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Maaelukek.
5 Egret kérdez és egyre kiváncsi 

most az egész ország? Micsoda lélek 
lakozik voltakép abban a nagy sza­
badelvű többségben, a melynek kor­
látlan bizalmán alapul állítólag Széli 
Kálmán parlamenti hatalma? A ma­
gyar nemzet már oly sok furcsa ta­
pasztalást tett a szabadelvű kormány­
pártiság dolgában, de íme, megesik, 
hogy csak most van igazán megakadva 
vele.

Ah. hisz az ősi szabadelvű mame- 
lukság, melyhez egy emberöltőnek 
gyűlölete tapadt, átvetheti uj szabad­
elvű gárdává. Mégi fjitolta és rnegrie- 
mesitette a nemzeti párti ellenzékiség 
fuzionál is átömlesztése, teljesen megújí­
totta a sokat dicsőített szabad választás. 
Ál haladt tűznek és víznek tisztitő fo­
lyamatán. Mentessé vált korrupezió 
mocskától, hala írni erőszak foltjaitól, 
sőt a személyes versengés újabb sa­
lakjától is. mely a fúziós olvasztás 
között tapadt hozzája. Es itt áll szűz- 
tisztán. függetlenül, elvszerüen, és na­
gyobbnak, fényeseimnek, mint bármikor 
azelőtt: egy szóval, mint az »ujrend-

szabadelvű párt tisztelt tagjai vájjon 
aggódva, vagy bízva, vagy éppen lel­
kesedetten néznek-e elébe a pénteki 
pártértekezletnek, melyen az uj kato­
nai javaslatokról mondják ki a párt- 
hátáruzatot ? Hangulatuk lehet akár­
milyen, a pártegység már nincs ve­
szedelemben. De mi jön még a katonai 
javaslatok oly kegyetlen sorozata 
után ? A czivillistának tetemes 
fölemelését, a mely a nemzet­
nek illemérzését is sérti, szin­
tén könnyen fogja megbirni az uj 
pártegység? És ennek utána mind­
azokat a kiegyezési pontozatokat, a 
melyek egy imént létesített nemzet­
közi kötést is megrontanak, csakhogy 
uj áldozatokkal csillapítsuk az osztrá­
koknak soha meg nem szűnő zsaroló 
kedvűt, ezeket is egységesen fogják 
megszavazni ők mind nnyian, a kik 
a szabadelvű páriiság megújított 
zászlaja alá sorakoztak ? Ki gondolta 
ki a leggonoszabb próbáknak ezt a 
folytonos egymásutánját a szabad vá­
lasztás és nemzeti akarat dicsőséges 
szülötte számára? Az a mithologiai 
király, ki Herkulest el akarta vesz­
teni, tizenkét óriás munkát bízott 
reája, a melyek a legnagyobb vesze­
delembe ejthették, de eg\ ben or-

ges próbáinak, 
hányszor a Ka­
zlatok szokat-
. tőlük: mindig 
redékek, egye- 
önérzet jogán

delmesség oly lön 
mint mostanában, va 
melukság edzette s; 
lan mértékét követe 
akadtak csoportok, 
sek, a kik az egyén 
tiltakozva törték szél a pártfegyelem 
bilincseit és a nemzeti küzérzület ős­
forrására hivatkoztam. Az első fúzió 
után, mihelyt a kiegyezési alkudozá­
sok folyamata világossá tette, hogy.
Tisza Kálmán nem fogja teljesen 
beváltani programmszerü Ígéreteit, 
rövid időközzel két nagy szeczesszió 
következeit be. A bosnyák okkupá- 
cziú következéseké]) ismét nagyszámú 
kiválás történt meg a szabadelvű ma­
joritásból. Szapáry közigazgatási ja­
vaslatai ellen szintén láttuk a láza­
dók töredékét felvonulni. Arról a moz- HMiUkn « háUwn.h ■». Bal volt

leni, melyekre minden terhet rá lehet 
rakni, hogy vakon, türelmesen von­
szolják át kövön, szírien, göröngyön, 
fel bármi meredek magaslatra ?

Budapest, január 21.

A képviselőház csütörtök délelőtt fiz 
órakor ülést tart.

A for* ad-ház ülése. Az volt a hire-
hogy huszonhetedikén, Kedden lesz a főren­
diház illése, de ma hivatalosan tudatják, 
hogy egy nappal előbb, már héttőn tartják 
meg. Ezen az ülésen, tudomás szerint, szóba 
keiiil a lioivát ullevelek magyar szövegének 
kérdése is és politikai körökben érthető ér 
deklödéssol várjál: ebben a dologban báró 
Bánfí'y Dezsőnek előrejelzőt! felszólalását.

Mert az osztrák kormány, a mely a kész­
fizetések felvételét nem akarja, egyszerűen 
sohse fog megegyezni a magyarral a fel­
vételnek az idejére vonatkozóan s a kiegye­
zés elintézése után a magyar kormánynak 
semmi eszköz sincs a kezében, a mivel az 
osztrák megegyezést kierőszakolhassa. Ha 
azt állapították volna meg, hogy valamely 
időhatáron belül a felvételnek meg kell tör­
ténnie s ha valamely napot, mint legkésőbb; 
terminust megszabtak volna s egyúttal kikö­
tötték volna, hogy a két kormány vismajor 
esetén ezt a szélső határt is kitolhatja: ak­
kor biztosítva lenne a készfizetések felvé­
tele, mert akkor a magyar kormány tói file- 
gene, hogy beleegyezik-e a halasztásba, fr ­
igy a valutát perhorreszkáló osztráktól függ, 
hogy megegyezik-e a magyar kormányává! 
valami terminusban. S nem fog megegyezni.

Magyarul szólva: a valuta kérdésében
galomról, melyet egyház olitikui ja­
vaslatai a többségben kellettek, nem 
is szólunk, mert ez külön fejezethez 
tartozik. És most ? Most, a mikor a 
vészharang kongása rázza fel az or­
szágban a hazafiakat, hogy idegen 
hatalmak brutális támadásai ellen, a 
végső erőfeszítéssel védekezzenek ? 
Igen, hallottuk még tegnap, hogy Ap­
ponyi AJberinek némi memorandumba 
suttogott skrupulusai voltak, de ezek

A Fremdenblatt informárziója téves ugyan, 
de még nagyobbat téved Széli, ha őzt hi­
szi, hogy belátható időn belül rendben lesz 
a valutánk.

szag közjavát is előmozdíthatták I Az szerencsére ma már elmúltak. Azt is 
uj rendszer Herkulesének tizenkét gróf,
olyan munkát kellett elvállalnia 
.melyek teljesítése a lehetetlenséggel 
határos, de a mellett országrontó ha­
tásukkal a kozgyülölség oly tömegét 
gyüjthetik össze, mely áradatként zú­
dulhat az uj rendszerre és páiatian 
többségére. Mégis mindezeket a 
próbákat egységesen, fegyelmezet­
ten, vakon róhatna le az uj sza­

kszernek1' pára Jan majoritása! Az, a badeivii pártiság, régiek és újak
melyről még az ellenzéki politika bi­
zonyos közjegyzői is kiáliitják a pe­
csétes bizonyságot, hogy a nemzeti 
akaratnak igaz, édes és a legtörvé­
nyesebb szerelemben fogantatott mag­
zatja. Hát miképp történik az, hogy 
a mi csak a durvaság és elfajultság 
vonása, a romlott és kiélt vénség bé­
lyege volt a régi rendszer többségén, 
még fokozottabb mértékben és rikí­
tóbb jelleggel verődik ki az uj több­
ség arczulatán ? Hej, de meg van 
akadva az a szabad nemzeti akarat, 
a kit édes anyjának mondanak 1 Ugyan­
csak tépelődve, ugyancsak borzadva 
néz bele a kedves kisded arczába, 
a kit alighanem istentelen csalással 
cseréltek ki, mikor a pártbölcső pólyái 
közé fektették.

Mert hát eljött a nagy próbák órája 
az uj rendszer majoritásának is. A

egyaránty Még talán lelkesedettek, 
ünnepi hangulatban is lehetnek? No 
már az államjövedelmek tetemes fo­
kozásáért is nagyon tud nők ajánlani, 
hogy az ilyen majoritást a világ cso­
dájára belépti dij elleneben mutogas­
sák.

Milyen megdöbbentő, hogy ezekben 
a sorsteljes napokban, a mikor viha­
rok törnek elő nép-milliók lelkűidé­
ből, a kormánypártiság lomha elre- 
keszteit vizein semmi erősebb hul­
lámzást nem veszünk észre, a mely 
a lelkiismeretek némi megmozdulásá­
ról tenne tanúságot. Oh, bizony, nagy 
haladást teltünk ama régibb majori­
tások óta, a melyeket tudvalevőleg ir­
tózatos erőszak és gyalázatos korrup­
ezió hozott létre. Bár azokat a rom­
lott majoritásokat a bécsi hatalom 
nem is vetette alá a hűség és enge-

olvassuk, hogy Zichy Jenő 
mindenkor lelkes hazafi megelégelte
a sok „disznúságol“, (sit venia
verbo) — ha csak idézzük is! mit a 
pártfegyelem nevében követelnek.
Mindenesetre szép dolog, a minek 
szívből örvendünk. Egyébként min­
den csöndes, minden nyugodt a
kormánypárton; legfeljebb erőteljes 
korhoiással adják tudtára a világnak, 
hogy nem nélkülözik az igazak jó 
álmát.

Nos gondolta-e valaki, hogy a <jog, 
törvény, igazság» rendszere és a «sza­
bad választások» eredménye oly ki­
tűnő parlamenti bástyázatot fog 
emelni a bécsi hatalom számára és 
oly hirtelen rohamot fog zúdítani a 
nemzeti szellem alkotmányos erőssé­
geire ? Hogy az osztrák érdekek szol­
gálatára ilyen páratlan majoritást te­
remthessünk, — ezért kellett a par­
lamentarizmust alapjaiban is megren­
dítő, irtózatos harezokban megostro­
molni a régi majoritást, és ezért 
kellett-e Apponyinak és társainak 
évtizedes ellenzéki harezok után egye­
sülniük a megbuktatott Bán ff v Dezső

ih-cJ Burg-ban. A császárnak, szokása sze- Körber rettentően Lecsapta Széli Kálmánt, 
rint, minden szép asszony számára volt egy 
bókja és minden diplomaták .7 egy meg­
jegyzése. Aztán — igy szól a hir — karó el­
fogta az osztrák miniszterelnököt 
terem közepéről egy sarokba vonta, a hol 
politikáról beszélgettek. Mindezt pedig kö­
vette egy rövid párbeszéd, a melyet az 
udvarhoz is közel álló lapok igy reprodu­
kálna]: :

Magéihoz tért már az obstrukc-zió fá­
radalmaitól ? - kérdi a császár Kaiser 
rcichsrathi alelnökiül, a ki tudomás szerint 
a minapi ötvenhárom órás ülés nagy részét 
vezette.

Teljesen, felség.
Nagyon örülök — szőtte tovább a be­

szélgetést az uralkodó — hogy a munkára 
hajlandó pártok kezet fognak az ob- 
strukezió leküzdésére. Azt hiszem, a ház­
szabályok kellő megváltoztatása nélkül 
nem is lehet szó u képviselőház állan­
dóbb munkaképességéről. Főképp erre 
kellene törekedniük a nagyobb pártoknak 1 

... A legbeavntottabb források szerint igy 
beszélt az uralkodó. Lehet. De akkor, min­
den őszinte lojalitásunk dac-zára, nem hall­
gathatjuk el azt a véleményünket, hocv egv
kissé különös, mikor a fejedelem leszáll a 
trónról és beleszól a napi politikába!

Széli a készfizetésről.
— Parlamenti nyilatkozat. —

Krasznay Fercncz mr ginterpellálta ma a 
miniszterelnököt, mi igaz a „Fremdenblatt- 
nak“ abból a híréből, hogy a két kormány 
között a készfizetések felvétele tekintetében

Az interpr-iiáeziót és Szélinek arra adott 
válaszát itt közöljük s e nyilatkozathoz épen 
csak hozzáteszszük, hogy: a Fremdenblatt- 
nak mindehhez nincsen szava. Estilapjában 
mindössze néhány sorban közli, hogy mit 
mondott a magyar miniszterelnök, de egy 
árva szóval sem reflektál rá.

A képviselöbáz ülésének erre vonatkozó 
része igy folyt le:

Krasznay Fr-rerer.cz: Eljön a leszámolás ideje 
2 mikor ez a párt, meg a nemzet is — számon 
fogja kérni azt, hogy miért talált süket fülekre e 
kormánynál a nemzetnek mim:azon megnyilatko­
zása. a mely az egyes gazdasági testületekben, 
kereskedelmi- és iparkamarákban, a tízezrek által 
iáiott népgyülésekí-n elhangzott. Es majdan 
számon fogják kérni hogy a magyar kor­
mán v azt az elmulasztott jó 5 — ti esztendői. 
azóta, a mióta az osztrák zavarok egy har­
monikus és alkotmányos kiegyezést lehetet­
lenné tettek, miért nem használta fel orra. 
hogy végrc-valahóra a magyar gazdasági 
önállóságnak alapjait kiépítse; (Úgy van Ügy 
van! a szélsőbaloldalon.) el fog junta az elszá­
molás napja es számon fogja kérni a nemzet
attól a Ül képviselőtől, a ki ez önoálló vám­
terület •pragrammjúaak hangoztatásával jött 
ide be a házba, (Úgy van! Úgy van! szélső- 
baloldali«.) azokat az éljeneket, a melyek el­
hangzónak a minap, akkor, a mikor a miniszter­

ben műit pénteken mondott.
Úgy hiszszük, a miniszterelnök előadása a 

tényeknek hűségesen megfelel. A két kor­
mány tényleg megegyezett, hogy csak vis- 

hátrahagyott többségével? A fúziós I major halaszthatja el a készfizetések felvé- 
vérkereszíezésben rejlett-e a titka an- telét. De azért ez a megegyezés értéktelen,

az időpont kérdése még nem került szóba, elnök egy kiegyezést terjesztett elénk. (Mozgás.) 
\ miniszterelnök feleletében ráczáfoit a bécsi Endrey Gyu.a. Feke.e^rga kiec\ezést.
újságra és fentartotta mindazt, a mit e rész-! Krasznay Ferencz: \ áüail.ozott arra, hogy ké. 

J ° nemzetnek a gazdasági eletet, amely nemzeteknek
más és más struktúrájúk . .

Äz Egyetértés térezája.

Dal a kis Demeter Muzsikáról.
— Az Egyetértés tározója. —•

Uram, a ielet Te formáltad,
A zivatarnak Te adsz szárnyat . . .
S gondod kinek kiterjed mindenekre, 
Tudod-e, hogy meghalt az este,
A kis Demeter Rózsika ?

Még bizonyosan emlékszel rá.
Maga az élet lehellett rá:
Szép szeme mosolygott unos-unatlan. 
Ott ült mindig az első pádban,
A kis Demeter Rózsika!

S óh, hogy tudott kérlelni Téged,
Az ártatlan, ki soli se vétett.
Anyja, az esztendős nagy beteg ágyon, 
Biztatta, hogy Téged csak áldjon; 
Mert Te az árvák atyja vagy.

. . . Hozzánk a tanya nagy közel van; 
S ma mégis úgy lelték meg holtan. 
Anyjának orvosságért tipegett he,
S jövet a vihar útba lepte 
A kis Demeter Rózsikét.

Keze még össze volt kulcsolva,
A hogy az orvosságot fogta,
S ott is, tudom a végső pillanatba,
A ,Mi atyúnk‘-ját morzsolhatta,
A kis Demeter Rózsika.

. . . Ds most nekem kel! majd felette, 
Hirdetnem, Uram, hogy bölcs vagy Te! 
Hogy jó vagy, és irgalmas, véghetetlen, 
Hogy végig ott volt kegyelmedben 
A kis Demeter Rózsika.

Én Istenem, óh feddj meg engem, 
Hadd, tudjak hinni rendületlen! 
Nehogy majd én is pogány zokogással, 
Oda boruljak vétkes gyászszal,
A kis Demeter Rózsira !

Szabolcsit» Mihály.

Margit.
— Az Egyetértés eredeti tirczájl, —

Irta: Martos Ferencs.

Aranyszőke haja hosszú fonatban, kék se­
lyemszalaggal átkötve, hullott alá sugár ter­
metére. Aimkor egyszerű fehér kar Lóri ruhájában,
kezében csatlós immakönywel, a diákok so­
rai közt a templomba ment, tejfehér arczát 
égető pír öntötte el 9 nem volt hatalom, a 
mely földre szögezett szemét fölemelhette 
volna. Az ártatlanság bája ragyogott hom­
lokán s a jókedvű diákok megigézve, só­
hajtva néztek parányi taczipői után.

Így irtani volna Gretchenröl, ha száz év­
előit születtem volna egy veiinari erkélyes 
bérházban. Minthogy azonban száz évvel ké­
sőbben születtem, az én Gretchenem egv 
villogó szemű, fekete hajú kis ördög, a ki 
imakönyvvel a kezében, ringó léptekkel lejt 
a templomba, mig a kiél!, íilozófképü gyer­
mekek vállat vonva dúdolják körülötte, 
hogy:

„There was a maid, and —
She was afraid, and —
There was a maid, and —
She wasnt afraid, and —

ez az egé.sz különbségi

nak, mikép lehessen azokat a csodá­
latos parlamenti öszvéreket tenyész-

Páris szeret kaczagni, hátOrctchen karton­
ruhájából levágott egy darabol, imakönyv 
helyett tamburint adott a kezébe s meg­
született - Pierrette. Pierrette a bájos kis 
bakíis, a kinek a legjobb szive van és a ki 
hü Pierroljához a pallásszobában is, csak az 
a rossz tulajdonsága van, hogy mindig ka- 
ezérkodik és nem lehet, vele okosan beszélni. 
De hát ki olyan ízléstől elrugaszkodott 
ember, a ki Pierrcttc-el okosan akarjon 
beszélni?

Történt egy reggel Parisban, hogy az 
észtét ka tanára föltette szemüvegét, maga 
elé hivatta Pierrette-et és igy szólt hozzá:

Pierrette, ön már nagy leány és ideje, 
hogy komolyan gondolkozzék a jövőjéről. 
Ön szegény és kívülem nincsen senkije. 
Ha egy férfi meg tudja keresni a kenyerét, 
miért ne tudná egy nő is? Miért ne tud­
hatna ön annyit, mint egy férfi? Miért ne 
lehelne ön olyan mint én?

Pierrette kaczagott Picrrotra gondolt.
— Tudja meg tehát, hogy ön emcnczlpált 

nő lesz. Nem érti ? Ezentúl kevesebbet fog 
kaczagni és többel gondolkozni, ennyi az. 
egész.

A tanár ur levette orráról a szemüveget 
és Pierrette orrára tette. Pierrette kecses 
pirouette-et vágott és topánja hegyével meg1 
csiklandozta a tanár ur orrát. A tanár ur 
tüsszentett és boszusan rázta a fejét, mi­
alatt Pierrette kaezagva tánczolt ki a szo­
bából

A tanár ur abban a most legutóbb meg­
esett történetben, amely lantom idegeit fel­
hangolta. egy párisi egyetemen tart előadást 
a filozófiából. Pierrette pedig a saját édes 
leánya, akit a vén pedellus Margit kisasszony­
nak szokott veit czirnezni. Margit kisasszony 
tehát, mint az elmondottakból világosan lát­
szik, felsőbb matézist és metafizikát? tanult. 
Egy ideig jól mulatott az előadások furcsa­
ságán, de hamar megszökött a leczkék elöl.

A tanár ur sorra járatta vele az összes 
párisi lánynevelő intézeteket, de mindenün­
nen hazaküldték rövid idő alatt. A bizonyit-

a magyar álláspontnak csúfos vereségét s a 
valuta-rendezés ügyének eltemetését jelenti.

Madarász Józsel : E lenkező!
Krasinag Ferencz : . . . mások a faji, a ké­

pességbeli, a kulturális viszonyai, amely bét nem­
zőinek más és más a históriai hivatása, gazdasá­
gilag egy egészszé forraszsza. Ha netalán 11 nem­
zet vagy a parlament gyöngesége folytán oda 
alakulnának a dolgok, hogy ezeket a kiegyezési 
kérdéseket érdemileg tárgyaljuk, akkor a kritiká­
nál: a legszigorúbb, tegminurziózusabb fegyveré­

vé nyai kegyetlenül rosszak voltuk, hanem a 
jókedve, az változatlan. A tanár ur ekkor 
kijelentette, hogy vagy tanul és szoiidabban 
viseli magát, vagy beadja egy javító inté­
zetbe.

Margit kisasszony keserves künyeket 
hullatott s megígérte, hogy ezentúl a leg- 
példásubb emunczipált kisasszony lesz. így 
került Glermont-ba, igen szigora nevelő 
intézetbe, a hol nagyon ájtatosan viselte 
magát. Az igazgatónőnek feltűnt a gyakori 
lemplomlátogatás és egyszer aztán — betil­
totta. Szegény igazgatónő 1 Pierrette eszén 
akart túljárni!

Csak jó idő múlva vette észre, hogy Mar­
git kisasszony miért veti magát olyan pél­
dás türelemmel a szobafogság elé. A szem­
közt levő ablakban ugyanis egy fiatal ur 
lakott, aki élénk jelbeszédet folytatott bájos 
vis-á-visjával. Margit kisasszony ezután is­
mét visszakerült, az apai házba, kedves ka- 
czagással és egy törvényszéki keresettel, a 
melyben a nevelőintézet tulajdonosnujc 4000 
frank kártérítést követelt a boldog apától 
azért, mert Margit annyi kárt okozott az in­
tézet „rossz hírbe keverésével.“

Paris mulat a történeten, a tanár ur el­
lenben fejét vakarja s bizonyára végképpen 
letett arról a becsvágyról, hogy Margitot 
valaha filozófussá nevelje.

Az ember csakugyan nem tudja, szomorú 
ez a történet, vagy pediglen vidám ? A kö­
zelmúltban nagyon sokat vitatkoztak a nők 
társadalmi helyzetéről, de nekem úgy tet­
szik, hogy ezek a vitatkozások nem Mar­
gitra vonatkoztak. Meg tudom becsülni azt 
a nőt, a ki szembeszáll a társadalom előíté­
leteivel, harczol a megélhetésért a férfiakkal 
egy sorban és gondoktól terhes tiszta hom­
lokára fölteszi a hösök cserkoszoruját. De 
titokban megvallom, bőgj- ki nem állhatom 
a hősüket és Margit kaczagását többre be­
csülöm minden megátalkodott mártiromság- 
nál. A felsőbb matematikát pedig egyenesen 
összeférhetetlennek tartom Margittal és ha­

marjában nem találok komikusabb mondást 
ennél: Margit kenyeret keres.

Bizonyos, hogy ez a rózsaszínű ködbe 
burkolt filozófia minden reális alapot nélkü­
löz. de mikor az embernek néha olyan jól 
esik nélkülözni minden reális alapot!

Bizonyos, hogy o nő a férfi rabszolgája. 
A mikor a menüettben mosolyogva bókolunk 
előtte, a mikor hirtelen alázattal térdelünk 
apró lábaihoz, a mikor szives engedelmes­
séggel sietünk vágyait kielégíteni, mindany- 
nyiszor tulajdonképpen gőgösek vagyunk, 
mint a mikor mi férfiak egymás ellen szegj ük 
makücs nyakunkat. A nő fenyegetőzik és 
sir. a férfi pedig mosolyogva hajlik meg, de 
ebben a mosolyban ott rejlik a szánalom, n 
sírásban pedig a gyöngeség. A férfi orvul 
megtámadja a nőt, a nö arc-zul üti ; S férfi 
el dicsekszik ezzel pajtásai előtt, a nő mélyen 
eltitkolja. ..

Sötét, szomorú bilincsek ezek s ótmos 
erővel szorítják vissza a lázadó titánokat. 
Legbájosabb titánok, ne méltúztassanak úgy 
erőlködni s meg fogják látni, hogy a bilincs 
nem szőrit. Lássák, Margit nem törődik a 
társ dalom problémáival, hanem egyszerűen 
kaczag és pirouette-et vág. Ez a pirouette 
a legalaposabban keresztülvágja a gordiusi 
csomót. Azt hiszem, hogy nagyon hiányoz­
nék az embernek, ha Margit nem kaczagna 
többé, de szerencsére, Margit hatalmasabb 
minden filozófiánál. S nem volt még eset 
arra, hogy egy Pierrette-nek, aki a tambu­
rint veri, ne akadjon Pierrot-ja, alá körülötte 
bábáskodjék.

A világ vénül, de ómig tavasz és meleg 
napsugár lesz, addig Margit nem vénül meg. 
S az esztétika professzorai régen kidőlnek 
vala poros fóliánsaik közül, amikor még 
mindig akadni fog két kaczagó gyermek, aki 
a tamburint veri és úgy találja, hogy a fel­
sőbb matematika és a metafizika szamár­
ság.
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EGYETÉRTÉS
Csütörtök, január 22.

vei kell a kiegyezés anyagának minden pontját,
minden mondatát bírálat alá venme. (Ügy van. a 
szélsőbaloldalon.)

Ez az aggódó gondosság vezetett talán bennün­
ket arra, hogy a kiegyezési komplexumnak eg\ 
igen fontos kérdését, t. i. a készfizetés fölvéte­
lét a legíúkozottabb óvatossággal, hogy ne 
mondjam, gyanúval fogadjuk, (tlgy van! Úgy 
van!) A készfizetések tekétek tesz bennünket 
pénzügyileg cgyenjoguvá Európa többi államaival; 
ez fogja emelni hitelünket, ez fogja megnyitni a 
külföldi pénzforrásokat és fogja váltóinkat valósá­
gos arany-vallókká, arany-devise-ekké avatni. 
TlJgy van! Úgy van! a bal- és szélsőbaloldalon.) 
Ausztriában egészen máskép áll a dolog. Ausztriá­
ban a készfizetések felvétele m-m érdek, ott ér­
dek annak az elhalasztása. (Ugv van! Úgy van! 
a szélsőbaloldalon.) Ily körülmények közt nagyon 
természetes, hogy nem engedhetjük Ausztria ked­
véért a saját érdekeinket eljátszatni. Hivatkozik e 
részben a zsurnalisztikára, amely — úgymond 
aggódó gondossággal ki érte a kérdést. Azután 
élénken színezi, mily nagy erélylyel védik odaát 
Ausztriában a saját érdekeiket, mikor nálunk 
éppen ellenkezőleg a legiágyubban elhanyagolja a 
kormány a nemzeti érdekek védelmét. Azután így 
foktatja: A miniszterelnök ur akkor, amidőn bá­
tor voltam kétségemet kifejezni az iránt, hogy a 
készfizetések felvételére vonatkozólag a megegye­
zésekben nincs terminus, tőle egészen szokatlan 
és meglepő hangon ismételten odalíiáltotta, hogy 
>de van terminus!« (Egy hang balról: Talán »er­
kölcsi terminus!« Derültség a szélsőbal«.dalon.) 
Nagyon természetes, hogy én kei estem a termi­
nust, azonban nem találtam meg. Efienben 
úgymond — talált egy becsi lapot, a Fremden- 
biattot, amely még folyó hó 17-dikén irta 
a miniszterelnök idevonatkozó nyilatkozatairól, 
hogy eddig semmi terminus nem létezik a kész­
fizetések dolgában. Szóval, t. Ház — folytatja a 
szónok — a bécsi felhivatalos lapban ismét ki­
esillant Spitzmüller urnák, a hivatalos interpre- 
tátornak okoskodása; majd a politikai esélyek, 
meg azután a közgazdaság hullámzó élete lóg­
ják meghatározni, hogy lehet-e és mikor szó a 
készfizetések felvételéről. Eszembe jut a debre- 
czeni tanácsnak válasza, a melyet az abszolutisz­
tikus időben az osztrák kormánynak adott, a mi­
kor ez azt kérdezte tőle, hogy mikor lr-httne 
már a debreczeni kollégiumban behozni a német 
nyelvet. A debreczeni derek czivisek következő­
kép fele tek: (Halljuk! Halijuk! a szélsőbalolda- 
jon.) > bizonytalan a jövőnek folyamában azon 
időpont, a midőn gondolkozni lehet a német 
iivelv behozatalának lehetőségéről.« (Élénk 
derültség a szélsőbaloldalon.) Körülbelül ilyen 
elasztikus köiülirás foglaltatik itt ebben is, Spitz- 
mül tér ur és a »Fremdenblatt« okoskodása szerint.

Én azt hiszem, hogy mi ilyen bizonytalanság­
ban nem maradhatunk, tartozik a kormány az 
államnak és a parlamentnek azzal, (Úgy van 1 
Úgy van! a szélsőbaloldalon,) hogy teljes vilá­
gosságot hozzon a kérdésbe, mert ilyen laza és 
befejezetlen formában ezt megoldásnak nevezni 
nem lehet, (igaz! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) 
bin azt hiszem, hogy ez a párt, melyhez tartozom 
és jó magam is elég lojálisak voltunk, mert há­
rom napig vártunk arra, hogy a «Fremdenblatt»- 
nak, tehát komoly újságnak komoly czikkét egy 
magyar kormánypárti újság — hiszen annyian 
vannak — megczáfolja. Miután c-z meg nem tör­
tént, kénytelen vagyok itt, a t. Ház előtt megkér­
dezni a miniszterelnök urat és megkérni őt, hi­

dasági kérdés, melyre nézve a tüdősek talán 
még ma se tömörültek egy egységes konklu 
zióban, még nagyon sokáig eertabant 
Ián most is certant. Hogy mi ezen 
ur nézete, ahhoz semmi közöm. Nekem 
van közöm, mit mondott Korber

és ta- 
t. iró 
ahhoz 

igen t.
miniszterelnök ur, és tessék elolvasni nyilat­
kozatát, ő egyeneszn azt mondja, hogy a kö­
zel jövőben van helyezve a valuta helyreállításá­
nak tényleges keresztülvitele és csak >Zwin­
gende Hindernisse, wirtschaftliche oder 
politische ausserordentliche Ereignisse zwin­
gender A'airrr« képesek ezt elodázni. Tehát majd­
nem szóról-szóra azt mondja, csak más fordula­
tai. a mit én mondtam. A két kormány tehát 
teljesen tisztában van erre nézve és teljes egyet­
értéssel járt el és állapodott meg. Ha az illető 
lap azt Írja, hogy arra vonatkozólag nincsenek 
— a mint a képvise ő ur felolvasta megái.a- 
podások: ez azon lapnak a dolga Engem ezen a 
téren rektifikálni semmiféle illetékessége nem 
volt. Kürber ugyanazt mondta, mint szóló, hogy 
t. i. a valuta rendezése a közel jövő kérdése és 
azt csak rendkívüli kényszerítő körülmények ha­
laszthatják el. Lesz alkalma bebizonyítani, hogy 
ez a kiegyezés Magyarország gazdasági érdekei­
nek egyetemét megvédelmezi.

Xrasznay Ferencz: Nem a jog érvényesült a 
kiegyezés megkötésénél, hanem a paktáiás szel- 
leme. Magvarurszág érdekeit a készfizetések kö­
rül nem látja rnegóva. A választ nem veszi tu­
domásul.

A többség tudomásul vette.

Lloydnak egy megboosájíhaté indiskrécziója 
révén is jutott értesítés. Csakhogy jellemző, 
hogy milyen. Reggel még a következőket 
referálta a kormány igéinek c hü szószólója: 

Azzal mindenki tisztában volt, hogy a füg­
getlenségi part, mint a közös hadsereg elvi 
ellenzője, a katonai javaslatokat és az uj had­
ügyi követeléseket minden megengedhető esz­
közzel a leghevesebben megobstruálja, de. arra 
senki sem gondolt, hogy azt a heves hnrezot, 
mely a képviselőházban a legközelebbi hetek­
ben folyni fog, gróf Apponyi és a volt nem­
zeti pat t néhány tagjának magatartása nagy 
mértékben komplikálni fogja. Igaz ugyan, 
hogy ama kívánságok éle, melyeket a kép­
viselőhöz e'nüke iiásba foglalva e ho 10-én 
a miniszterelnöknek átnyújtott, nem irányul 
a szóban forgó törvényjavaslatok ellen, —mert 
nem all, hogy gróf Apponyi e javaslatok vis­
szavonását s uj javaslatokkal való pótlását Kí­
vánja, valamint a; sem telei meg a valóságnak, 

islatok és a katonai büntető- 
t junktimol akar — mégis 

gróf Apponyi és elvtársai 
.ivánságuikbt mm teljesítik, 

. levonni és igy a helyzetnek 
jellege van, ami a dolguk 

további fejlődésére nagy befolyással lehel. Ter­
mészetes tehát, hogy a szabadelvű pái than feszült 
érdeklődéssel néznek a fejlemények elé. A 
pari kör helyiségeiben ma este olyan nyüzsgő 

a "

hogy e türvényjí 
törvénykönyv k 
tagadhatatlan, h 
készek abból, I 
a konzekvencziá, 
nagyon komoly

Apponyi kapitulácziója.
— A katonai javaslatok. —

Akik az előrelátható kapituláczió daczára 
gróf Apponyi hősi rkirohanásál“ komoly an 
vették s abban a naiv hitben voltak, hogy a 
katonai javaslatok sorsán ez fog változtatni, 
azokat talán elfogja a keserű csalódás őr­
zése, mikor a kormánypárti híradásokból is 
megerősítve látják Don Quichotte de la 
Mancha szélmalom-attakjának szánalmas vé­
gét. Úgy történt, ahogy mondtuk: Apponyi 
engedeit.

Ma ismét hosszabban, közel negyedfél 
óráig tanácskozott Széli Kálmánnal és gróf 
Andrássy Gyulával s a miniszterelnök hosz- 
szas kapaezitálására lemondott úrról, hogy 
kívánságait, egykori pártja kardinális 
követeléseit a kormány teljesítse.

Báró Fejérváry Géza a mai tárgyaláson 
sem vett részt. Nem volt rá szüksé 
Bécs és az illetékes katonai körök már ak­
kor, a mikor Apponyi kívánságait megtud­
ták, mereven elutasították és eleve tiitukoz- 
tako/Auk az ellen, hogy a katonai ja­
vaslatokból bármit is törüljenek.

A kormány tehát nem engedhetett s 
tárgyalásoknak csak az volt a czélja, hogy 
Apponyi Albertet kapaczitálják, hogy mond-

szen, ha szabad azt mondanom, saját reputácziója j ;on je kívánságairól. S ez sikerült is. A mai
tanácskozáson tudniillik megállapodlak az 
iránt, hegy Apponyi követeléseitől eláll s a 
miniszterelnök a szabadelvű párt pénteki ér­
tekezletén azt a deklarácziót teszt, hogy a 
kormány Apponyi Alburlnek a véderőjavas­
lat dolgában hangsúlyozott kívánságaival fog­
lalkozni fog.

Hogy mikor fog ez hekövetkezni, arról a 
tárgyalásokon szó nem esett s ezzel a volt 
nemzeti pártiak aspirácziúinak teljesítését 
ismét bizonytalan, de minden valószínűség 
szerint igen hosszú időre elodázták.

is szóban forog. Szükségesnek látom, hogy inter- 
pelláczió formájában vessek világot e kérdésre s 
ezért a következő kérdéseket intézem a t. mi­
niszterelnök úrhoz (H.-lljux! Halljuk! olvassa)!

Tekintettel arra, hvgv a Becsben megjelenő s 
az osztrák kormányhoz közel álló »Fremdenblatt« 
czimü napilap folyó évi január 17-iki számában 
azt irta, hogy Széli Kálmán miniszterelnök urnák 
a magyar kepviseiőházban január 16-án a kész­
fizetések felvételére vonatkozó közlései nem fe­
lelnek meg szabatosan annak a megállapodásnak, 
a melyet a magyar kormány az osztrák kormány­
nyal létesített,

tekintettel arra, hogy a szóban levő czikk a 
magyar kormány részéről eddig meg nem czá- 
folfatoít,

tekintettel arra, hogy a miniszterelnök ur által 
a folyó hú 16-iki ültben adott ismertetés, főként 
a fent idézett lap ezikkével szemben tág és meg­
bízhatatlan magyarázatra ad okot,

tekintettel végül arra a rendkívül fontos köz- 
gazdasági érdekre, a mely szükségessé teszi, hogy 
a készfizetések, m helyt azoknak technikai és köz­
gazdasági feltételei beállottak, tényleg is felvé­
tessenek és hogy a térvény hozás, mint a közvé­
lemény az idevonatkozó megádapodás tatalmái 
szabatos világosságban ismerje, kérdem a minisz­
terelnök urat:

Hajlandó-e az osztrák kormánynyal a készfize­
tések felvételére vonatkozólag kötött, bizonyára 
Írásos megállapodás tartalmát szabatosan közölni 
a képviselőházzul, mint a hogy azt pl. az ipar­
fejlesztés és a közszáUitásuk dolgában kicseréli 
kölcsönös nyilatkozattal tette? (Élénk helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

A folyosóról.

Azok n buzgó hírvivők, akik még ma is 
bősz diiTerencziákról tudtak és beszéltek, 
annyira mentek a buzgalmukban, hogy lis­
tákat állítottak össze azoknak névsorából, a 
kik Apponyi kiválása eseten vele együtt ki­
vonulnának a kormánypártból. Állítólag maga 
Széli Kálmán is csinált egy ilyen lisztát s 
ezen a tréfás ivén hetvenöt név szerepel 
Mások szerint a Széli listája csak buszon 
ötre becsüli a disszidenseket. Egyéb listák 

körülbelül ennyi nevet mutatnak ki. 
De azt nem volt érdektelen a teremben 

megfigyelni, hogy a mig Széli Kálmán a 
katonai javaslatokat védelmezte, szemben 
Barabás, Rukovszky és Szederkényi ener-
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Széli Ká raán: A kiegyezési beszédjében a -kus felszólalásaival, a középen a regi nem 
készfizetésről részletesen nyi atkozott. Most sem b ■ •> •- rá ­
mondhat mást. A. készfizetés nem tartozott a ki­
egyezés anyagához, hanem szükségesnek tartotta 
azt a tárgyalás keretébe bevonni. Az volt « né 
zete, hogy eat a kérdést nem lehetett homályban 
hagyni. E kérdésben is csak akkor lehet előzé­
keny, ha a#, osztrák kormány is az marad.

Rendes időn törvény kötelezi erre a kor­
mányt. A mint az áilamjegyek be lesznek vonva, 
a két kor many be fogja terjeszteni a készfizetés­
ről szóló- javaslatot, s ez meg fog történni már- 
szins eVjjén. A készfizetést csak vis major vagy 
rendkívüli események késleltethetik.

XtVAk Béla: Például a cseh obstrukezió.
Sz/áll Kálmán: Szó sincs róla; a vis major és 

a rendkívüli események meg vannak jelölve a meg­
egyezésünkben . az oszrták obstrukezió nem rend- 
kiv üli esemény Nincs és nem lesz olyan osztrák 
kv.rmány, melv kibújhatnék a megegyezés alól. A 
készfizetést csak háború, vám háború, vagy igen 
‘nagy, elementáris krízis késleltetheti. E tekin­
tetben semmi kétség, semmi homály nincs. 
A megegyezést Liven ismertette, sőt csaknem 
szószermt idézte január lG-íki beszédeben 
Azután a Fr-mderiblatt ezikkére térve mondja 
hogy ha egy becsi lapnak tetszett azt írni, a 
mit ir, ahhoz nincs neki semmi köze. Meg 
kell jegyeznem — úgymond — hogy az illető 
lap azon megjegyzése, hogy rektifikálni kell 
magyar miniszterelnök kijelentését a tekintetben 
hogy nincsenek arra vonatkozólag egyezmények 
hogy milyen kényszerítő körülmények közt lehet 
és kelt ezen operác-ziót elhalasztani, a lapnak 
nem a félhivatalos, nem a politikai részében van, 
hanem az Oconomistban, egy cziknek egy pasz 
szusában. Hogy az Oeconomist czikkirója mi 
nézetben van, tetszik-e neki, nem tetszik-* 
ez az egyezmény, elvileg ellensége-e vagy 
barátja-e a valuta helyreállításának, ez más kér­
dés, ezt nem tudom, reám nem is tartozik. Mél 
tóztatik tudni, hogy ezen a téren, az eszmék har- 
czának terén igen sok ember ellenkező állást 
foglal el, magyar ember is: hiszen Mól pár 
Józsiás képviselő ur is ellensége az arany valu 
fának. Ez olv óriási lag fontos és kényes gaz-

zeti pártiak csoportja, a kik az este a Pan­
nónia éttermében, maguk közt lévén, a I a szent békességről zengett dicsőítő éneket... 
fehérasztalnál éppen úgy beszéltek, mint ma | a mint szokás a kormánypárton.

. let volt, a milyen csuk nagy események elő­
estéjén szókéit bum: és senki sem beszélt más­
ról, niint az Apponyi-féle frakezió követelései­
ről s arról, h.-gy van- kilátás azok teljesítő 
sere. Az egyik sarokban Apponyi hívei bújlak 
össze, a másikban a miniszterelnök feltétlen 
hívei duglak össze fejüket s tárgyalták az cse­
rnél yt. ilt-ott ortodoxok és neológok is csopor- 
sultak tanakodva s rém egy jellemző, a hely­
zet megvilágítására alkalmas megjegyzést lehe­
tett hullani.

Egyesek azzal vádolták az Ápponvistákat, 
hogy az amúgy is már elég nehéz helyzetet 
még jobban üsszebonyoliiják, s uj fegyvert 
adnak a függetlenségi párt kezelje, u mely 
úgyis obstruálni készül. Mások nagyon rossz 
névén veszik, hogy u kormánynak saját pártjá­
ban nehézségeket gördítene!, uljaba, most, mi­
kor annyi végc/.ni valója van. Igaz, hogy az 
Apponyisták ellenlállását könnyen meg lehetne 
szüntetni, csak kívánságaikat kellene telje­
síteni. Csakhogy a magyar kormánynak nincs is 
hatalmában, hogy ezeket a kívánságokat egy­
oldalúan teljesit-e, ehhez az osztrák kormány, 
a hadügyminisztérium és a legfőbb hadúr 
hozzájárul»*» *s szükséges, a kiknek beleegye­
zéséi "ily kt-nyes kérdésekben, a milyenek a 
katonai kérdések, nein könnyű dolog meg­
merni. Eltol eltekintve, különösnek is 
tártjuk, hogy Apponyi és elvtársai éppen 
most lépnek fel ilyen követelésekkel, 
mert v gy teljesíthetetlenek az áldozatok, me­
lyeket ti javaslatokban a nemzettől követelnek, 
és akkor a nemzeti engedmények, melyeket 
kompenzáczióként követelnek, nem ^ lehetnek 
akkorák, hogy az áldozatokat egyensúlyozz k s 
a javaslatukat elf< galibátokká tegyék, vagy pe­
dig elfogadhatók e javaslatok magukban véve 
is, akkor meg frivolitás azokat el nem fogadni, 
ha a szóban levő követeléseket nem telje­
sítik.

Ezzel szemben Apponyi párthívei azt erő 
sitik, hogy múltjukban gyökerező követele 
seik nem irányulnak a korméuyelnök el­
len, a ki iránt teljes bizalommal viseltetnek 
Ellentúllúsukat, ha nem is mondanak l 
róla teljesen, mégis gyengíthetik, ha kíván 
ságaikat a kormány teljesíti. Nem áll tehát, hogy 
az ellenzéknek uj fegyvert nyújtanak az el len tál Iá 
hoz, hanem éppen a legélesebb fegyvertől akarjak 
az ellenzéket megfosztani, midőn arra tűre kész 
nek, hogy a magyar nyelv, úgyszólván a 
gyár nemzetiség és állami szuverenitás a 
seregben érvényre jusson. Követeléseik teljesi 
lése esetén a parlamenti gépezet működ 
miatt sem ktlKne agtódni s a képviselőké 
jókor végezhetné munkáját. Elismerik, hogy kü 
vetéléseik teljesítése nem múlik csupán a 
gyár korm ínyen, de enm k erélyesen fel 
Fene lépnie, hogy a mérvadó köröket Magyar 
ország nemzeti aspirácziúinak jogosságáról meg 
győzze. Azt mondjak, hogy helytelen ezekke 
a követelésekkel most elöállani. De hát mikor 
álljanak velők elő, ha most nem, mikor a had- 
ügy i kormány uj áldozatokat követel a nemzettől ? 
Három évtizedig vártak követeléseik teljesíté­
sére tiiába; meddi "várjanak még? Tovább nem 
várhatnak és nem is várnak. Azt nem 
mond ák. hogy bizonyos módosításokkal a ka­
tonai javaslatokat nem fogadjak el de azért az 
áldozatért konpenzacziókut követelnek, a 
melyeket most érhetnek el. Ez lehetséges, mert 
gróf Apponyi nem kívánja, hogy a javas­
latokat átdolgozzák, vagy érdemileg meg­
változtassák, követelései inkább a jövőre 
vonatkoznak s most talán azzal is beérné, 
ha a kormány egyelőre megígérné neki, 
hogy pontonkint felsorolt követeléseit fo­
kozatosan teljesíteni fogják.
Ezeket referálta a Lloyd reggel. Este már

üdvözletét és siker kivánatát. Igazi kuruc-z 
lélekkel kérjük az Isten áldását vezérünkre 
és országos pártunkra és hazafias műkö­
désére. Sóvágó Gábor pártelnök, Dobó 
Sándor titkár.

A Hás ülésén.
A kaíonai javaslatok tárgyalásának idejére 

nézve a következő beszédek voltak ma a 
Ház ülésének végén:

Széli Kálmán: Indítványozza, bogy a katonai 
javaslatokat a pénteki napon vegyék tár­
gyalás ahi.

Ectiray Gyula: Szerencsétlen r.ap lesz ez a 
kormányra!

Barabaa Béla: (Hulljuk! Halijuk!) Határozottan 
gglakozik ellene a függetlenségi párt nevében is, 
iiugy a katonai javaslatok bármelyike napirendre 
tűzessék.

Nézzünk szét, t. képviselőház, először ott, a 
mi hozzánk legközelebb áll, nézzünk szét saját 
országunkban és Lazánkban, nézzük és lassúk, 
mert tapa-ztalni kell mindenkinek, látnia keli 
mindenkinek, hallani kell mindenkinél: azo­
kat a jujszavakat, n melyek az ország szo­
morú és ;y omoruságos viszonyai kozott most 
végigliangzanak az egész országon. (Úgy van! 
Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Nézzük meg a 
földbirtokosokat, nézzük meg a füldmivelüket, 
mind panaszkodnak, mind keserű adatokat szol­
ga itatnak ahhoz, hogy nemcsak megélni nem 
tudnak, de hogyha fokozódnak te:Leik, meg 
kell semmisülniük. el keli pusztulniuk. (Úgy 
vanl a szélsőbaloldalon.) Járjuk végig az üzlete­
ket akár a tővárosban, akar a vidékén, nézzük 
meg a kereskedőknek boltjait, az mind üres, tá­
tong, nincs forgalom, nincs kereset, ezek is 
ott a csődnek, a megsemmisülésnek küszöbén 
vannak (Úgy van 1 Ügy van! a néppárton és a 
szélsőbaloldalon.) és nézzük meg iparosainkat, t. 
képviselőhöz, b* tevő falatjuk nincsen, a legna­
gyobb nyomorúság közúti, nélkülözésekben tenge­
tik nyomorúságos életüket és családjuk nyomo­
rúságát alig tudjak eltitkolni. S ime, t. képvi-

azokhoz,

in és ez a part, a mi tudást az isteni végzés 
nekünk adott, kötelességérzetet, hazafias lel­
kesedést, fel fogjuk használni arra, hogy az 
ilyen telhetetlen kívánságoknak elejei ve­
gyük. (Úgy van! Ügy van! a bal- és a szeiső- 
talüidalun.) Igyekezni fogunk, hogy nemzetünk 
érdekeit védjük meg és ne hozzunk áldozatot 
olyan oltárra, a mely oltáron nem a mi színeink 
lobognak, nem a mi zenénk szól, nem a mi nyel­
vünk hangzik, nem a mi lelkületűnk világa él. 
(Zajos éljenzés és laps a szélsőbaloldalon, szó­
nokot számosán üdvözlik.)

Bakovszky István: Csat.akozik 
miket Barabás Béla t. képviselőtársa elmondott. 
Az ellenzék nem felelne meg kötelességének, ha 
már azon pillanatban, a mikor legelső ízben all 
ezen törvényjavaslatokkal szemben, elutasító, ta­
gadó álláspontját ki n-m fejezné, (ügy van! Ügy 
van! a bal- és a széls1 baloldalon.) Valamennyien, 
midőn a választási he.rczba menfi k bele, ünntpé- 
|ve-en megígérték választóiknak, hogy megtagad­
ják hozzájárulásukat minden olyan tönényjavas- 
lattól a mely a nemzetnek indukolat.anul ujaob 
megterhelését involvá ja. (Úgy van! ügy 
a bal- és a szélsőbaloldalon.) Kiemeltük 
lesen, hogy semmi sz rí alatt sem fogunk 
járulni oly törvényjavaslatokhoz, a 
katonai lei beket, a melyek amúgy is 
letienek, aká pénzügyi tekintetben, akar

S ime, t. 1<
seluhúz, most előállónak katonai javaslatok­
kal, melyekkel nemcsak oktalan vcraldoza- 
tokat követelnek a nemzettől, hanem pénz­
beli olyan áldozatok üt is, melyeket elviselni 

o nemzet mar teljesen képtelen. (Elénk 
helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Nézzük meg a fővárost, t. képviselőház, és a léz 
vidék nagyobb városaik azt látjuk, hogy éhező 
tömegek lézengenék az utczakon, (Igaz! Uvy 

n 1 a szélsőbaloldalon es a m-ppárton.) nézzük 
meg a falvakat, a családoknak n.rics mit enni, 
mi.es betevő falatjuk. (Igaz! Úgy van! a szeUö- 
baloldali n ) Hát n-m lelkeiUn-iég-c attól, a ki 
zt kívánja, nem hazafiallansag o attól, a ki ide 
lozza a javaslatokat most, a mikor u népnek be­

tevő falalja nincs. Leszedik az utolsó rongyot a 
nemzet testéről, és odadobják, hogy annak a lá- 
tongu, éhező moluclmak tegyenek vele szolgalatot 
(Ijrtz! Úgy vari! a szélsőbaloldalon.)

Hat, t. képviselőhöz, már ebből a szempontnál, 
mar a nyomoi uságnak, és annak a sorvasztó be 
tegségnek a szempontjából, a mely a nemze 
lesiet pusztítja, mindjárt az első pillanatban c 

llenu kell mondanunk annak, hogy a kalo 
nai javaslatok a magyar parlamentben tárgy al­
tassanak, elleni kell mondani azért, mert ez 
olyan áldozatokat követel, amelyeket a ma- 

nemzet mar többé elbírni nem tud

ma
had

ma
kel

vanl 
neveze- 

hozzá- 
melyek a 
elviselhe- 

a vér­
adó tekintetében még súlyosbítani fogják. Ezen, a 
választások alkalmakor adott Ígéretünké, mi «•/. 
ország szín-, előtt becsületesen, férfiasán be is 
l'ogiuk váltani és ezért indokoltunk latjuk, hogy 
ezen törvényjavaslattal szemben a legmesz- 
szebbmenö, legerélyesebb ellentállást lejtsvk 
ki. (Zajos helyeslés a baloldalon.) Aezn érdé- 
Kiélné meg uz ellenzék n nevét nem ér- 
dcmelné meg azt, hogy ezen teremben helyet 
foglaljon, ha ezen törvényjavaslat megbuk­
tatására nem használna fel minden megenge­
dett eszközt. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Elleninditvánvt terjeszt be, amely akként szól, 
hogy a miniszterelnök által indítványozott napi- 
rendet a l.az el nem fogadja s a legközelebbi 
ülés napirendjére a költségvetés tárgyalását tűzi 
ki. (Zajos helyeslés élénk tetszés és taps a bal­
es a szélsőbaloldalon.)

S cCerkeavl Nándor: Gondolja meg a t. mi­
niszterelnök és módosítsa azt az indítványát, a 
melylyel a két törvényjavaslat napirendre tűzését 
kívánja. A kormánynak ezen megb petésszerü in­

kedése méltán kelthetet! v szaha'ást, mer' tia- 
jogosult ,iz a követelmény, hogy amidőn a 

fivér, az o sz; g gazdasági, pénzügyi

gvur

gvon ju 
kormain

ézkedé-t, a vtd- 
'«u módosítását

1
helyzetébe melyen belenyiilú ml 
erőtörvénynek nytn nagyít! foss 
dubja eh-,:!;, akkor a kuzvé emenv megiivi „tkozá- 
ámtk kellő tér engedtessek. Enné fogva azon 

then, ha a kormány ragaszkodnék ahhoz azeset
a hoz, hogy e 
a tüzelni, h

törv.-nvj i vaslat 
azsago-r.uk és

kát napi-
helyesnek

szélsőbaloldalon és a nép-

az ellenzék, teljesen némán, minden helyes­
lés nélkül hallgatták ö excellencziája védő- 
beszédét. De akármennyire kényelmetlen is 
nekik a nyilvánosság színe előtt a kapitulál-1 
czió, a rideg tény mégis csak az, hogy 

mint a kormánypárti sajtónak egy, Ap- 
ponyihoz közelebb álló híradója mondja

£ énk he.yeslés 
non.)
Mindezek szem előtt tartásával tiltakozik ; 

ellen, hogy e követelést ország érdekem n való­
nak tüntessek fel, mert ez CsaZ admaszlia ta:.io- 
mos érdeke, ezért is indítványozza, hogy ■> ja­
vaslat vetessék le a napirendről, de ha le m m 
vétetnek, t rgyaltassék ak, t javaslat a házszabá­
lyok érteimében külön külön és nem együttesen. 
Amennyiben ezen fi ditványa s. m fogadtatnék el, 
az osztályok állal való tárgyalását kívánja. Köve­
telem ezt — úgymond — an; ál is inkább, mert 
a többség tagjai a katonai javaslatokat meg egy - 
allalá a rí nem ismerik. (Emiik ellenmond,is a 

z jobboldalon.) Utalok rá, hogy programmbc- 
szédeikken túlnyomó részben, szerieszet az 
országban mindenütt tiltakoztak a katonai 
terhek felemelése ellen. (Élénk tetszés a szélső 
baloldalon. Mozgás a jobboldalon. Fólkiall'ások a 
szélsőbaloldalon : llány emb- r van odaat, ak t ezen 
az alapon v;das-:tuttak meg!! (Bebizonyítjuk! 
Fölol asuk 1 Ernők csenget )

Kub.k Béla: Azt ígérték, hogy nem fogják 
emelni. Megcsaltuk a választókat1 (Nagy zaj 
Elnök csenget.)

Barabás Béla: Ezek közt hivatkozom a Iluz 
t. elnökének jászberényi beszédére is. (Tet­
szés a szélsőbaloldalon.) És most azt k ni tapasz­
talnunk, hogy csodálatos egvf rmasaggal és Cso­
dálatos lelketlenseggel támogatják azt a kom ányt, 
a mely ilyen javaslatokkal atl eiő. (felkiáltások: 
Szégyen!) De különben is. az osziáiyoknazsemmi 
dolguk nem lévén, alkalmat kell adni arra, hogy 
a népképviselők mindegyike foglalkozzék a kér 
.léssel, hadd legyen alkalma le,kiismereténvk 
megnyilatkozása szerint állást ujgla kozni az osz­
tályokban. a hol azt közvetlenül es ieaztelenüi 
megtehetik.

Talán erre azt mondja a miniszterelnök ur, va ry 
bárki más, hogy nincsen más tárgyalni valónk, 
csak a katonai javaslatok. Ez szomorúan igaz. De 
ott van a költségvetés. Csodalatos

l.juu
evrrfi.ii,ti újonc-zúzás id.je koz*. van, 
e« y olyan torvéi.yju' adat bem u tasa 

z ujuii'-zjuíalek meg
alapon Km. r-rre ieij. s ju. 
k, ez kuleles-ega is, de az UjonC/jutalék

Minisztertanács.
A szokásos szerdai minisztertanácsról ter­

mészetesen csak annyit mond a sztereotip 
félhivatalos értesítés, hogy a kabinetnek a 
fővárosban időző valamennyi tagja ott volt. 

De a kormányhoz közel álló sajtó sem

Sietteté

tekezé
niszterelnük, gr. Apponyi Albert házelnük és 
gróf Andrássy Gyula megtalálták az egy 
hangú megállapodás módozatát.“

Egyéb hírek.
Gróf Apponyi ma Beöthy Ákosnál is 

járt és hosszasan konferált vele arról, 
mi történt és a mire nézve most már

r-d katonai javaslatok dolgában ma folyt ei]' jtitkolja, hogy ezen a konferenczián megálla- 
tekezések következtében Szeli Kalman mi-1 a képviselöház legközelebbi munka­

rendjét, a katonai javaslatok és a költ­
ségvetési javaslatok beterjesztésének idejét. 
A minthogy kétségtelen, hogy a várható 
parlamenti eseményekről, az azokkal szem­
ben követendő taktikáról is esett szó.

Az ellenzék akoziója.

legföljebb az ekspilkácziók szükségét érzi. I Az ellenzék pedig teljes erővel és igaz 
Itt említjük meg azt az egyik estilapban lelkesedéssel készül e javaslatok ellen s el- 

reprodukált kormánypárti kijelentést is, a mely | határozása, hogy azokat törvényerőre jutni
nem engedi. Ha kell, küzdeni fog a legke­
ményebb fegyverekkel.

S örömünkre szolgál, hogy ebben a be­
csületes küzdelemben melléje sorakozni lát-

el
igyekezett a kormányelnok ur, a inig Becsben reá 
nem parancsoltak a katonai javaslatok miatt, 
hogy a pénzügyi bizottság a költségvetést le­
tárgyalja.

Biéll Kálmán 
Barabás Béla 

miniszter tárczája 
szándékosan, azért,

elhal;; rozíis 
rendre fog,
tartom azt az indítványt, au. ivet az előttem «zu­
luit t. képviselőtársaim tettek, h ey I. i- első 
sorban az osz-la ívok húz utasiltaasanuk azok. (Elénx 
helyeslés a szélsöbaluldalun.)

lie meggondolásra aj.mlja, hogy vájjon helyes-e, 
czeiszerü-e az országot és annak egesz egziszten- 
eziaját (Élénk hely voles a szeisőbalulda ion.) ennek 
; z egész ki tes küzdelenm.-k kitenni? A kormány 
nem jár helyes utón, joga utóvégre mindenre 
van, csakhogy a j ig it is korlátozza a czetszerü- 
ség i s az ura,ág szükségleteinek természete

Enné,fogva ismételten kéri a k rmányelnököt, 
hugi ál.juh el ezen indítván alól és miután az

intézkedjék 
:rant, a mely 

avazesnt a kellő fűi mában, 
régi alapon k* ri. Erre teles joga van a kor­

mánynak, ez
emelésére való jogosultságot semmiből sem tm— 
ítiiet (Úgy Van! a szélsőbaloldalon / Ha tehát a 

kormány nem veszi mindezeket lig elembe . . . 
am akkor ami be fog következni, azért ne vessen 
követ s.-m a többség közül, »ein az országból az 
ellenzékre, mert az ellenzék e tekint, then akkor 
a og*is őnvédeh-ui jogos eljárásút követi. (Úgy 
van! Úgy van! a La és szélsőbalul lufim.)

Szel. Kálmán miniszterein, k: Házszabályaink 
azt mond ák, hogy a törvényjavaslatoktól, a mi­
ket a kormány előterjeszt, a tárgyalást megta­
gadni nem lehet. A tárgyalást tehát el kell ren­
delni. Csuk a.ról lehet szó, mikor tárgyalja a 
Ház a javaslatokat. Az osztályokhoz való utasítás 
mellőzhető lesz, mert a javaslatok kellőleg elő 
vannak ké-zihe. Bizottsági tárgyalás után osz­
tály! tárgyalást nem tart sem helyesnek se<n 
megvkoltnak Ha valaki ellenzi az eg; üttes tar- 
gyalá-t, nem lehet egvü tes.-n tárgyalni a javas­
atokat, de nem is indítványozta az. együttes tár­

gyal.: st A vitánál fog eldőlni, hogy az ország 
ke ellen vétünk-e a létszámemelésnél Sze­

rinte az or.-zág egw-ncs é.deke a létszam-m-lés. 
Nem a hatalmi kérdés felvetése ez, u mint Szé­
lén ényi mondja. Ez az ország parlamentáris 

jogaii ak, a tC.Lb.sc.- jogarnak az érvényesít-se. Pén- 
iek hl» ott szombatot javasol, akkor kezdje meg a 
Ház a katonai javasatok tárgyalását. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

Barabás Béla: A házszabályokból 
ellenzék md.tványának jogos voltat.

Elnök bezárja a vitat s elrendeli az 
nyok f.-lett a szavazást.

Burabus Béla és Hakwszky István indítványát 
s Ház többsége elveti s mikor a töfih-.g 
zásra feláll, az ellenzékről átkiabáljak:
Hoch!

A többség azután elfogadja a minisztereinek 
indít' ányat.

Még nem tárgyalta le 1 
Még azt hiszem, a pénzügy­

van 
hogy

igazolja az 

inditvá-

s a'a- 
Huch!

hátra. Megakasztottak 
ne legyen inas tárgy

így hangzik:
Apponyi, Széli és Fejérváry között meg­

van a megegyezés. Ez abból áll, hogy a 
szabadelvű párt értekezletén egyik volt nem­
zeti párti képviselő (alighanem Ilodossy) ki- 
vánulmi jegyzéket terjeszt elő, a melyben Ijuk az ország független polgárait mind, a 
felsorolja óhajtásaikat és kéri azokat a leg- m;nej[ bizonysága az eddig érkezett üdvüz 
közelebbi (nem a mostani, a mely csak egy léseken kivü] ez a maj sürgöny is, a mely

ótetv Íme:
a kívánalmakat annak idején fontolóra fogja 
venni.

Ezt persze éppen csak a teljesség okáért 
jegyezzük ide, hiszen uj dolog abg van | 
benne.

Hogy a szabadelvű pártban miként véle-1 
kednek és mit beszélnek, arról ma a Pester |

Bocskay népe midőn ma tisztújító köz­
gyűlésének áldomását tartja, érezve a 
gonosz szelek súlyát és ismerve a kor­
mány működését, országgyűlési pártunk 
uak a nemzet legszentebb jogainak védel 
méhez és a katonai javaslatok elleni 
jogosult küzdelméhez őszinte szívből küldi

készen, hogy kényszerülve legyen a képviselőház 
a katonai javaslatokkal foglalkozni. (Élénk ellen­
mondás a jobboldalon.)

Engedelmet kérek, 4 hóra kapott felhatalmazást 
az igen t. kormány. Csak nem képzeli talán, 
hogy a katonai törvényjavaslatok felett olyan 
könnyen fog napirendre térni, hogy a katonai ja­
vaslat ok olyan gyorsan fognak letárgyaltat!'!? 
Majd a tárgyalás közben azon fogja magát ész 
revenni, hogy újabb mdemnitAsra lesz szüksége! 
Hát nem kötelessége-e a kormánynak először ar 
ól gondoskodni, hogy költségvetése legyen, hogy 

reá is alapon álljon ? Vagy folj Ionosán felhatal­
mazási törvényekkel kormányozzák Magyarorszá­
got ? Miért nem intézkedett a miniszter ur, hogy 
a bizottság tárgyalja le a költségvetés hátralévő 
részét? (Tetszés a szélsőbaloldalon.)

Sajnosán kell tapasztalnunk azt, hogy mi rend­
szert törvényhozói működésünkben egyáltalán nem 
követünk; mi mindig csak azt nézzük, hogy mit 
parancsolnak ott fenn Becsben és akként diri­
gálják a képviselöház tanácskozását. (Igazi Úgy 
vanl a szélsőbaloldalon.)

Ezután a trónbeszéddel foglalkozik szónok és 
frappáns hatással mutatja, mennyi mindent Ígért 
az, a miknek meg kéne előzniük ezeket a ka 
tonai javaslatokat, a melyekről épen a trónbeszéd 
is egy árva szóval sem tett említést. Csak a lét- 
szám-megállapitásról szólott, a mely must termő 
szelesen aktuális volna amúgy is és egyáltalán 
semmit a létszám fölemeléséről. Azután igy 
végzi: Ezeknek elmondása után ki jelentem, hogy

Budapest, január 21.

A képviselöház mai ülésének elején két bel­
ügyi és evy igazságügy miniszteri jelentést tárgyal­
tak le. Tizenegy órakor mar áttért a Ház az in- 
terpellácziókra. Az elsőt Cseruoch János intézte 
a kormányhoz, a végrendelet hátrahagyása nélkül 
elhunyt alsóbbrendű papok hagyatéka ügyében. 
Kiadtak a minisztereknek. A második interpellá- 
czió a AYaszuay Ferenczé volt. A független.? gi 
parinak ez az agilis szónoka kérdőre vonta a mi­
niszterelnököt a készfizetések dolgában, Széli 
válaszolt is, szokása szerint bőségesen. Az ülés­
nek erről a részéről lapunk más helyén adjuk a 
tudósítást, valamint arról is, hogy mi szó esett 
már ma a katonai javaslatokról. Fél kettőkor 
volt vége.

Láng Lajos Bécsben. Becsből jelentik, 
hogy Láng Lajos kereskedelmi miniszter ina 
Pozsonyból oda érkezett.

Komjáthy Béláról. Esetleges félreértések ki­
kerülése végett Komjáthy Béla országgyűlési 
képviselő barátai annak a közlésére kértek fel 
bennünket, hogy Komjáthy Béla csak súlyosabb 
mérvű megbetegedés folytán nem jelenhetett meg 
az utolsó két napon a képviselőházban, de ala­
pos a remény, hogy a jövő bét eleién megint

>
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Csütörtök, január 22. EGYETÉRTÉS 3
eleget fog tehetni a képviselői mandátummal járd 
kötelességeinek.

A képviselőhöz összeférhetetlenségi bi­
zottsága ma gróf Andrássy Tivadar elnöklete 
alatt és Heintz Hugó előadása mellett ülést tar­
tott, a melyen befejezte az előkészítő eljárást és 
legközelebb az csszeférhetet enségi ítélő bizottság 
elé terjeszti Györlfy Gyula képviselőnek, mint a 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank jogtaná­
csosának összeférhetetlenségi ügyét, Győrffynek 
az Engel-féle fonógépekre vonatkozó ügyét a bi 
zottság folyó hó 23-an délelőtt 10 órakor tár­
gyalja.

Mentalml ügyek. A képviselőház mentelmi 
bizottsága ma délután 5 órakor ülést tartott, a 
melyen sok mentelmi ügy került tárgyalás alá. A 
bizottság tagjai meg is jelentek kivétel nélkül ez 
ülésen, amelyen Perczol Dezső elnökölt és Ma- 
róthy László volt az előadó. A bizottság letár­
gyalta: Molnár Jenő. Salamon Géza, Győrffy Gyula 
két, Benedek János két, Vészi József, Ugrón Ga­
bor, Barta Ferencz két rendbeli, Eötvös Bálint, 
Lendl Adolf és Baghy Béla képviselők mentelmi 
ügyét A bizottság előadója az erre vonatkozó 
jelentést legközelebb a Ház elé terjeszti.

á Reichsratfc permaneneziában.
— Az obstrukczió tovább folyik. —

A Reiclisralhban vidáman folyik az ob­
strukczió. Ma már izgalom nélkül, emóczió 
nélkül: szinte minden oldalon beletörődtek 
abba az állapotba, a melynek megváltozta­
tását hiába kísérelte meg Körber is, a ki­
nek az egyezkedési okcziúja olyan csúfos 
kudarczot vallott. Már a tegnapi bálon az 
udvarnál az uralkodó is szólt az obstrukczió 
ellen, a Reichsrath nyugalmát ez nem za­
varta meg. Ük csak tovább obstruálnak.

A mai ülésről a következő távirati tudósí­
tásunk számol he:

Bécfl, jan. 21.
A Reichsrath mai ülése délelőtt 11 órakor 

kezdődött. A beérkezett irományok között van 
Fachs és társainak indítványa, amely szerint 
tekintettel arra, hogy a jelenlegi házszabályok 
elégtelennek bizonyulnak, a módosítása szorgal­
mazandó, amely czélra 80 tagú bizottságot küld­
jön ki azzal, hogy két hónap alatt uj házszabáiy- 
javaslatot terjeszszen a Ház elé.

A pénzügyminiszter benyújtja a czukorkon- 
tingentálásra vonatkozó javaslato:.

Dworschak az elnökséghez intézett kérdés 
alakjában tiltakozik a cseh képviselők szidalma­
zása ellen. Kér :, minő lépéseket tart az elnök­
ség szükségeseknek ;; ház méltóságának megóvása 
végett. jElenk tetszés a cseheknél. Mozgás.)

^ Kaiser alelnök sajnálja, hogy ebben a Házban 
oiyan hang kapóit lábra, amely semmiképpen 
sem felel meg a Ház méltóságénak. A maga ré­
széről rosszalja az ilyen szidalmakat, akár cseh, 
akár német oldalról jöjjenek is és mindenkor fel 
fogja használni a rendelkezésére álló, sajnos 
nem eléggé hatályos házszabály szerű eszközüket 
azok megakadályozására. (Élénk közbekiáltások 
és mozgás.)

A Ház ezután áttér a sürgő? indítványok tár­
gyalásara.

Az ifjú csehek egynémely sürgős indítványát 
tárgyalták a szokott modorban. Wolf képviselő a 
cseh nyelven szónokló Dick beszéde alatt egy­
szerre csak közbekiáltott:

— Alig hogy felkeltünk az ötvenöt órás ülés 
virrasztásai után az ágyból, megint cseh szól 
kell hallanunk.

Erre a cseh szocziáldemokraták gúnyosan rep- 
likáztak:

— A iászolgája Seidl ur!
Aolf, akit ez az ismert afférjára vonatkozó 

czeizás kissé megszégyenített, hirtelen elhallga­
tott.

Más inczidens nem történt és folyt tovább a 
sürgős indítványok egyhangú és unalmas ledará-
lása.

König cseh nyelven beszél. A nagynémeiek 
fonton közbeszólnak. König azután németül foly­
tatja beszédéi és az indítvány sürgősségének meg­
szavazását kéri.

A legközelebbi üiés pénteken délelőtt 11 óra­
kor lesz.

EGYETÉRTÉS.
Január In-evei ni előfizetést nyitot­

tunk :
Előfizetési árak:

Egy hónapra . . . 1 frt 80 kr.
Negyedévre . . . 5 „ — „
Félévre...................10 „ — ,,

Hölgy-olvasóink a Divatszülőn-1 ked­
vezményes áron kapják. (Egész évse 4 
írtért, félévre 2 Írtért, negyedévre 1 
írtért.)

Az előfizetési pénzek flegczéiszorüu- 
ben postautalványon) az Egyetértés ki­
adóhivatalába küldendők: ÍV., Várme- 
gye-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés; a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefoa-szám: 700.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

EGYHÁZAK.
Tömeges áttérés. Egyik vidéki lap azt újsá­

golja. hogy a mezőtúri reformálás egyházból 
tömegesen lépnek ki a hívek és lesznek unitáriu­
sokká. Ezt a tömeges kilépést azzal okolják meg, 
hogy míg a múlt esztendőben több mint hatszáz 
református ember folyamodott a mezőtúri presbi­
tériumhoz adóleszíillitá.'ért, de a presbitérium a 
kérelmezőket elutasította. Fentartással közöljük 
ezt a hirt, mert éppen a nagy magyar alföldön 
fizetnek legkevesebb egyházi adót a reformátusok, 
ngy, hogy az alföldi nagy egyházközségekben a 
túl magas egyházi adó miatt nem igen történt fel­
szólalás. Do ha mégis megtörtént a tömeges ki­
térés, akkor annak mélyebb jelentőségű valláser­
kölcsi okai lehetnek.

Zsi 6 Istent tisztelet. A pesti izr. hitközség 
dojjány-utezai templomában és a Romhach-utcza:

zsinagógában a péntek-esti istentisztelet további 
métzkedesig négy és fél órakor kezdődik.

A kózöaügyes bizottság ülése. Nem a de-
legácziónak valami albizottságáról van itt s/ó, 
hanem arról a bizoitságról, mit az evangélikusok 
és reformátusok küldenek ki minden évben abból 
a ezélból, uogy a két felekezetet közösen érdeklő 
ügyekben tanácskozzanak Ez a közös-ügras bi- 
zoh.ság tart ülést holnap délelőtt az evangélikus 
főgimnázium díszlet ni ében. Az ülésnek egyetlen 
főtárgya lesz az 1898. XX. t.-cz. végrehajtása. 
Éppen azért az ismeretes kolozsvári beszéd után, 
most már nagy érdeklődéssel néznek a protes­
tánsok a gyű'és elé, a mely első sorban van hi­
vatva arra, hogy az 1898. XX. t.-cz. értelmezése 
körül felmerült zavarukat tisztázza

MOZGÓ JÍÉPEK.
Toalettek az udvarnál.

Az idei bál az udvarnál fényére, a megjelen. 
t<-k szániára s a hölgyek toalettjeinek a pompá­
júra nézve vetekedett a minapi udvari bál sikeré­
vel is. Tudósítónk már közölt telefonjelentése 
kapcsán ma ideigtaijnk a legszebb toalettek 
sorát:

Mária Jozefa föherezegnö csillogó ezüstös ru­
hája vakító íenyhe vonta amúgy is fenséges alak­
ját. A toálett ezü.-t liberty selyem alapon ezüst 
tel szövött tüllel volt díszítve. Az összes hímzé­
sek ezüst pikkelyekből kis sodronyból készültek s 
itt-ott draga-kő foglalatok és czimertamlag stili­
zált búzavirágok láthaiók a ruhán, mindezek en 
picin módra voltak u tükre erősítve. A szoknya 
és uszály díszítését hasonló mulivumu bordűr 
képezte. A két szárnyra osztott szoknyán ez a 
s egély tablier formában húzódik fel az övig, a 
hol stilizál: virág, fehér és ezüst színű akáczvi­
rág csokorban végződik. A derekat homályos ezüst 
szürke öv szorította össze, a mi felett nagy ezüst- 
hímzé-ü szilaköiö lebegett. A szitakötő szárnyai 
a kar crém csipke applikácziója alatt érnek vé­
get. A dekolletázst fehér és lila akáczvirág ékíti. 
A toálett vakiió fényét a gazdag ékszerdisz még 
növelte. Az ékszerek legragyogóbbikát arany fogla­
latú brillant diadem képezte.

Izabella föherezegnö tü 1 és irlandi csipkékkel 
díszített Drap d'Or ruhát viselt, mely nagy ezü-d- 
és gyémánt-csokrukkal volt behintve. Óriási hím­
zett pillangó képezte a derék díszítését, míg a 
ruha kivágását értékes velenczei csipkék borii ot­
tan. Csillogó volt a föherezegnö nyakéke és dia- 
démje Ls.

Mária Anna föherezegnö Illés pármai herczeg 
boldog mennyasszonya elragadó volt világos ró- 
.szaszin atlasz ruhájában, a melynek díszét rózsa­
szín mousseline de Soie és ezüst gyémánt virág­
csokrok képezték. A ruhán gazdag, drágakövekkel 
inkrusztált csipke-volantok futottak végig. A fischű- 
szerüen szabott derék hasonló gazdagon volt hí­
mezve. A rí élyen lefésült haj hullámos sütéssel 
és gazdag fejékkel tűnt ki. Régi hagyományoknak 
megfelelően fehér orgona- és rózsacsokrot tartott 
kezében.

Maria Henriette föherezegnö egyszerűid) fe­
hér pikkely díszes velenczei csipkeruhát viseli, a 
melyen egy guipure-laize volt inkrusztálva. Az 
ezüst pikkelyek hatásosan emelték a fehér csipke- 
dísz hatását. Az övét fehér szegfű-csokor éke­
sítene.

Klotild föherezegnö fehér arany brokát ruhák 
ját fehér selyemre himze t lihere levél c^okrog 
díszítették. Á szoknya arany gazéból ezüst ma­
honnal készített arany gaze mákvirágokkal volt 
behintve, melyek közben valódi aleuconi-c.sipke- 
fudrok lebegtek.

Erzsébet Henrietta föherezegnö könnyed fehér 
lull ruhában jelent meg. A toálett hímzését ezüst 
pasztillák képezték. Festonban végződő virágfüzérek­
kel hímzett szalag szegélyezte a ruha aljat. Az 
á la vierge derék ezüst hímzése közt almavirá 
gokkal kivarrt epauKttek futottak végig, nz ezüst­
színű övét pedig fehér csokor kötötte össze.

Karolina Maria Immaculata szászkobu g- 
góthai herczegnű toáletlje oagy virágú fehér Chiné 
zöld mousseline diszszel. A tabliertöl a szoknya 
szegélyéig zöld applikált szölő-guirland fut alá. 
Hasonló diszü a derék is.

Thyra Cumberland! herczegnű apró arany le- 
mezkékkel gazdagon behintett ragyogó fehér 
duchesse ruhában Nagy aranynyal és brillantok­
kal behintett struoztoll csokor simult a nyakra 
olyképp, hogy a tollak szárnyai a dekolletázst sze­
gélyezték. A ruha dereka alig látszott a ráhal- 
mozot strucztoll- és drágakő-himzésektől.

Alexandra brauruchweig-lüneburgi herczegnű 
rózsaszín duchesse ruhája ezüsttel pettyezett point 
d’esprit tüllel, a szoknya pedig meander szalag 
vonalakkal volt diazitve. Az arabeszkszerü hím­
zés közé dombermüvü brillantokkal hintett rózsák 
vegyülnek. Az öltözeten levő csipkediszt ezüst 
nacre- és rózsa-himzések fedik. Három ezüsttel 
befoglalt rózsaág képezi az övét.

Ehhez teljesen hasonló Olga braunschweig- 
lüneburgi herczegnő toalettje is, csakhogy világos­
kék változatban.

Boutrin pármai herczegnű ruhája rózsaszín 
satin duchesse tüll étvonattal, a mit viszont ezüst 
hímzésű rokoko csokrok díszítettek. A ruhasze­
géi yt elöl két sor egymásba fonódó medaillon ké 
puzi. A derekat magas ezüst öv szorítja össze; 
különbeni dísze egy a vállaktúl a kivágásig mind­
jobban halványuló ró/sacsokor.

//orrffcL-Tázúi grófnő föudvarmesterr.ö igen elő­
kelő fehér Maline Laire toalettbe, felkör alakban 
hosszúkás ezüst pikkelyekkel és fehér chenile roj­
tokba! volt ékesítve. A derekat is igen hatásosan 
hasonló rojtok fedték s a kivágást világoskék 
liberty szalaggal lekötött fehér és lila orchidea 
csokrok szegték be.

Mrs. Bellamy Slarer az amerikai nagykövet 
neje egyik legfeltűnőbb ruhát hordta. A szürke 
platina pikkelyekkel és brillantokkal mintázott 
toálett, a gazdagon hímzett volantok s régi ve- 
h-nczei csipkék, szokatlan sajátszerü öltözetet mu­
tattak.

Donna Ramirer de Villa Urrutia spanyol 
nagykövemé toálettjét ezüst pikkelyekből és 
gyöngyökből készült liliom-alakn hímzések, és 
Vointsá faiguille csipkék díszítették.
‘ Ahlefeldt grófnő öltözete ragyogó fehér pik­
kelyes csipkediszszcl bevont selyemből készült. 
Az ővet hímzett zöld levéldisz képezte. Az öltö- 
z-ettel kiválóan harmonikus volt a fél magas fri­
zurát környező diadém s a hajfürtök közül elő­
villogó ezüst és zöld fényű pikkelyek.

Windisch-Gr&tz herczegnű ruhája zöld satin 
de Vemse ruhában ezüst pikkelyes tennis-tüll 
diszszel volantozva. A ruha előrészét és a dere­
kat valódi ezüsthimzós fedte. A dekolleiében igen 
nagy rúzsa virult. A szoknya szegélye valódi 
prém.

Mettcrnich-Sándor herczegnű toálettje helio­
trop duchesse. A kabát szegélyét rokokó hímzés 
és krém színű applikaczio képezi. A decollete felöl 
heliotrop g'öngy rojtozás függ alá. A királynői 
diadém ibolya-csokorral volt ékítve.

Esztcrházy-A ndrássy Irma herczegnö. Szivár- 
ványszerii gyöngyrojto?, gyémantszegélyü zöld 
selyemben.

Fugger-Hohenlohe Kúra grófnő sárga selyem 
ruhája ellgstÉlfJ-képeseit viselője bajos

szépségével. A derékon ezüst, gyémánt és gyön­
gyökből nacré módra himzeit pillangó díszlett.

Kinsky-Motternich őrgrúfnű fnhér mouselline 
de Suie-vel díszített rózsaszín atlaszruhában. A 
szoknyát himzeit rózsák bori tolták, melyek mind­
egyikében egy brillant feküdt.

Eszterházy-Stockau Paula grófnő. Rózsaszín 
alap Mousseiinne! volantiroz a a virághimzésekkel 
díszítve. A hajban magas diadem szikrázott.

Cziréky-Esterházy Marietta grófnő ruháját 
f>-hér alapon ezüst pikkelylyel hintett fehér tü 11- 
disz jellemzi. Az aszály volautjai és az öv gaz­
dag valódi csipkékből állanak.

iSehn-Perényi grófnő ruhája: Ezüst hímzésű 
csipkés világoskék toálett A decollete széles 
gyöngyszeméit ü.

Sziamy-Hadik Ilma grófnő: Zöld és termé­
szetes színű őrt hidrákkal applikált fehér csipke 
laize toalett brillantokkal behintve.

tíinsky Zdenko grófnő: .tét valódi csipke vo- 
lamos entre de.uxal disziti szürke brokát toálett 
uezéi pikkely-hímzéssel.

Nopcsa bárónő: Sarga nalatu régi csipkék­
ből kombinált öltözet és a lecolleténúi aczélpik 
kely-diszszel.

ÚJDONSÁGOK.
A czöiibátuB.

Olyan téma, a melyikhez félve nyúl az 
is, u kit közvetlenül érdekel és az is, a ki 
objektiv távolságból alkothat felőle véle­
ményt. A modern társadalmi éleinek való­
sággal a nebántsvirága, a melynek az érin­
tésére már fújó szisszenések hallatszanak. 
Egy óriási kérdés, a mélyre nem akar­
nak feleletet adni De még kérni sem 
mernek.

A szicziiiai papság most megpróbálja. 
Három ízben adtak már át a pápának 
memorandumot, a melyben arra kérték, 
hogy megnősülhessenek. De a Vatikán 
még ügyet sem vetett az óhajtásukra. 
Most kinyomatják a memorandumot, és el­
terjesztik széles Olaszországban. S azzal 
fenyegetőznek, ha az akcziójuknak sikere 
nem lesz, úgy kilépnek a római katoli­
kus szcntcgyíiúz kötelékéből.

Szóval, a kérdés most úgy látszik, is­
mét. nagyon aktuális. Negyedfélszáz éve nem 
élesedett ki ennyire. A tridenti zsinat, óta, 
a melyről 1564-ben adta ki a pápa a 
bullát s megtiltotta n zsinat hatúrozmá- 
nyai értelmében a házasságot a papok­
nak. Addig nem ismerték a czülibútust. A 
bulla rengeteg izgalmat okozott a papság 
között s a. görög papok fellázadtak ellene. 
A küzdelem n vatikán s a papok közt 
rövid volt: megengedték nekik a nö- 
SÜlésí.

A szicziiiai papok ezzel a történeti 
reminiszczencziávai indokolják a fellépé­
süket. Azokat az argumentumokat, a 
melyeken nincs meg a história patinája, 
elmondani sem merik. Tudják, hogy az 
élet. lüktető ereje egyedül csak a dogmák 
ódon világával való összeütközésében veszt­
heti a csatát. Ha a dogmák s a hata­
lom szervi összefüggésben vannak egy­
mással.

A czolibálus ellen való akczió hazánk­
ban sem ismeretlen. Nálunk már Szt.-Ist- 
ván s különösen I. Kálmán hozott tör­
vényt a házas papok ellen s ezekre min­
dig nagy volt az ellenhatás. De azóta is 
a kérdés zsarátnoka egyre izzott, anélkül, 
hogy lángokba csapott volna ld. Legutol­
jára a nagy márcziusi napokban volt róla 
szó, amikor a papi javak szekularizácziú- 
jával együtt a czölibátust is föl akarták 
venni e 12 pont közé. De a higgadtabb 
elemek ellenzésére lekerült ez, a két pont 
a programúiról. Tudták, hogy ez a többi 
tizenkettő bukását is jelentené.

Most a szicziiiai papság kisérti meg, 
vájjon kibirja-c vívni a tridenti zsinat ana­
témájának megszüntetését. Mindenesetre 
érdeklődéssel nézünk az akcziójúnak sikere 
elé. Föllépése mögött mindenesetre nagy 
társadalompolitikai cs etikai érvek szól­
nak, azonban nem szabad feledni, hogy 
itt végtére mégis dogmáról van szó, a 
mely nem képezheti vita tárgyát s hogy 
a papi szolgálat érdekei, a vagyoni érdu- 
kek, a melyek más életpályáknál is nősü­
lért tilalmakra vagy legalább a nösülés 
megnehezítésére vezetnek, játszszák itt is 
a főszerepet.

b. o.

— Személyi hitek. Péter orleansi herczeg Parda- 
bitzból, Lejos herezeg Gráezbdl Becsbe utaztak. — 
Ecrdintind Károly főherczeg ma Prágába érke­
zett. — A luxemburgi nagyherczegi pár ma téli 
tartózkodásra Abbáziába érkezett. — Kovács Al­
bert túl van az operáczió veszélyén. Most már 
látogatókat is bocsátanak a beteghez.

— KendJelvlaelési engedély. A király a hi­
vatalos liip közlése szeiint megengedte, hogy 
magyar-szögyéni és szolgaegyházai Szögyén-Ma- 
ricli László rendkívüli és meghatalmazott nagy­
követ az cldenburjii nagyhwzcpségi házi- és ér­
demrend nagykeresztjét elfogadhassa és visel­
hesse.

— Ozimadományozás. A király, mint a hi­
vatalos lap műi száma jelenti, dr. Ferdinándy 
Bertalan miniszteri segédtitkárnak a miniszteri 
titkári czimet adományozta:

— Uj kereskedelmi tanácsosok. Forray Ist­
ván és Seifert József pozsonyi törvényszéki ke­
reskedelmi ülnököknek a kereskedelmi tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta!

— Lónyaytk a Riviérán. San-Remóból 
táviratozzó.k: Gróf Lónyay és telcsége ki­
jelentették, hogy oz egész telet San-Remo- 
ban fogják tölteni.

— A Muzeum küldöttsége József Ágost 
föherczegnól. A Nemzeti Muzeum tisztikara ma 
az igazgató vezetésével József Ágost főherczeg- 
nél tisztelgett a budai várban. A küldöttség tag­
jai voltak: Horváth Géza, az állattár igazgatója, 
Iiollányi Ferencz jaáki apát, a Széchényi orszá­
gos könyvtár igazgatóéra, Schönherr Gyula 
könyvtári igazgatóőr levéltáros. Szalav igazgató 
megköszönte a főhet czegnek, hogy a királyt a 
Muzeum százéves jubileumi ünnepén képviselte 
és átnyújtotta neki a Muzeum emlék-albumát és 
egy ezüst és egy bronz-emléklapot. Az igazgató 
ezután bemutatta egyenkint a küldöttség tagjait, 
kikkel a főherceg bejiafóan beszélgejett. Meg­

ígérte azt is, hogy meg fogja látogatni a Múzeu­
mot és a néprajzi gyűjtemény számára fölaján­
lotta nejének, Auguszta fúherczegnőnek korsóját, 
melyet a főherczegr ö saját kezével ásott ki 
Karthágóban a fűidből. A főherczeg végül szives 
kézszoritással búcsúzott a küldöttség tagjaitól.

— Magyarok a pápánál. Rómából táv­
iratozzak lapunknak, hogy XIII. Leó pápa 
ma délben magánkihallgatáson fogadta Kiss 
János egyetemi tanárt és Czikluy Jánost, a 
Magyar Állam szerkesztőjét. A szent atyát 
Kiss tanár üdvözölte, A szent atya sokáig 
beszélt a magyar küldöttekkel, kezüket meg­
fogva lelkesen megemlékezett Magyarország 
hivatásáról és a kereszténység terjesztése 
körül szerzett érdemeiről. Biztosította továbbá 
őket a szentszék hajlandóságáról Magyaror­
szág iránt, megemlékezett arról is, hogya ma­
gyarok a jubileumi évben ötször voltak előtte, 
hon óhajtja, vajha Magyarország mindig hü 
maradna hivatásához és a katolikus ügyért 
való lelkesedésében, áldását adja n megje­
lent szerkesztőkre, Magyarországra, a ma­
gyarok királyára és Magyarország összes 
katolikusaira.

— Sven Htdin Budapesten. Sven Hédin 
norvég tudós, a ji-Ien or egyik legnagyobb geo­
gráfusa, mint már említettük, jövő hónapban ér­
kezik Budapestre. Február 26-án tartja meg az 
Uránia-szinházban felolvasását. A világhírű utazói 
a Magyar Földrajzi Társaság látja vendégeid és 
tiszteletére a budapesti tudományos körök ünnep­
ségeket rendeznek, a méh eken rész! fog venni a 
három leghíresebb magyar utazó: gróf Zichy Jenő, 
Vámbéry Ármin és Bíró Lajos.

— Hornig püspök betegsége A7. aggasztó 
hírekkel szemben, a melyek Hornig vesz­
prémi püspök állapotáról elterjedtek, Vesz­
prémből azt táviratozzak, hogy odaérkezett 
jelentések szerint a főpap gyógyulása ör­
vendetesen halad s remény van arra, hogy 
nemsokára teljesen lülgyógyul. A mitől a 
mull heti operáczió után tartani lehetett, sze­
rencsére nem következett be, a püspök csak­
nem állandóan láz mentes. Tegnap már any- 
nyira jobban érezte magút, hogy félórára 
fölkelhetett az ágyból s az étvágya is visz- 
szatért, arról azonban egyelőre szó sem le­
het, hogy elhagyhassa a bécsi Löv,"-szanató­
riumot. Leveleket sem nem olvashat, sem 
tollba nem mondhat, mert még mindig igen 
gyönge.

— A Wesselényi-emléktábla. A székesfővá­
ros az 1838-íki pesti nagy árvíz és a hőslelkü 
Wesselényi Miklós emlékére domborművű szo- 
borcsoportozaiot csináltatott, melynek helyéül a 
belvárosi Ferencziek-templomának a Kossuth 
Lajos-utczára nézd oldalfalát jelölte ki. Az elhe­
lyezés azonban évek óta k-sik, még pedig azért, 
mert a temiom homlokzatát egészen újra fogják 
építeni. A homlokzat művészi kiképzésének ter­
veire a magyar mérnök- és építész-egyesület most 
pályázatot hirdet s az emléktábla elhelyezés en­
nek eldőlte után fog megtörténni.

— Neesi Pál ügye Nessi Pál ismert ka­
tonaügye gyorsan halad a befejezés felé. A 
képviselőt most már a dandártiszti gyűlés 
elé idézték. Ez a második fórum pénteken 
d. u. 3 órakor fogja kihallgatni.

— A tél. Meleorologusok egybehangzó jelen­
tése szerint a tél eddig csak tréfálkozott. Deczem- 
ber közepe felé megmutatta ugyan, hogy milyen 
szigorúságra képes, de azután >megenyhüli.« Ve- 
rfifényes napok következtek be, majd nedves köd 
borult a világra, a mely még elviselhetetlenebb 
volt, mint a szibériai fagy. Sokan azt hitték, hogy 
a ueczemberi hideggel tél apó kiadta a mérgét 
egészen és a nagy hidegek ezen a télen már 
nem fognak visszatérni. Ez csalódás volt. Már 
egy héttel ezelőtt meghozták a táviratok a hirt, 
hogy a Felvidéken óriási hóviharok dühöngnek, 
a melyek a közlekedést csaknem egészen meg­
akadályozták. Időközben az egész országban fo" 
kozaíosan lehűlt a levegő, s ma már körülbelül 
megint olyan hideg van, mint az elmúlt hónap­
ban. A fővárosban és környékén már tegnap 
gyengén havazni kezdett. Ma pedig erős hóesés 
volt, a mely az egész fővárost téli, fe­
hér lepelbe borította. A levegő hőmérséklete 
ismét kegyetlenül hideg. Mindenki menekül, 
a hogy tud a meleg szobákba. A villamos kocsik 
ablakait megint jégvirágok borítják s a vágányok 
mentén újra megjelennek a hordozhaló rácsos 
kályhák, a melyek a vezetékek befagyását vannak 
hivatva megakadályozni. A villamosok menetse­
bességüket ismét korlátozzák. Sárid hordárok, 
gesztenyesütűk, rendőrök és mindazok, a kiket az 
élet hivatása az utczára szólít, tánczolnak az asz­
faltokon, hogy kissé fülmelegedjenek. Szóval, it* 
van újra a tél, a maga kérlelhetlen ridegségében, 
fagyos, dermesztő leheletével. Csak a korcsolyá­
zóénak van meg az igazi téli örömük. A jégpá­
lyák megint elsőrangúnk és a jelek szerint huza­
mosabb ideig is ilyenek maradnak. A budapesti 
fulyammérnökséghez ma érkezett jelentések szerint 
a Duna összes mellékfolyói erősen zajlanak. A 
Tisza több helyen beállt ti a kisebb mellékfolyók 
szintén jéggel vannak borítva. A Duna apadó viz 
mellett erősen zajlik. Tegnap óla a viz a fővá­
rosnál egy uzentiméterrel apadt s mai magassága 
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— Vilmos herczeg a ozáraál. Közöltük 
tegnap egy Pétervárról érkezett távirat alap­
ján, hogy a német trónörökös kissé meg­
hűlt, minek folytán egy napig nem távozha­
tott a téli palotából. Egy ma érkezett péter- 
vári távirat hírül hozza, hogy a baj múló 
természetű volt s a trónörökös ma már egé­
szen jól van. Az orosz trónörökös és Alvens- 
leben gróf német nagykövet ma a téli palo­
tában meglátogatta a német trónörököst, aki 
csak óvatosságból marad még holnapig a 
szobában. A czári pár szintén meglátogatta a 
trónörököst.

— A fegyitDézell orvosok kérelme A
tisztviselői fizeté;-rendezés alkalmából a fegyin­
tézet! lelkészek után a fpgyintézeíi orvosol: is 
megmozdultak s terjedelmes emlékiratban kérik 
a kormányt és a képviselőházat, hogy tegyék 
lehetővé, hogy hosszú és nehéz szolgálatukban 
a nyolczadik, esetleg hetedik fizetési rangosz 
tályba előléphessenek. Ez ügyben legközelebb 
felszólalás történik a képviselőbázban is.

— A mentene! Jegye-pAr. Mentonéfaól és
Drezdából érkezett telegramotok egybehang­
zóan jelentik, hogy a j,elek szerint Lujza, 
herczegnö Gironnal együtt Francziaország- 
bau fognak lakni. A válás kimondása után 
a szász udvar nem fog tovább törődni a 
herczegnö sorsával. A salzburgi udvar ha­
sonló álláspontot foglal el a szász trónörö­
kösnével szemben, akinek legutóbbi men- 
tonei utazása nagy elkeseredést szült a tosz- 
kánai házban. Lachenál, a herczegnö ügy­
védje, tovább is kontaktusban marad a je­
gyespárral. Az a híresztelés, hogy LachenaJ- 
nak differencziái voltak uironékkal, alapta­
lannak bizonyult. Egy Zürichből érkezett 
távirat hírül adja, hogy a trónörökösné Men- 
tonéba való elutazása már napol: előtt 
elhatározott dolog volt. Ez utazásba 
a szász udvar is beleegyezett, de a szász 
udvar kívánta, hogy a herczegnö egyedül 
utazzék, a mi a Gironnal való végleges sza­
kítást vonta volna maga után. Gironnak 
sejtelme sem volt egész oz utóbbi időig a 
tervről. Mikor megtudta a dolgot, Geníbe 
utazott és oly jelenetet inszezenált. n 
mely o herczegnö szándékát megint meg­
változtatta és elhatározta, hogy Gironnal 
együtt utazik. Erre a jelenetre vonatkozólag 
azi. beszélik, hogy Giron öngyilkossággal fe­
nyegetőzött, ha Lujza herczegnö elhagyja. 
Minden körülmények közt a botránynak ez 
a kiszélesítése a szász udvarban a képzel­
hető legkínosabb hatást tette és most már 
vége van a szász udvar eddigi türel­
mének. A „Lokaianzeiger“ — mmt Ber­
linből jelentik — a következőket közli:
A herczegnö mentonei utazása a trónörö­
kösné megrendült egészségére való tekintet­
ből következett be. Bántották a herczegnőt 
a frauezia riporterek indiszkrécziói is. A 
szász udvar és a trónörökösné képviselőinek 
tárgyalásait egyelőre titokban tartják. Min­
den előkészület a január 28-iki törvényszéki 
tárgyalásra már megtörtént. A kivételes tör­
vényszék talán ezen a napon kimondja a 
végleges válást, amely ezt a trónörökösné 
óhajtásának megfelelőkig fogja kimondani. 
Biztosra veszik, hogy a herczegnö nem fog 
más vallásra áttérni. Május elejére várjál: a 
herczegnö lebetegedését. A születendő gyer­
meket királyi házból számlázottnak és tör­
vényesnek fogják deklarálni. Elveszik-e a 
gyermeket a herczegnőtöl. vagy nála hagy­
ják-e, arra nézve még végleges megállapo­
dásra nem jutottak.

— Az elvérzett rbáramhölgy.” A miskokz; 
rendőrség som liitto volna falún soha, hogy hivata­
los apparátusát, vág;,- ónnak legalább egy részét 
egy háremhölgy miatt fogják igénybe venni. Igaz. 
hogy itt nem igazi háremböigyrűí van szó, hanem 
egy operett-librettóról, a mely ezt az izgató czime* 
viseli: „Háremíiulgy.1 Irta pedig a nevezetes dara 
bot egy miskolczi kereskedüstgéd, a ki annyira 
unalmasnak találta foglalkozását, hogy librettói. 
Írására adta a fejét. Miután megírta librettóját, n 
kéziratot megmutatta ismerőseinek, gondolván, hogy 
ha a színházak érthetetlen idegenkedéssel viseltetnek 
a ,, Háremhölgy “ iránt, legalább barátai gyönyörköd­
hessenek benne. Hanem a boldogtalan librel lista 
még a barátaiban is csalódott. Egy miskolczi fiatal 
ember kapta kézhez o darab kéziratát s meg is 
ígérte, hogy olvasni fogja. Do múltak a napok, fi 
hónapok, elmúlt egy esztendő is, a szerző n kézira­
tát nem kapta vissza Kiderült, hogy a fiatal ember 
a rHáremhölgy °-et elvesztette. A szerző elkeseredésé­
ben a miskolczi rendőrséghez fordult, azzal a pa- 
naszszal, hogy őt az illető fiatalember megkárosí­
totta. Miként intézkedik majd a rendőrség, az* 
nem tudjuk, de valószínű, hogy a ..HáremhxMgy'1 
nem fog színpadra kerülni a kereskedő-segéd nagy 
fájdalmára.

— Vidéki csendélet. Hódmezővásárhelyről 
táviratozzák lapunknak ezt a nagyon tartalmas 
hirt: Hírlapi polémiából Szentmiklósi Józsefet, a 
«Hódmezővásárhely* felelős szerkesztőjét a kraj- 
czáros njság lapkiadói dr. Kémény Sándor és 
Espersic János provokálták. Szentmiklósi rágal­
mazás! és becsületsértés! pört indított ellenük fts 
a provokálást visszautasította. Espersic ma este a 
a városháza lépcső házában inzultálni akarta 
Szentmiklósit, a ki erre revolvert rántott, mire 
támadója megfutott.

— Pletykák az angol királyróL Nagy 
feltűnést kelt Londonban és egész Angol- 
országban több lapnak egy különös hire, it 
mely oz angol királynak még trónörökös 
korából származó, állítólagos spekuláczlóival 
foglalkozik. A lapok hire szerint a r London 
and Globe Company“ vállalat azért bukott 
meg. mert Edward királylyal még trónörö­
kös korúban sok szerencsétlen spekulti- 
czióban vett részt. A trónörökös Qs a tár­
sulat közt Duti'erin lord volt a közvetítő. A 
rDaily Mail“ tiszteletlenséggel vádolja a 
kormányt, a miért nem iparkodik a király 
személyét tisztázni ebben a botrányos 
ügyben.

— A finánezok tanulnak. Minap adtaiik hírt 
róla, hogy a budapesti pénzügyigazgatóság arra a 
tudatra ébredt, hogy kevés a finánc?,. Most jetiig 
azt a megfigyelést tette, hogy a finánezok nem 
eléggé képzeltek. Nem azokban a teendők ben 
mutatkozik a képzettség hiánya, a melyek üj\y- 
kőrükbe vágnak, hanem általában kicsiny a m ü- 
veltségük. Nem tudnak helyesen imi, fogalma L 
sincs irodalomról, történelemről, természeltanhúi t 
stb. A fináncznak ugyan nem nagy szüksége van 
ezekre a tudományokra, de azért semmiesetre 
sem árthat, ha művelődik. A pénzügyigazgatúság 
ezért felhívta a pénzügyőri biztosokat, hogy 
egyes napokon a vizsgázott pénzügyőröknek elő­
adást tartsanak a felsorolt tárgyakból. Az előadá­
sukat már legközeiébb meg ia kezdik a fináncz- 
kaszárnyákban. S ezektől az előadásoktól legjob­
ban félnek — a pénzügyőri biztosok.

— A nagyköröst kaszinó tegnap tartotta — 
mint nekünk Írják — ez évi rendes közgyűlését, 
melyen elnökké njból Pók a Kálmánt, igazgatóvá 
dr. Trümmer Tamást, jegyzővé dr. Joó Imrét, 
ügyészszó dr. Révész Simont, könyvtárnokká 
Schneider Mátyást, pénz tárnokká Szép Lajost, 
választmányi tagokká pedig tienkó Imrét, dr. 
Dezső Gyulát, Kenessey Kálmánt, dr. Magyar 
Ambrust, dr. Mentovich Ferenczet, Mészöly 
Gáspárt, Papp Imrét, Ny. Szabó Ferenczet, 
Szalav Gyulát, Szántó Gyulát, Széli Zoltánt és 
Varga Kálmánt választották meg.



EGYETÉRTÉS
— A Szabad Lycenm holnap, csütörtökön a 

magyar államvasutak északi főműhelye telepén 
este fél hét órakor dr. Navratil Ákos egyetemi 
magántanár tartja második előadását. Tárgya.
A társadalom és az állam. Az államformák. A 
modern állam kifejlődése. Az állam és a társa­
dalmi gazdálkodás. Az állam és a ezocziáhzmus 
politikai tanítása.

— Kivándorlók. Hiúba hozzák hírül a 
táviratok, hogy szomorú a sorsa a kivándor­
lóknak az újvilágban. Csak nagyobb _ nyo­
mornak néznek c-lifce, csak nagyobb ínség­
nek s megpróbáltatásnak vannak kitéve, mint 
idehaza, a hol legalább a nyelvet értik. 
Nekivágnak a világnak és mennek ismeret­
len tájak felé, hogy megtörve, kifosztva 
mindenből, egészen koldusbotra jussanak. 
Mindamellett, örvendetes jelenség gyanánt 
regisztrálhatjuk, hogy az illetékeié hatóságok, 
a melyek a kivándorlást ellenőrzik, most 
már szigorúbban veszik a dolgot. Erre mu­
tat az a tudósítás, a melyet ma Fiúméból 
kaptunk.

Egy 66 emberből álló kivándorló-csapat indult 
útnak tegnap. Fiúméból Genuába mennek, onnan 
egy Amerikába induló hajóra szállnak. Az útle­
veleket Yucsko Gusztáv ügyeletes rendőrlisztvi- 
se!Q vizsgálta át Négy embert azonban visszatar­
tott. Ezek közül Zoreties Lajos és Radosevics 
Mijo bevallották, hogy más névre szól az útleve­
lük és hogy azzal ak-irtak kiju'ni Amerikába. A 
rendőrség a hatóság félrevezetése czimén mind­
kettőjüket tiz-tiz korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Pénzüket elvették, csak annyit hagytak náluk, a 
mennyi elégséges arra, hogy hazautazhassanak, a 
többit illetőségi községük elöljáróságának küldték 
meg. A másik két visszatartott kivándorló: Ber- 
tovics Miko és Balázs tagadják, hogy hamis 
útlevelet használnak. De minthogy a személylei- 
rás nem fele! meg & valóságnak, a rendőrség az 
illető község hatóságától távirati utón kért bővebb 
felvilágosítást Bsrtoviesékra vonatkozólag. A rend­
őrségnél bejelentett 66 kivándorló közül: negyve­
net a Tencsies, tizet a Kruzics es nyolezat 
iFödnig és társa fiumei kivándorlási ügynökség 
toborozta össze a szomszédos vármegyék kunv- 
nyenhivő lakosságából. A visszatartott emberek 
illetőségi helyén valószínűleg a közel jövőben 
kevesen fognak kivándorlásra vállalkozni és ez is 
eredmény már, ha nem is nagy.

— Adakkozás Krämer Ilma kisasszony ma a 
tejkioszlók. részére két koronát kílldütl be kozzána. 
Rendeltetése helyére juttattuk az adományt.

— Az orvosi tasáos tagja!. Az igazságügy- 
miniszter az igazságügyi orvosi tanács tagjai kü 

év végével kilépett dr. Székácszül az 1902.
Béla, dr. Eross Gyula, dr. Dulácska Géza, dr. 
Krepuska Géza. dr. Oláh Gusztáv és dr. I sut­
ler Vilmos tanácstagokat az igazságügyi orvosi 
tanács tagjaivá további bárom év tartamára újra 
kinevezte.

— Visszakért pályadij. A pályázatok ren­
des körülmények közölt meglehetős izgalmakkal 
járnak. Izgatottak első sorban a pályázók, a kik 
szivszorongva várják a pályázat eredményét. És 
izgatottak a púlyabirák, a kiknek majd minden 
pályázaton temérdek kéziratot keli elolvasniok, 
sokszor egészen haszontalan irka-firkákat is. Kü­
lönösen a dráma-pályazatokra aspirálnak sokan- 
A ki valaha egy drámai pályázatra beérkezett 
anyagot látott, az sejtheti csak, milyen izgalom­
mal jár az ilyen pályadij igazságos elintézése. 
Ezúttal azonban nem drámai pályázatról van 
szó; nem is nagy pályadijról. Mindössze 60 ko­
ronáról. Mégis szinte páratlan izgalmat okozott 
a pálvázat. A szatmári Kölcsey-kör tűzte ki a 60 
koronát erre a tételre: »Szatmár-Németi szab. kir 
város törvényhatóságának alkotásai 1872-to! nap­
jainkig és azon irányelvek megjelölése, melynek 
nyomán a város fejlődése remélhető.« E.ső ízben 
a pályázat eredménytelen maradt a a dijat 100 
majd 200 koronára emelték föl. Végre a dijat 
odaítélték Mátray Lajos lugimnáziumi tanárnak. 
Egy másik pályázó azonban már alaki okokból 
is tiltakozott a döntés ellen, mert azon a választ­
mányi gyűlésen, a melyen döntöttek a pályadij 
sorsa fölött, maga Mátray is résztvett. A választ 
múny helyt adott az írásban beadott tiltakozás­
nak. Időközben pedig Mátray már fölvette a pá­
lyadijat. Mind a melleit kimondta a választmány 
hogy Mátray köteles a pályadijat visszafi­
zetni. Erre csakugyan még nem polt preczedens 
a pályázatok történetében. A határozat érthető 
feltűnést kelt Szatmárott és már azt is rebesgetik, 
hogy vsflószinüleg a kör válságára vezet ez a 
különös ügy.

— A szultán sógorának emlékiratai
Száműzetésben halt meg, mint jelentettük 

1 lahmud basa, a szultán sógora. A \iidiz 
kioszkban kimondották rá a halálos Ítéletet, 
ile Mahmud Hamad basa még idejében meg­
tudtál. mi sors vár rá és elmenekült. Most 
1 kúpszélből érkezik cgv telegramra, a mely 
liirll adja. hogy Mahmud basa íia, Luzfulla 
henczeg egy újságíró előtt kijelentette, hogy 
inéig atyjának halála előtt biztosságba 
hdzta. az összes kompromittáló iratokat. 
Mluhmud Damad végrendeletében intézkedett, 
hogy még holttestét se szolgáltassák ki 
a szultánnak. A basa holttestét jövő csü­
törtökön szállítják Parisba.

— Harminoz gyermek epja. Minél több a

kövezeten. Táskájából szótszóródett a reábizeti 
pénz. A postást — Jenki János a neve - bevit­
ték a rendőrségre, a hol vállalóra fogták. \ alósá- 
gos rémhistóriái mondott el, amelyből, hogy mi 
igaz, a nyomozás még nem állapította meg. E - 
beszélte, hogy amikor reggel elindult, 27ő6 korona 
volt a táskajáb-tn. Mikor bejárta a fél kerületet, 
egy ismerősével találkozott, aki behívta őt nehány 
perezre lakására. A kemény hidegre való tekin- 
tetlel elfogadta a meghívást, sőt saját Pénz(;bo 
pálinkát vásárolt, mit ismerőse valami folyadékkal 
vegyített össze. Poharazás alatt letette a penzes 
táskát, melyet az állítólagos ismerős hirtelen meg­
ragadott s ugyané pillanatban hátúiról földre ti­
porták, szemeit bekötözték. Kiáltozására a szom­
szédok levették szeméről a köteléket, de mar 
ekkor senkit sem látott maga körül. Jelentest 
akart tenni felettes hatóságának, de lábai meg ta­
gadták a szolgálatot, sőt annyira lehetetlen és 
sábult volt, hogy csak támogatás mellett inthatot. 
kocsijához. A nagytőzsde szomszédságában megint 
pénzt kellett kézbesítenie, de a mint a kocsiról 
leszállt, szokatlanul szédülni kezdett és elterült a 
kövezeten. Janki vallomása után azonnal folya­
matba tették a vizsgálatot, de eddig eredményte­
lenül. mert sem barátjának névéic, sem az ese­
mény színhelyére nem emlékszik. Pénzéből ezer- 
négiszáz korona hiányzik.

— A kispesti sztrájk. Háromszázötven em­
ber dolgos keze hetek óta kénytelen pihenni Kis­
pesten. Munkaadójuk, a bécsi Holl'herr és 
Schrantz gépgyaros ezég önkényesen leszállította 
a közösen megállapított munkabéreket, sőt a mun­
kások állítása szerint még a leszállított munka­
bérüket sem fizette ki nekik. A gyár munkása1 
sztrájkba léptek a a gyárosok azóta nem tudnak 
uj munkást kapni. Az újonnan épült gyár 
műhelyei üresen állanak. A sztrajkolókat anyagi 
gond nem bántja. A ezég bécsi munkásai s a Danu­
bius, Schlick, Wörner, Vulkán es Nicholson gyárak 
munkásai tekintélyes segítségben részesítik bér 
harezba szált társaikat. A sztrájkolok minden szóm 
baton felosztják a kapott segélyt. A nős és családos 
sztrájkoló hét koionát kap hetenkint, a legény 
emberek üt koronát. A kereskedelmi miniszter 
megbizásából a kerületi iparfeliigyelő tegnap ki­
ment Kispestre és részletes infurmácziót kért a 
sztrájk állásáról és indító okairól. A gyárosok az 
iparfelügyeiőnek a régi fizetési jegyzéket mutatták 
meg, a melyben még a magasabb bérek szere­
pelnek. A mint a sztrájkolók ezt megtudták, föl­
keresték az iparfelügvelöt, s elvitték a legutóbbi 
fizetési lisztét, a melylyel igazoltak, hogy a gyá­
rosok annyira leszállították a béreket, hogy 
megélhetésüket valósággal lehetetlenné tettek.

— A mogBzökött bornagykereskedő. A 
budapesti törvényszék vizsgálóbírója ma bocsá­
tottá ki az elfogató parancsul Steinbeiger Mór 
bornagvkereskedő ellen, ki bár- mszazezer forint 
passzíva hátrahagyásával megszökött a főváros 
ból. A rendőrsi-g ennek alapján azonnal elren­
delte országszerte való körözését s szeméi yfoira- 
sát megkü dölte az összes hatóságoknak. Ma kü- 

nben a szövevényes bűnügyben érdekes epizód 
történt. A rendőiség ugyanis bűnügyi zarlatalá vette 
Hazai Lajos borkereskedő, a magyar borhuztulajdo- 
nosán.ik prumontori pinezéjét. Előzményé enne! 
az, hogy Hazai, az utóbbi időben nagyobb meny 
nyisegü olyan bort vett SteinbergertŐl, a mely a 
bécsi Kohó Henrik czégtől származik. Ennek a 
ezégnek több mint százezer koronával udusa 
Sleinberger. A kohn-ezég képviseleteben azután 
tegnapelőtt, a mikor kipattant Stoinberger szökése, 
két alkalmazott jelent meg Hazai promonturi 
pinczéjbben s rendőrtisztviselöknek adva ki 
magukat, átvizsgálták a pmezet. Terrné- 
zetesen több bordó bort találtak ott, 

amely a Kohn-ezéglöl való. Ennek alapján a 
Kulin ezég Hazai ellen, mint bűnrészes ellen íul- 
elentést tett. Ezt követte ma a bűnügyi zárlat, 
amelyet foganatosítottak annak daczár.*, hogy Ha­
zai ügyvédje, dr. Káldor Gyuia számlákkal be­
igazolta azt, hogy a burok készfizetés ellenében 
vetettek. Sleinberger ellen különben ma hárman 
tettek újabb feljelentést csalás czimén, kisebb 
összegek erejéig.

Öngyilkoséig a váróteremben. Stubnya- 
fürdőről táviratozzék, hogy az oltani vasúti állo­
más várótermében Klein Nándor tescheni keres 
kedő, a ki hétfőn este érkezeit oda a Ruttka fe­
lől érkező vonattal, alighogy a vonatról leszállt, 
főbelőtte magát. Családi perpatvar kergette a 
álba, a mire vall egy nála talált levél is, a 
melyben elmondja, hogy két gyermekét sajnálja, 
de feleséget nem. Felesége jelenleg stubnyai ro­
konainál van látogatóban.

— Dinamlttal a másvilágra. Nem minden-

csalási. Két társával kamisiietl okiratok alapján 
kétszázezer koronát ai-arl felvenni a nezsideri 
kir. adóhivatalban, s tisztára a véletlennek volt 
köszönhető, hogy nem sikerült a csalás. Clemen- 
tiszt azonban nem tudták kézrekeriteni. Nyoma 
veszett.

A múlt év elején ismét Budapestre jölt és 
Barothy Ferencz néven, előkelő ajánlólevelek 
segítségével Írnokul alkalmazták a »Vakokat gyá- 
molilő országos egyesület« nél. Annyira óvatos 
volt azonban, hogy István-ut 36 sz. lakásán Do- 
novitz Lajos néven jelentette be magát. Ez alatt 
az esztendő alatt szélhámosságot szélhámosságra 
halmozott s tömérdek csalást, sikkasztást és lo­
pást követett el az egyesület kárára. Hogy most 
kiderült a viharos mullja, töredelmesen bevallott 
mindent. A per.-elyeket Úgy fosztogatta ki hábo­
rítatlanul, hogy mir len alkalommal magával vitt 
egy faczér keresked segédei,aki táskát czipelt utána 
és az egyesület i beli felhatalmazását, ame.y 
természetesen szinfon hamisítvány volt. A nemes 
czélu egyesületet azonban más utón is megkáro­
sította. Lukasán nagy csomó hamisított községi 
bizonyítványt és ápolási levelet találtak, előkelő 
emberek aláírásával. Emellett dr. Imrédy Kál­
mán elnök és 1 itai Rezső gondnok nevének meg­
hamisításával többször gyűjtött országszerte, ug; 
ö, mint bűntársai.

A rendőrség a többi között még egy vakmerő 
szélhámosságát derítette ki Clementisznek. Egy kő­
halmi vak ember kérvénye érkezett nem régiben 
az egyesülethez. A kérvény mellett ott volt Ku 
halom község személyazonosságát igazoló bizo­
nyító okmánya és Fejérváry honvédelmi miniszter 
ajánló levele, aki az egyesület alapitó tagja. Az 
összes Írások hamisitottak voltak, miről azonbat 
az egyesület mit sem tudóit, s miután szokásos a 
segélyek adása, a kőhalmi vak ember részére 
százhúsz koronát szavaztak meg. A pénzt 
Clementisznek adták át, hogy küldje e 
Clementisz azonban csak két koronát adott pos 
tára s a feladó-vevényt százhúsz koronára igazi 
totia ki, amivel beszámolt a választmánynak. 
Néhány nap múlva hálálkodó levél érkezett Kő­
halomról, melyben a vak ember köszönetét mon­
dott a nemes adományért. Ez a levél is hamisí­
tott volt.

Megállapították azt is, hogy Clementisz sűrűn 
járt vidékre s többek között Pécsett, Szegzardon, 
Zimonyban, Zomborban, Monuron és Eszéken 
gyakran tartózkodott. Valószínű, hogy ezeken a 
helyi ken is csalási szándékból fordult meg. A 
rendőrség most ez irániban is kiterjesztette a 
nyomozást.

Chicago,
11.17 (ll.zO). 
Ionná 9.62 
I6.7U (10.72),

január 21. (Zárlat.) Zsír januárra 
1 májusra 9G0 (9.62), vMr
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ÍZIKEÁ2 ÍS BŰVÉSZET.

TÁVIRATOK.
Párig, jan. 21. A kamara hadügyi bizottsága 

elfogadott egy indítványt, a mely szerint az ujon- 
ezok ezentúl október elsején vonuljanak be.

A venezuelai konfliktus.
Páris, jan. 21. A Matin jelenti Carracasból 

tegnapi kelettel: Ricra felkelő tábornok tej 
nap éjfél tájban megtámadta Goról. A va­
rosban tiz óra hosszat folyt a harcz. A ha­
lottak és sebesültek száma nagy. Az élelmi­
szerek nagyon megdrágulták és nemsokára 
teljesen elfogynak. Carraeas utcza.t, a Uo- 
livar-tér kivételével, nem világítják többe.

London, jan. 21. Gastro elnök felhatal 
mazta Bowen amerikai követet, hogy a ha­
talmasságok követelései ellenében Venezuela 
kötelességeinek teljesítésére biztosítékul a 
venezuelai vámbevételeket ajánlja fel.

Linüh KaveeUa mai estéje egyike volt az 
idei szezon legérdekesebb hangversenyeinek. Mar 

sr változatos üsszeállitása a művésznő finom 
ízlésére vallott, Orlando de Sassus es Bene- 
detto Marcello regi olasz dalaival kezdte, majd 
Schubert, Dvorak Chopin, Menndelssohn dalai­
ból énekelt, végül pedig svéd, hollandi, spanyol 
angol népdalokat, és Dinczcl Oszkár egy magyar 
dalát adta elő. Lindh Marcella művészi kvali­
tásait már gyakran volt alkalmunk méltatni. Kel­
lemes csengésű bár, nem erős szoprán hang, ki 
tűnő iskola és Ízléses előadás a fűkarakteriszti- 

onjai. Előadása különösen emlékeztet Uarbi 
Alice-ra, úgyszólván elbeszéli a dalukat. A kö­
zönség szinte tüntető melegséggel ünnepelte a 
művésznőt, aki kénytelen volt hosszú műsora.
— ráadással megtoldani. (P- ed

— Nemzeti Színház Moliére Scapin furfang 
jai-nak a bemutatóját, Láuczy Ilka rekedtssge. 
miatt el kellett halasztani. A darab . premieije 
szombaton lesz. Pénteken Gárdonyi Géza uj 
ugjáléka, az Annuska kerül színre, mely iránt 
a közönségnek egyre fokozottabb érdeklődése mutat­
kozik. Ez lesz a darab hetedik előadása.

_ Hírek a Magyar szluhasbaa. IV and a
Gusztáv báromfelvonásu operettje, a «Trouville 
gyöngye» pénteken kerül szinte a Magyar szin 
házban. Az operett tele van érdekesnél, érdeke­
sebb jelenetekkel. Szclestey Elza a harmadik 
felvonásban duettet énekel Rúthonyival. A datab 
érdekességét fokozza, hogy a szerző: M anda 
Gusztáv, a ki magyar ember, szintén meg foa 
jelenni a premieren.— A jövő héten is premierje 
lesz a Magyar színháznak, t erő György vigjáléua 
a «Bajusz» kerül színre Palin ay Lka vendégfel­
léptével. Ebben b-p fel először Toltegi Adolf is, 
a kit a színház legújabban szerződtetett. A szín­
ház nagy sikert vár ettől a bemutatótól és sor 
gonddal készítteti a di-zleteket és toiletteket is.

— A Vígszínház »01. Oeskay brigudero 
H (rezeg Ferencz Lurtéiielirii színmüve holnap, tsü 
lörfokön délután sz.tzlizedszer kerül e'őadasra , 
Vígszínházban. Ezte A kis fészek kerül _zinn.- 
6 adszur. Ennek a mulatságos darabnak imn-lei 
eddigi előadásait telt ház kaczagta végig.

_ X Bob harczeg, Huszka, Martos és Ba­
konyi operettje, a melynek szombaton volt 
2ö-iiv előadása tmprói-napra a közönség legtelje­
sebb érdeklődése mellett kerül színre. A j áho;yok 
es a földszinti ü ülielyek csaknem mindig mar 
elővételben elkelnek, a mi a darab páiatlan sike­
rének legfényesebb bizonyiiéka. Lédák bari vég­
telenül kedves alaki,asa napról napú jobban nieg- 
húd'tja u közönséget, a melynek Kovács Mihály 
uj kuplékkal kedveskedik. A vidéki színházigaz­
gatók közül mar számosán megszerezték a da ab 
előadási jogát. A legutóbb Kreesanji lgnazz, Makó 
Lajos, Zilahi Gyula, Kuvesi Albert. Pesti Ihász 
Lajos ez Janó vies Jenő tekintettek meg az elő­
adást a darab megszerzése cz.éljából. »Bob her- 
czeg« ilyenformán mig a fővárosban rohamosan 
közeledik jubileuma leié, az egész országban is 
megkezdi hódító körútját.

_ ß, Műcsarnokból. A Műcsarnokban a leit
kiállítás bezárása után hozzálátták a I ahy *s 
keleti képek kiállításának rendez-sehez. A fiúin 
tűst mar e hó 2U-an akarták megnyitni, d.- a 
nagy anyag következtében a kiállítás megnyitása 
csak a jövő hét első napjait) n történhetik meg. 
A megnyi'ás valúszinübg szerdán lesz.

— líakosi irzidi szlnesztskolaja megismétli 
a Rip i nn Winkle előadását az Urániában. 
Szombaton lesz ez eg'-szen uj szereposztással.

gének kérdését tartsák függőben. A közgyűlés 
többsége elvetette a tanács javaslatát s üarczy 
István tanácsnok indítványát fogadta cl.

Bölényi Géza a
közterületek csatornázásáról

alkotott szabályrendeletet ellenzi s azt kívánja, 
ho<-v a kérdést vitassa meg elébb a jogügyi- 
bizottság s a kö/.gvülés csak azután döntsön 
fölötte. így is határoztak.

Csütörtök, január 22.

napi módját választotta az öngyilkosságnak krug- 
sár Lajos merényi bányamunkás, u ki mint Lő­
cséről jelentik, a tárna egyik aknájában dinamitra 
ült s felrobbantotta magát. Testét száz meg száz 
darabra szaggatta az erős robbanó anyag.

— Balkáni franczla lap a magyar für 
dőltről, az »Idegenforgalmi és Utazási Vállalat, 
most szervezi külföldi fiókirodáit, a melyek a 
Magyarországba irányuló forgalom érdekében mü

A f»anczia kamarából.
Pária, jan. 21. A kamara a belügvminiszterium 

költségvet set tárgyalja. Benezech a k'izbintonsági 
szolgálat titkos alapjának törlését követeli, Combes 
miniszterelnök a titkos alap fenntartását kívánja, 
mert az nélkülözhetetlen. A titkos alapot ezután 

ha-1 291 szavazattal 18ö ellenében megszavaztak.

Halálos ítélet.
Gráoz, január 21. A mai esküd!biró=ági tár­

gyaláson a rablógyilkos.-ággai vádolt Tschebimg 
Józsefet 9 szavazattal 3 ellenében vétkesnek mon­
dották ki és kötél általi halálra ítélték.

ködnek. Smyrnában a »La Reformé« czimü 34-tk | "" jjäi-Afrikaba ment és később feg;vert fogott 
évfolyamába lépő újság szerkeszt- je, dr. Zuruk-W eilen
zoglu N. vállalta el a magyar idegenforgalom] ° 
érdekeinek képviseletét és a magyarok iránti 
szimpátiájának tanujeléül hossza czikksorozatut 
kezdett el lapjában Magyarország ismertetésére.
A legutóbbi számban Budapest fürdőiről ir a leg­
lelkesebb csodálat hányján. »El nem képzelhetem,
— mondja — hogy miért nincs ezeknek a cso­
dás gyógyhatású fürdőknek akkora külföldi kö­
zönsége, a mikor a világ valamennyi fürdőjével 
felérnek.« Az idegenforgalmi iroda a helyes irány­
ban halad, a mikor a magyar érdekeknek ilyen 
lelkes és befulyaáos képviselőket szerez meg.

régi példaszó. De az istenáldásból nagyon is sok 
jutott egy Engels nevű fuvarosnak, a ki — min 
Kölnből Írják — K.rdorf német városkában la­
kik. A derék gentleman ugyanis, a ki most hat­
van esztendős, tegnap jelentette be az elöljáró­
ságnak harminezadik gyermekének születését. En­
gels kétszer nősült. Első felesége tizenhét gyer­
mekkel örvendeztette meg, a második tizenhárom­
mal. A boldog apa örvend ugyan a bő istenál­
dásnak, de azon panaszkodik, hogy nem fér el 
elég kényelmesen az egész család a házban.

— Kitüntetett detektívek. Károly román 
király a budapesti áilamrendőrség két detektivjé- 
nek Du-Prix Hugónak és M agner Edének 
szolgálataik elismeréséül a román elsőosztályu 
koronás aranyérmet adományozta.

— Hejtéiyes rablás. Kolozsvárrólirják. Vasár­
nap délelőtt a Mátyás-téren általános feltűnést keltett 
egy ittas postás, aki egyszerre hanyatt vágódott a

Por a hazaárulás miatt.
London, jan. 21. A lordföbiró előtt ma dél­

előtt kezdődött meg Linch alsóházi tag hazaáru­
lást pőrének tárgyalása Linchet a tran-zvali há- 
boiuban való részvétele miatt fogták pürbe. Linch 
állattannak vallja magéi. A fűállamügyész a tar- 

I gyalás elején elmondta, hogy Linch britt alatt- 
*1 "aló létére 1900-ban egy fianezia lap tudósítójá­

éi Kísérletezni kár bármivel, mert ezer és 
ezer esetben bizonyult be. hogy esúz és küszvény el­

verek, annál nagyobb az áldás. Azt tartja a lene Yetlen szer létezik, mint azt számos elis-
* * - , X— — „ — /nllán fnla bnno/'timerő levél igazolja és ez a Zoltán-fele kenőcs, 

üvegje 2 kor. Zoltán Béla gyógyszertarában, iipest, 
V., Sétatér-utcza Szabadságtér sarkán.

Közgazdasági táviratok«
New York.

Búza helyben .
. januárra .
, márcziusra .
, májusra .
„ júliusra 

Irányzat : állandó.
Gabonaszállitási-dij 

Liverpoolba .
Tengeri januárra .

, márcziusra .
, májusra 

Irányzat: állandó.
New York, januárra áprilisra — (Zárlat :) 

Gyapot Kew-Yorkban helyben t»J)ő (8.95) 
(tegnap), gyapot januárra 8.74 (6.71.) gyapot 
áprilisra 6.78 (8.74 j, gyapot New-Orlcansban 
belvben 8b, (8" „). Petroleum : Stand White Ne 
yorkhan 8.20, (8.30), petroleum Stand White Phila­
delphiában 8.15, (8.25), petroleum Ratined in Cases 
9.50, (9.GO), petróleum Credit Balances at Oil Cili

jan. 21. jan. 20
831/. 82',

84’l, 84",
00*180 ,e 82’!,
ÖU‘‘, •97.

ÍŐO 1.50
55— —
54 V, 04*,
49*1, 49‘i,

A perselyek tolvaja.
— Egy vük merő szélhámosról. —

A rendőrség, mint megírtuk, a minap letartóz-1 íöíhőó (l.bMZsir: Western steamt 10ÜŰ. (10 40), Zsír 
tatta a «Vakokat gyámolitó országos egyesu.U» I ^ 6,£ ,51^ kávé januárra 4 20, (4 20 , kávé
volt Írnokát, Baróthy Ferenczet, a kiről kidé- ápril.'ra 4 40 (4.40;, — Liszt Spring Wheat- 
rült, hogy az egyesület perselyeit rendszeresen 35
fosztogatja. Erről a Baróthyról az ellene folyta-1 ^ ^ la.öO.j
tolt nyomozás során most érdekes dolgok tudód­
tak ki. Kiderült, hogy valódi nevén Clementisz 
Ferencznek hívják s czeglédi születésű, ötvenegy 
éves, volt bankhivalalnok, a ki magánokirathami' 
sitás büntette miatt két ízben öt esztendeig ült 
börtönben. U követte el 1896-ban Perezel Dezső 
akkori belügyminiszter nevével a hires nezsideri

Chicago.
— Zárlat. —

Búza januárra , .
„ márcziusra . , 

Tengeri januárra , 
Irányzat: állandó.

jan. 21. 
76‘!,

478/«

jan. 20

47*1,

51 ÜGYEK.
A főváros a kormány ellen.

— Tiltakozás a horvút útlevél ügyben — 
Budapest fuvaros képviselő testülvte, mely uia 

szokatlanul nagy számban gyű t ös^ze, egyhan- 
gulug kijelentette, hogy helyteleníti az útlevelek 
ügyének azt a rendezését, a melvlyei a kormány 
és többsége a magyar állam cg. ség'-s nemzeti 
jellegét megtagadta. A főváros közgyűlésének ez 
az erélyes tiltakozása nem szabad, hogy ered­
ményleien maradjon. A főrendiháznak figyelembe 
kell venni az ország szivének, az országos poli­
tika kérdéseiben vezető törvényhatóságnak spon­
tán megnyilatkozását.

Márkus József polgármester a király köszöne­
tének beje enté-ével nyitotta meg a közgyűlést. 
Az interp'11 icziúk sorát dr. Feleki Béla kezdte 
m-g. A főváros négy és fél százalékos kü:csö­
ndnek

konverziója
miatt intézett kérdést a polgármesterhez. A mai 
pénzviszonyok igen kedvezőek s ha mostanában 
nem vihetjük keresztül a konverziót ki tudja, vájjon 
később is elérhető lesz-e ama évi hel-hetszázezer 
koronára tehető megtakarítás.

Halmos János polgármester szerint az ügyet 
többször megsürgette a kormánynál. A belügymi­
niszter azért nem intézhette el, mert a belügymi­
niszter a pupillaritás küldésében még nem nyilat­
kozott. A választ a közgyűlés tudomásul vette.

Deák Ferencz
százéves születése napjának méltó megünneplése 
tárgyában szintén dr. Feleki Béla fordult a ta­
nácshoz s a közgyűlés utasította is a tanácsot, 
hogy az ünnep részletei iránt sürgősen tegyen ja­
vaslatot. A

horvát útlevelek
ügye következett, Burrinn Béla bizottsági tag 
rövid felszólalása keretében előadta isim-rt indít­
ványát, a melyet a közgyűlés vita nélkül és egy­
hangúlag elfogadott s utasította a tanácsot, hogy 
a föliratot sürgősen cs soron kívül terjeszszc 
föl a főrendiházhoz.

Tuldy László főlevéltáros és Köréi.sy József 
a fővárosi statisztikai hivatal igazgatója a

fővárosi könyvtár
végleges rendezése tárgyában hónapok óta foglal­
koztatják a tanácsot cs a közgyűlést. Bárczy 
István tanácsnok azt javasolta, t.ogy a statisztikai 
hivatal szakkönyvtárát a fővárosi könyvtárral 
egyesítsék s igazgatását a fővárosi statisztikai 
hivatal igazgatójára bizzák. A tanács nem helye­
selte az indítványt, hanem dr. Toldy László 
nézetét támogatta. Azt tudniillik, hogy a két 
könyvtárt ae egyesítsék s a könyvtárak szervezé-

_ Hunyady János ezebra. A főváros kí­
vánta hogy a király tiz szobrának egyikét, a 
törökverő Hunyady János szobrát a Ludoviczeum 
előtti téren állítsák föl, hogy a Ludovtka Akadé­
mia ifjú növendékei is minduntalan a szeműk el jt. 
lássak a hős hadvezért A kormány a főváros 
kérését rém teljesiti. A miniszterelnök éppen ma 
közölte a polgármesterrel, hogy lluuvadv János 
szobrát az Aibrecht-uton fogták elhelyezni s ezen 
az intézkedésen változiatni nem lehet, mert má; 
a király is tudomásai vette.

TŐEVÉMTS^ÉK.
Visszaélés a halottakkal.

Két napi izgalmakkal teljes tárgyalás után 
az esküdtbiróság ítéletet mondott abban a 
sajtóperben, a melyet Ajtay K. Sándor, az 
országos boneztnni intézel igazgatója kere­
kes Andor ellen indított. Az esküdtek az 
elibük terjesztett négy kérdés közül a leg­
enyhébbre feleltek azzal, hogy kimondották 
a czikkiró vétkességét. A verdikt szerint Ke­
rekes Andor bűnös abban, hogy Ajtay 
magánszemélyét megrágalmazta. A bíróság 
ezen az alapon tizennégy napi fogházra és 
hatvan korona pénzbüntetésre Ítélte.

A mikor ezt konstatájuk, nem hallgathat­
juk el, hogy a két napi tárgyalás anyaga 
olyan dolgokat derített föl. a melyek a boncz- 
tani intézet viszonyaira nagyon különös vi­
lágot vetnek. A sajtópörnek ez az igazi 
eredménye.

A második nap tárgyalásáról a következő tu­
dósítás szol: Ijjnhh lanut£.__

A tárgyalás megnyitóra után Iloduszy Lajos 
iigyt-sz ana érte a tör-.én;székét, liovy Németh 
Ö-iun és dr. Gyuluy Elemér tanársegédeket hall­
gassa ki. Kérte továbbá Fcruda Nándor droguista 
kiba lgaiái-ái az orvostani intézet számlájára lür- 
1 érit állítólagos pipeie- és púdéi vásárlás dolgában. 
Végül különféle számlák és nyugtatok fö.mutatá­
sai kérte A.más. Mihály tanú előtt annak bebi- 
zu: yitrs. ra. hogy rum iia isiiványok.

Gál Ji-nő dr.:'Nem ellenzi a közvádló kérésé­
nek teljr-itesei, Uu megjegyzi, hogy mindazon 
hízomíirkok, a melyekre a közvádló reflektál, 11a- 
g.uii im !.ékesek, lényekről van itt szó, a me­
lyik már bebizonyítást nyertek, a melyeken löbbé 
nem változtathat s-mtn lule vallomás és nyugta. 
Ezek a lények rettenetes világításba helyezik 
az intézetheti tapasztalt elbánást a holttestek­
kel. Kéri e tárgy ha i szinten kmallgalni dr. bzücs 
budapesti ügyvedet, a ki a kesö íjjeli órákban ön­
keni jelentkezett, hogy közvetlen tapasztalat 
alapján vallomást legyen az intézet eilen.

A birós ig pár pereznyi tanácskozás után el­
rendelte ir Gyuluy Elemér, dr. Nemeth Ö lön 
és dr Szűcs kihallgatását. Elrendelte továbbá 
.1 Neruda-czeg *-gyik alkalmazottjának és Ajtay 
K. S-ndur uiabb kihallgatását is.

Németh Ödön dr. törvényszéki orvos, a ki 
189ö-tul VJIÄI sz-plember 31-ig volt a budapesti 
orvostani intézetben, re-zletesen ismerteti a tele­
inek fölvételére és k»-zel---ére vonatkozó szabá­
lyokat. A tanú sohasem lapasztalta, hogy az in­
tézetben alkalmazott szolgák valamelyike a ke­
gyeletet séitő módon bánt volna a holttestekkel 
s arról sincs tudomása, hogy a szolgák engede­
tem nélkül idegeneket vi zeltek vonta a tetem- 
nézöbe.

Hogy bánnak a hullákkal ?

Dr. Hodúszy ügye-z: Tudja-e tanú saját la- 
pasztalásabol. "h- g > az intézeti szolgák a holttes­
tekéi megcsonkítottak ?

- Nein, mert a bonczolás alkalmával azokat a 
sérüléseket is jegyzőkönyvbe keit venni, amelyek 
a beszállítás után tör énbeitek.

Dőlésekül bíró: Hat a bonczolás után meg­
történhetett a hullaesoukitás ?

— Akkor sem
— De hát a szolgáknak is a kezébe kerül a 

holttest ?
— Igen, mert ők öltöztetik.
— Tehat akkor még sincs kizárva, hogy Ck 

a hullát e= -t eg megcsonkíthatlak; mert tegnap 
egy tanú vallotta, hogy egy alkalom mai egy holt- 
le tel, miután nem tért a koporsóba, a szolga 
késsél [elmetszett.

_ [ven, ez ulvan esetben történhetett, amikor
a vizb dúlt holttest nagy terjedelménél fogva 
nem fért a koporsóba s sietö.-en el kellett szállí­
tani, mert gyoisan indul feloszlásnak.

Lv. Gál: 'És ön hivatottnak tartja a szolgát 
arra, hogy az az ilyen holttestet megszurja

— Ehhez nem kell orvos, ezt elvégezheti a 
szolga.

Az elnök: Volt-e a tanúnak tudomása arról, 
hogy a szolgák borravalókat kaplak ?

— Igen.
A következő lur.u dr. Gyulay E'emér égve- 

temi tanársegéd az orvostani intézetben. Neki 
sincs tudomása arról, hogy a szolgák a kegyele­
tet sertő módon b-ntali volna a holttestekkel, 
vagy hogy engedelem nélkül idegeneket bocsátot­
ták volna a halottas házba. Az ő nézete szerint is 
megengedett dolog, hogy a szolga a holttestet 6i- 
temetés előtt fölvágja.

Elnök : Kinek áll jogában olyan hullán 
bemetszéseket eszközölni, a mely nem fér a kú­
pot sóba?

— A szolgák kötelessége.
— A szó gák bírnak olyan jártassággal, hogy 

ezeket a bemetszéseket ne a kegyetlenség rová­
sára eszközöljék ?

— Mindenesetre, hiszen régen ott vannak az 
inté eti'en, a bonczotesriái segédkező k, különben 
a bonczolás maga is kegyetlenség.

Dőléseim! bitó: A szolba altat végzett bemet­
széseket beveszik a jegyzőkönyvbe?

— Nem.
— Halba később az elszállítás után a hivatali 

bonczolás szüksége forog fenn, ezt az utólagos 
metszést, hogy konstatálják, miképpen ma­
gyarázzák ?

_ Az orvosi tudomány ma már olyan ní­
vón áll, hogy meg tudják állapiiani, mikor ke­
letkezett az ilyen bemctszcs .'

— Az eredetét is meg tudják magyarázni?
— Következtetésekből, igen.
Hodászy ügyész: Van-e tudomása arról, hogy 

a szolgák az intézetben elhelyezett holttestekkel 
kegyeletlen-éget űztek volna?

— Nincs tudomásom és kizártnak tartom.
— Miért ?
— Az ellenőrzésnél fogva, mert a szolgák soha 

sem tudják, hogy például én mikor jövök be 
az intézetbe s váratlanul lepem meg őket
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Csütörtök, január 22;
— A huliaszállitás hogy történik t
— Gyakran úgy, hegy kmlémkizi he/f festek 

részeit egy ládába helyezik e úgy risiik el
az intézetből. (Mozgás.)

Dr. Gál: Szabad a szolgának idegeneket bebo- 
csátani a hullaházba ?

— Nem.
— De megtörtént, sőt az illető, akit a szolga 

bevezetett, ezt az igazgató tudomására hozta; mi 
történt ezzel a szolgával ?

— Megdorgáltuk; elesapn; nem igen lehet, mert 
erre az állagra nagyon nehéz embert kapni.

— Írjanak csak ki pálvázatot; különben van 
még enne! borzalmasabb állás is, mégis akad rá 
sok pályázó.

Dolleschall bíró: Megtörténhetett-e az, bogy 
a szolga a holttest fejét eladta és hogy fej 
nélkül eltemetik a hullát?

— Nem.
Dr. Gál: Mindig ott van az orvos, amikor a 

holttestet az intézetből elszállítják ?
— Nincs.
— Hál akkor miért mondta az orvos ur. hogy 

a szolgák nem csonkíthatják meg a ho Restet, ha 
egyszer nem látják, amikor a holttestet eltakarí­
tás czéljábó! elszállítják az intézetből 

A tanú erre a kéidésre nem válaszol.
Ajta/ vánairléaaiu_

Pfanzert József, Neruda droguista üzletveze­
tője elmondja, hogy Ajtay tanár esztendőkön át 
könyvre vásárolt az üzletben. A könyvbe bele­
írta a maga es az intézet szükségletét.

Elnök : Hány könyv volt ?
— Csak egy. Most körülbelül másfél esztendő 

óta van csak egy könyv.
— A saját szükségletére is ezzel a könyvvel 

hozatott a tanár ur egyet-mást ?
— igen.
— Hogy tudták aztán meg, hogy mely áruk 

szolgáltak a tanár ur személyes használatára s 
mely áruk az intézet részére ?

— Azt már az áruból is láttuk. Például fog­
kefe, bajuszkefe, bajuszpedrő csakis neki s nem 
az intézetnek ke!lett.

— Hogy történt a fizetés ?
— Év végen kiállítottuk a tanár ur utasítására 

a szám át. A mi a tanar ur személyes szükségle­
tére k llett, azt a tanár ur külön fizette.

A vedbeozod.

Önók állítottak ki egy levelet a tanar ur­
nák, melyben kijelentik, hogy a tanáréra saját 
számláját küiün tizvtle s nem az intézet számlá­
jával együtt.

— Igen. 1901. junius 22-éa szólitott föl ben­
nünket erre a tanár ur.

Gál Jenő dr. védő: Mikor szokta fizetni a ta­
nár ur az intézet számláját ? Rendesen év végén, 
vagy előfordult, fogy másfél, vagy két év eltelte 
Után egyenlítette csak ki ?

— Igen, előfordult.
— Hogyan tudták akkor annyi idő elteltével 

megállapítani, hogy mely áru kellett az intézet 
számára s mely áru a tanár urnák?

— A tanár ur mindig tudta azt, hogy 6 mii 
rendeli nálunk.

Almási Mihály intézeti szolgál szólította be 
újra az ebiok, fölmutatta ülőit*’ az áhala a eirt 
fizelési nyugt, kát, kérdést intézve hozzá, vájjon 
megkapta-e ezek ériénél, s hogy aláírása valóul e 
azokon?

A tanú kijelentette, hogy a nyugtákat ő irta 
alá s az értekeket is ő vetie föl.

Ajtay K. San or második vallomása alkalmá­
val elmondja, liugv Csorba szoigut szabálytalan­
ságok miatt boe-a.tullák el az imézet szolgálatá­
ból, egy másikat öt forintra büntetett, mert ide­
geneket bocsátott be az intézetbe.

Az utolró tnm*.

Ajthay K. Sándor rövid beszed« után, dr. 
Gati Jenő terjesztette elő a védelmet Azzal a 
kijelentéssel kezdte, hogy r.em Ajthay tanar pere 
az a szomorú szc/enéria, hanem egy meghalt sze­
gény ember utolsó óhajának, kívánságának szóló 
elégtétel. Csorba kór* gyón fekve kéri és könyörgi, 
adjak vissza a becsületét, meg a kémeiéi. Meui 
az önök bírói széké előtt, de a halál közeledésé­
nek érzetében, a legmagasabb bíró írói ja előtt 
kiáltja világgá, hogy öt kiüldözték állásából, meg­
bélyegeztél; becsületében s must halottra vállán 
várja az emléke megváltását.

Ne azt keressük, hogy micsoda vakmerőség volt 
a vádlóból, hogy ilyen tényeket mert nyomdafes­
tékkel megörökíteni, hanem azt. hogy mii akart e 
cselekedetével. A vádlott r. m bűnös, amiért ezt a 
ezikket megírta, ameiy a vád szerint rágalmazást 
és becsületsértést foglal magában.

Mikor ezt a ezikket irta, lelkében az a 
lebegett, hogy akkor volna bűnös, ha hallgatna, 
mert megölné a saját lelkiismeretét. Beszéde 
további folyamán fogla kozva a bizonyítás ered­
ményével, felmentő verdiktet kért.

A verdikt.

Az elnök resuméeje után az esküdtek vissza­
vonultak tanácskozni. Félkiieucz órakor vonultak 
be ismét a tárgyaló terembe Az esküdtek ver­
diktjét Simunovics Béla hirdette ki.

Az esküdtek Ítélete szerint Kerekes Andor bű­
nös az Ajtay K. Sándor magánszemélye ellen 
elkövetett becsületsértés vétségében.

A jelenlévő nagyszámú, főkép jogászokból
álló közönség nagy meglepetéssel fogadta ezt a
verdiktet. , ,Az Ítélet.

A törvényszék a verdikt elhangzása után Ítélet 
hozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás uiári 
Agorasztó elnök kihirdette az ítéletei, amely sze­
rint a bíróság az esküdlek verdiktje alaoján 
Kerekes Andort tizennégy napi fogházra és 
hatvan korona pénzbüntetésre Ítélte. Ha a 
hatvan koronát nem fizetné meg, ez a pénzbün­
tetés három napi fogházbüntetésre válloztatik á,. 
Köteles továbbá Kerekes az ítélet szövegét a 
»Független Hírmondó« czimü újságban közzé­
tenni.

Az ügyész megnyugodott az Ítéletben, mig a 
védő semmiség! panaszt jelentett be.

Az utolsó tanú dr. Szűcs Vilmos ügyvéd volt. 
Az elnök : Ismeri a tanú ur az orvostani in­

tézetné'. uralkodó viszonyokat, tapvsztMt-e ott a 
halottakkal szemben elkövetett kegyeietsérlé^?

— 1901. évi november hó vég n kimentam az 
intézetbe, hngv agi.oszkáljam öngyilkossá lett 
fivéremet. Mondtam olt egy szolgának, hogy ag 
noszkálni óhajtanék egy öngyilkost, mire ez szó 
nélkül bevezetett a tetemnézőbe s itt több bon- 
czolt buba mellett a földön fekve megtaláltam 
szerencsétlen öcséméi. Roppant felháborított, fogy 
a halottat odátélték a tőidre. Midőn e miatt 
szóltam a szolgának, ez kijelentette: 11a nagysá­
gos ur parancsolja, rögtön falteszem egy asz­
talra !

— Ezért kért valami dijat?
— Kérni r.em kért, de én adtam neki. Azt 

azonban kérte, hogy a halott ruháit ajándékoz­
zam oda neki; odaadtam neki. A halott bonczolásá- 
nak mellőzését serve az orvostól, ezt meg is 
kaptam, s a halottat átadták.

A kérdések mejpttöyegexéee. 
Az ügyész egvetienegy kérdési terjesztett be a 

hivatalból üldözendő nyilvános rágalmazás vétsé­
gére nézve. A védő nem terjesztett elő külön 
kérdést

A tnrvénvszék rövid tanácskozás után négy kér­
dést terje-ztelt az esküdtek elé:

1. Bünös-e a vádlott a hieatalból üldözendő
rágalmazás;

2. bünös-e a vádlott a hivatalból üldözendő 
becsű etsértés vétségeiben, elkövetve Ajtay K 
Sándor dr., mint orvostani igazgató — tehát 
köztisztviselő — ellen;

3. Bünös-e a vádlóit a rágalmazás; — és
4. bünös-e a vádlott a becsületsértés vétsé­

geiben elkövetve Ajtay K. Sándor or., mint 
magánszemély ellen?
A védő a kérdések ilyenformában való szöve­

gezése miatt semmiségi panaszt jelentett be. Ez­
után az elnök a tárgyaláes folytatását d. u. 4 órára 
halasztotta el.

A védbeezed.

Agorasztő elnök délután négy órakor meg­
nyitva a tárgyalást, átadta ti szót dr. tloduszy 
Antal ügyésznek. Hodászy beszéde elején utalt a 
krajezaros lapok egynémelyikenek túlságos szen- 
záezió-hajhasznsára, a mely sokszor, igen sok­
szor ártatlan, becsületes emberek meghurczolásara 
iránvul. Ilyen volt az a szenzáezió hajhaszás is, 
melyet a «Függ. Hírmondó» krajezaros lap egy 
tudós tanár ellen megindított. Több lapszámon ke­
resztül folytatta azt a lelkiismeretlen hajszát, a 
melynek alapja egy elbocsátott szolgának plety­
kája volt. , ,

Beszéde további folyamán rámutatott az ügyész 
az inkriminált ez.kk egyes tényállításaira elren­
delt bizonyításra. A védelem tanul semmit sem 
igazoltak be. Nemigazoltak be, hogy Ajtay hamis 
nvugták alapján vette volna fel a nem lelezo szolgák 
fizetését. Nem látja beigazoltunk azt s“®* ul 
Ajtay tanar az intézet számlájára tehát állat 
pénzen szerezte be saját szükségleteit. Egye en 
egy tanú sem mondta, hogy látta volna, va$ry 
tudna arról, hegy a Bérlett egy állami pénzen 
vett kályhát eltulajdonított volna. A mi az inté­
zetben előfordult állítólagos brutalitásokat és ke- 
gveletsérteseket illeti, erre nézve hivatkozott a 
tárgyalás során kihallgatott tudós tanársegédek 
eskü alatti vallomására, a kik ezekről mitsem 
tudnak.

Mindezek alapján beigazoltnak látja a rá­
galmazást s marasztaló verdiktet kér.

— Kc-geemmisitett halálos Ítélet. A Kúria 
ma két ember halálos Ítéletét semmisítette meg 
és bűnügyükben uj tárgyalást rendelt el. Egy 
apát és fiát — Dér Pétert és Dér Károlyt — 
a kalocsai esküdtbiróság halálra Ítélt, mert múlt 
év nyarán Harka-Köiöny tanyán egy egész csalá­
dot rettenetes kegyetlenséggel kiirtottak. Peruski 
János gaZ'laember, a felesége és négy gyermeke 
esett áldozatul a haramiáknak, a kiknek véres 
tettük elkövetésében még egy harmadik ember is 
segédkezett, a kit azonban kinyomozni még ed­
dig nem sikerült. A Kúria második tanácsa 
Sebestyén Mihály elnöklete alatt és Tóth Gerő 
előadása mellett ma foglalkozott e bünpör ellen 
benyújtott semrriiségi panaszokkal. A közvádló 
szerepét dr. Baumgarten Izidor képviselte, mig 
a védelmet dr. A agy Dezső és dr. Friedmann 
Cérnát vállalták el. A tényállás ismertetése után 
a védők szólallak fel, mindketien a tárgyalás és 
Ítéletnek hivatalból leendő megsemmisítését kér 
vén, esetleg pedig az enyhítő szakasz alkalmazá­
sát Dr. Baumgaiten koronaügyészhelyeUes vád­
beszéde után a bíróság tanácskozásra vonult 
vissza. A Kúria hosszas tanácskozás után kil-ir 
dette Ítéletét, a mely szerint a kalocsai esküdi- 
biróság ítéletét megsemmisítette és uj tárgya­
lást rendelt el. Indokolásában a Kúria azt hozta 
fel semmiség! ok gyanánt, hogy Dór Károlyt 
nem a kirendelt védő ügyvéd, hanem annak 
ügyvédjelölt-helyettese képviselte a íölárgya- 
láson; ennélfogva vádlott a törvényszerű 
lemben nem részesült.

— Egy asszony ée egy végrehajtó. A 
műit év augusztus havában történt, hogy Kozma 
Ernő adonyi végrehajtó ellátogatolt Mészáros 
Józiefnéliez, a ki Agg-Szent-Peteren lakott. Ez a 
látogatás hivatalos látogatás voll és Így nem le­
hetett rossz néven venni Mészáros Józsefnétól 
bogy a hagyományos vendégszeretetről egy per- 
recz megfeledkezett. A hogy megpillantotta a há 
rom -lobért, a mint Írásukat szorongatva a hona 
alatt, Laza felé közeledlek, fölkapta a nynjtofat 
és éppen nem biztató módon kezdett el azzal ha­
donászni. Közben természetesen a szája sem pi­
hent, hanem elreczitálta a végrehajtóról mindazt 
a rosszat, a mi a bánhidi csata óta a végrehajtó 
ellen uemzedékről-nemzedékre átszállón. Kozma 
Endre hatóság ellen való erőszak büntette miatt 
fö jelentette a kardos menyecskét, de a székes­
fehérvári törvényszék fölmentette azzal az indo 
kolassdl, hogy a kérdéses bünteti elkövetéséről 
bben az esetben szó sem lehet, mivel a végre­

hajtónak, a ki harmadmagával volt, nem kellett 
volna megijednie egy asszonytól. Ha megijedt 
és elszaladt, pusztán az ő vérmérsékletének tu­
dandó be.
- A soproni bankbukás. A tárgyalás bar 

madik napján, — mint Soprorib

Ruse igazgatósági elnök. Azután a bíróság kon- 
satálta, hogy sok pénztári utalvány volt forgalom­
ban Schladerer Wrehovszky aláírásával, vagyis 
nem szabályszerű ezégjeg' zéssel.

A délutáni tárgyalás elején Vinklcr Adolf 
tömeggondnok terjesztett előadatokat a bunkhivatal- 
nukük!3 igazgat* sági tagok és felügyelők hozzá 
tartozóinak és általában rokonainak a banknál való 
anvagi érdekeltségéről. A legnagyobb összeggel,
243 Ó91 koronával Zettl rokonai vannak érde­
kelve, utánuk Prükler Icnácz felügyelő rokonai 
következnek 135,il9ti koronával. Az érdekeltségi 
főösszeg 560,82! korona, a mi egyidejűleg a vad 
lollak jóhiszeműségének bizonyítéka. Gebhardt 
József iga/gatósázi tag és rokonai semmivel sin­
csenek érdekelve, a mit Gebhart észrevehető 
megindultsággal a maga és rokonainak szegény 
ségévei ment. Elnök Gebharlot arra utasítja, hogy 
ezl a védelem előterjesztésekor mondja el. A dél 

Indát' utáni majdnem teljesen Berényi Pál szakértőnek 
az igazgatóság! tagok és felügyelőknek a könyv- 

sgálaloknál való eljárását jel emző előadása 
töltötte ki. Berényi előadásában a Fábián Henrik 
szakéi tő társával együttesen kidolgozott, a bukott 
bank teljes történetét magában foglaló és nyom­
tatásban is megjelent szaxériői munkálata nyo­
mán haladt és az elnök kérdésére odanyilatko- 
zott, hogy a bank könyveiben lévő hamisításokat 
legalább ts a könyvek alapos olvasass után le 
riezhették volna fel az ellenőrzésre hivatkozol 
közegek.

— Por a főváros ellen. Az ötödik kerül i 
elöljáróság dr. Knöpflmacher Józsefet nagyobi 
összegű pénzbüntetésre Ítélte, mivel neki és tár- 
Sünak — valami Goob&n Káder indiai orvodnak 
— nem lett volna szabad az orvosi prakszist 
gyakorolniok. Az indiai osvosl is elítélte az 
elöljáróság, de Gooben Kader nyomtalanul el­
tűnt és Így csupán Knöpflmacher fölebbezte meg <l 
ez elöljáróság i'életét, a nn-lyet a belügyminiszter 
meg is’’ seminisitett és az tigy elbírálását a járás­
bíróság elé utalta. A járá'biróság fö men1 ette 
Knöpflmaehert, mire ez meghurczoltatása miatt 
kártérítési port indított a főváros ellen és száz­
hatvanezer koronát követelt tőle. A oudapesii 
törvényszék ma foglalkozott ezzel az ügxgyel. de 
Ítélethozatalra nem kei ült a sor, mert a tárgyalást, 
felek kívánságára, elhalasztották.

— Kinevezés és átkel 
mai szama közli, hogy a 
Lajos nagylapolcsányi járásbirósági jegyzőt 
könyvi betétszerkesztő albtrúvá n.-vezte ki, to­
vábbá Dávid Soma siklósi járásbirósági albirú- 
nak saját Ereimére a telekkönyvi betét szerkesztő 
ulbirák létszámába, valamint Múrczy Gyula te­
lekkönyvi betétszerkesztő alhirónuk az aibirák 
rendes létszámába és dr. Sörösi Gxula zentai 
járásbirósági alhirót ak a telekkönyvi betét-zer- 
kesztő albirák létszámúba beosztása mellett saját 
kérelmére kölcsönös áthehezését megengedte.

..▼ásni« ée haj*aá« clnt-ban". 
eyerntrkkert-kÁl * Viga«iábae. , . .
A* „Egyetért* " eiktttn-'wiiii Tár$»ek8réeek
Tarticvaruiii Cári*» di«*'erwéhen. .
Jel*« estély a?, nj e-=tj h6zM&ve'6desi-hor»vZL 

1T. L.v. ref. kai a Tasutt •* Hajeaasi klubban.
FAvaroái Sxegeny gyermtákLeii bálja.

21. Jurist--hál *z Operáit«ia.
A hkthelikm Kiír balja.
Ki-resk dök bálja.
Posta és táviró tisatviselők bélja.

íxdatík.
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jelenlétében folytatódott ma a nizza1

róde-

— A nizzai versenyek. Nagy nemzetközi 
társaság 
meeting.

A nagy versenyek sorozatából ezúttal egy 
25 000 frankos gátverseny handicap, a Prix de 
Monte Carlo volt programmon. Ennek az ered­
ménye is, úgy mint a múltkori nagy díjé, kisebb- 
.-zvrü meglepetés volt s a győztes a 3000 méte­
res távolságra a hatéves Moulin Acuí lett. A 
második helyet Robo foglalta el IIolo előtt. A 
részletes eredmény a következő:

Prix de Monte-C&rlo. gáiv. hdep. 25.000 frc. 
Táv. SOi.'O méter.

1. Mons. A. Zafiropulo Cé p m Moulin Neuf 
65 k.

2. Mons. J. Stern 6é s h Roho 66 k.
3. Mons. L. Olry óé p m IIolo 60 k.
Futott még 12 ló.
Tol. 10: 92.
— Veraenyvlváe ás dijlövészet. A Szemere 

Miklós orsz. képviselő által életheleptelett ver 
senyvivás és dijlövészet programúdat megállapí­
totta a Budapesti Ath etikai Klub vezetősége. E 
szerint május hó 2-ár. a Vigadó nagytermében 
kezdődik a verseny vívás. Azoknak, a kin részt ki­
vannak venni, be kell jelenteniük naczionálejukaí, 
mialatt az iskolai bizonyítvány, érettségi bízó 
nvitvány, index, szóval olyan hivatalos okmány 
értendő, mely az illető egyetemi polgárságát be­
igazolja A második és a harmadik legjobb vívó 

a tétekből befolyó összegből liszteletúijat kap. A 
jury inlernaczioriális le-z és máris számos elő­
kelő sporlkapaczitást sikerült a rdszvételre meg 
nyerni. A versenyeket rendező bizottság át fog 
írni a katonai parancsnoksághoz is, meghiván 
őket a részvéh ire s kétségtelen, bogy a parancs- 
nokságok méltányolva a díjlövészet fontosságát 
számos képviselőt fog a veisenyekro küldeni. 
Mindkét verseny nemzetközi lesz.

kilépvén megszűnt gazdatisztünk lenni 
Erről az üzlet közönséget oly figyelmez­
tetéssel értesítjük, hogy nevezett gazda­
tiszt részünkről megbízva nem volt üzle­
teket kötni vagy hiteibe való vásárláso­
kat eszközölni.

Kelt DessewfTy puszta 1903 jan. hó 20 
Gróf Dessewffy Dénes, Alajos és Béla

KÖZGAZDASÁG.
A konverzió akadálya.

Az osztrák pénzügyminisztériumban lázas 
sietséggel dolgoznak a milliárdos konverzió 
előkészítésén. Maga a pénzügyminiszter két 
nap óta órákon át konferált ama bankói* 
képviselőivel, a melyek a nagy pénzművelet­
ben előreláthatólag részt fognak venni, hogy 

módozatok felől, még mielőtt érdemleges 
tárgyalásokba bocsátkoznék velük, tájékoz­
tassák.

Eddig minden szépen, simán ment, egé­
szen egy pontig. Addig, a inig a Magyar- 
országra cső kvótáról szó nem esett. Ékkőt 
éppen onnan támasztottak Böhm-Bawerk ur­
nák nehézségeket az útjába, a honnan azoitat 

ilegkevésbbé várta. Magok a pénzintézetek 
■ülta"' , ,. , , képviselői kijelentették ugyanis, hogy a ma-
>07.é3. A hivatalos lap- kvólimak kirekesztése és csak a fenma-
,kiraíy. filZTndeí "adó összegnek konvertálása, nem fog olyan 

abiroeági jegyzőt .elek- a h azl a miniszter il­
letőleg a két miniszterelnök szépen ki­
eszelte. _

Széli és Körber tudvalevőleg abban álla­
podtak meg, hoity az osztrák kormány kon­
vertálja a közös államadósság nagy részét 
és fennhagy belőle mintegy 1400 mdlió ko­
ronát konvertálatlanul, mint Magyarország 
terhét.

Nos hát, a konferálásra meghívott szakfér­
fiúk azt mondják, hogy ez a ketté választás 
lehetetlen, technikailag alig keresztülvihető, 
finánczpolitikai szempontból pedig nagyon 
aggályos. Meggyőződésük az, hogy csaa az 
egész összeget egyszerre lehet konvertálni, 
a"mihez azonban Magyarország hozzájáru-

** Uj beree.iedelml és gabonacsarnok
Fűimében. Fiumében egy uj kereskedelmi 
-s gabonacsarnok alakult, melynek eddig * ;AJ 
agja van. A kereskedők és iparosok egy 
része ugyanis kivált az eddigi tőzsdei csat* 
lókból, mert nem voltak annak működésé­

vé! és hatáskörével megelégedve. A Borta 
Mercantile ugyanis, mely a kereskedőket 
egyesítette, hogy ott üzletüket lebonyolít­
hassák, évek óta egyszerű kaszinóvá lett, 
mely ugyan elegendő szórakozást nyújtott a 
tagoknak mulatságok tekiuieteben, de üzle­
tek lebonyolításával nem foglalkozott. Ez 
különösen a fiumei kisebb kereskedőknél 
visszatetszést idézett elő, mig elvégre a hó 
kezdetén „Associacioni di Negorianti ed 
Andustriali6 czim alatt egy önálló testületet 
alapítottak, még pedig tőzsdei, főképp ter­
mény7- és bizományi üzletek lebonyoiitásáio, 
melynek elnökévé Cav. Luigi Ossoinachot, 
Fiume egyik legtekintélyesebb kereskedőjét 
választottak meg.

** A petroleum-karteli. A magyar és osz­
trák petrol* nmgyárosok e hét végén újra meg­
kezdik a kartell tárgyalásokat, természetesen 
Becsben Remélik, hogy most sikerülni fog meg­
állapodásra jutniuk.

** A P-.sU Hazai Első Takarékpénztár
icazga!ó**ága ma tette közé az intézet 1902. évi 
mérlegét, melynek adatai a következők: Vagyon: 
készpenz-kés/íet 3 359,7u7 korona, egyesületi há­
zak: (Egyetem ute/a 742,000 kor.. Dorottya-utcza 
7U2.UUU kor., Andrássy-ut 1.315,000 kor., Erzse- 
bet-körut 1.230,000 kor.. Csümüri-ut 640 OOU kor., 
Muzeum-köru! 45U,0iJ0 kor., Fő-utcza2l6,0ÖU kor.) 
-c 5.31)1.000 kor., les/ánrlult váltók a tarczában 
57 933 541 kor., nyibhiteli váltók jelzálogos fe- 
dezel mellett 22.709.896 « 80.643,738 kor., elő­
legek értékpapírokra 13.122,577 kor., kölcsönök: 
ingatlanokra készp'ir.zb**n 12.488,o83 kur., r.öicvö- 
„ök záloglevelekben 86 811,352 kor., kölcsönök: 
közhasznú müvekre 7.209,763 kor., kulesöm*k. 
törvényhatóságok- és községeknek 135.779 Go­
kor., kölcsönök: m.

lása is szükséges.
Csodálkozunk rajta, hogy Szeli és Korber 

és szakreferenseik ezekre a nehézségemc 
nem gondoltak, s megállapodtak oly an meg­
oldásban, amelyet a legilletékesebb szakfer- 
fiak lehetetlennek tartanak.

De hogy is volna lehetséges. El sem kép­
zelhető, hogy gyakorlatilag hogyan hajtanák 
vé*rre ezl a félszeg munkát. Tegyük fel, hogy 
az°osztrák kormánynak sikerülni fog a pénz­
körök illetőleg a fmanc/.irozó pénzcsoport 
aggályait eloszlatni s azok belemennek ebbe 
a tökéletlen munkába.

Valószínű, hogy a konverzió becseré.és 
utján fog történni, vagyis fel fogják szólí­
tani a járadéktulajdonosokat, hogy cserél­
jék he 4'2 százalékos czimleteiket 4 esetleg 
3 és háromnegyed százalékos czimletekért. 
Az összes közös államadóság mintegy o 

illáid koronára nur. Ebből kihasítanak

összeg: 
mány tenni,

FÁRSAKG.

1 j.-lentik —
ballyatta ki a 
részletesen el- 

leltározásáná.! az értéket 
gátíanok"nélkül 1,986.168 koronában állapitotlák
® . I r I„ ~ nllmlm/irol o Híz.

Winkler Adolf tömeggondnokut 
bíróság első tanúként Winkler 
mondj-, hogy a tömeg 
in
,1 eu Ez azonban a realizálás alkalmával a ne­
gyedrészére redukálódott. így a csődvagyon az 
ingók és egvebek értékesítése után körülbelül hat­
százezer koronát lesz. Ha számításba veszszük az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai által be­
fizetett 538 442 korona egyezségi összeget, jelen­
leg 956 256 korona áll rendelkezésére, a miből 
azonnal fizethetnek a hitelezőknek tiz százalékot 
és később, ha az ingatlanuk jó áron lesznek érté­
kesíthetek, még három százalékot. A bejelentett 
tizenegy millió követelésből ugyanis nyolez milliót 
kénytelenek voltak elismerni Néhány követelés 
még pör alatt áll. Egyéni véleménye, hogy az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai a keres 
kedelmi törvénybe ütköző gondat.anságot követtek 
el és kártérítési kötelezettségük föltétlenül fönnáll. 
A bíróság azután kilencz tanul hallgatott ki, a 
zik igazolták, hogy Schladerer rövid időre gyak­
ran vett kölcsön pénzt és értékpanirokat a bank 
számara. Az egyik tanú, aki selejtes papírt vett 
a banktól, igazolja, hogy a papírok közt váltókat 
talált, a melyek bizonyítják, bogy a bank némely 
jzazgatósági tag;ának négy és fé> százalékra adott 
váltókölcsöi:'., holott a rendee kamatláb hat, sőt 
hét százalék is volt. Ily kedveiményben részesült

— A protestáns bál bálanyai tisztét ez évben 
báró Dániel Ernőné vállalta el, a ki mindent el­
követ, hogy a bál régi hírnevéhez méltóan sike­
rüljön. A bálon, mely január 31-én lesz a Royal 
szálló termeiben, Radies Bela bandája muzsikál 
Mind azok, kik meghívót nerr kaptak, de arra 
igényt tartanak, forduljanak a protestáns-bál bi. 
zottságához. (Vili. Kerepesi-ut 53. 11. em.)

— Mavcszest. A magyar vasúti és hajózási 
ti Andiássy-uli helyiségeiben e hó 24-éri 

muvészestét rendez, melyen közreműködnek 
Kfi/.y Klára, Boros Ferike, Siklós Albert zene­
szerző, Nyáray Antal, Popper Félix gordonka- 
művész és Pécsi Károly hegedűművész. A hang 
versenyt vacsora és táncz követi.

_ A tóvárosi VIII. kerületi (Józsefvá­
rosi kör) e hó 25-én saját helyiségében (József- 
körut 46; este nyolez órakor családi mulatságot 
rendez. __

Farsangi naptár.
Január 22. A Ping-Pong társaság jtlemezestélye a Royalban.

• 24. Pusta us tavirdatia/tviae ok Bálja a Vigadóban.
A Kerenkedeimi éa Ipurcsnrnok Hu gyestélye.
A Tetézvároei Kaszinó müvószesiélye.
A mugyar vasúti és hajózási klub mtlvéazestélye.

81. ,,A í városi -Dunkör 18U7“ tánczmulatsága.
* A Vasúti és H.ajózádi Klub b ilja.

A Katholikus Kör tanczmulatpá, a.
A Protestáns Kór bitlja a Ruyaiban.

Február 1. A fővárosi szugénynyurmekkert-egylet bózi estélye.
Az önkentee tűzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 
A buda ixr. Nőeyylet tunczentólye, a budai Viga- 

ü* ban
Kereskedő ifjak Ursu'atának ^jelmezestelye.
Posta és tavirda alusztok bálja a iloyal szállóban. 

8. Bölt eész-tÁiiczesttíly.
Bölcsőde bál.

7. Mudikus-bal a Royalban.
Ha ógyári bó) a „Korona" vigadó termeiben.
Az Artista Egyesület bohém-estélye a fővárosi 
Orfeumban.
A ,,budai Dalát da" jelmezestélye a budai vlgadé-

8. A Magyar Gazdasszonyok Álarctól bálja a Vigadó-
ban. ,

Kereskedelmi alkalmazottak hangversenye.
11. Egyetemi allétok bálja.

A hftiohku- Ifjak Köre gyermekestólye.
12. Athleta bal a Rvyalban.
14. Buiiai szegény iryermekkert felruházó egyesület bálja 

a budai Vigadóban.
A szatmári ev. ref. egyházmegye javára bál a

mó

Magyarország terhére 1400 milliót. Hogyan 
fogják megállapítani, hogy mely kötvények 
tartoznak az osztrák és melyek a mugxar 

hez? És mit fog az osztrák
ha 3000 millió koronát ajánl 

fel becserélésre és nem ennyit, hanem 4b00 
milliónak megfelelő kötvényt ajánlanak majd 
föl neki ? Kinek a kötvényeit fogja vissza 
utasítani ? Mert az csakugyan teljesen tehe­
tetlen, hogy akár az osztrák pénzügyminisz­
ter, akár a konzorezium azt mondja, hogy 
te Péter beküidheted járadék kötvényeidet, 
azokat becserélem, mert az osztrák cso­
portba valók, ellenben te Pál csak tartsc 
m, g magadnak a tiedet, azl nem csereibe 
lem be, mert te a magyar csoporthoz tano
zol. ,

Ezen az abszurd állapoton csak egy 
dón lehet segíteni, azon a módon, meljet 
szakférfiak ajánlottak, hogy ne oszszák sz 
a két államot terhelő összeget^ osztrák és 
magyar részre, hanem konvertálják az i 
szét egyszerre, természetesen olyan megái 
lapodás alapján, hogy abból Magyarorszaguah
kára ne legyen. . . ...

A tárgyalásokról ma a következőket jelentik
Bécsböl: 01Becs, jan. 21.

Dr. Böhm pónzüsymlniszter mu is konferált 
több bécsi bank-igazgatóval a konverzió tárgyá­
ban. A konferencián részt vetlek: Bauer Mór a 
Ba kverein igasgatója, Klem Adoif az Anglu- 
B.ink igazgatója, Minkus Jenő az Umon-Bank 
igazgatója, Palmer a Länderbunk vezérigazgatója 
és Reebm'tzcr a Niederősterreicliische Eskompte- 
Gesellschaft igazgatója. Ma is a konverzió módo­
zatairól, a kamatlábról és a technikai részletek­
ről volt szó.

A kamatlábat illetőleg a bankok képviselőt 
hir szerint azt ajánlották a pénzügyminiszternek 
hogy 3’u százalékos alapra 
s ajánljon fel prémiumot 
soknak.

A technikai kérdésnél azonban 
kijelentették a bankigazgatók, hogy az ugyneve- 
vezeti „magyar összeg“ kiliasitását lehetet­
lennek tartják, mert technikailag nagyon 
nehezen keresztül vihető, financzpuütikai 
szempontból pedig aggályos. Meggyőződésük 
az, I ogy csak az egész összeg egyszerre 
konvertálható, a mihez azonban a magyar kor­
mány beleegyezése szükséges.

Bécs, jan. 21.
Azok a bankok, melyeknek képviselői ma a 

pénzügyminiszterrel konferállak, külföldi bank-

kir. kincstárnak (eladott ál­
lamjavak vételárának leszámít olása) 2.594 530 
kor., kölcsönök: államilag biztosított kötvényekre 
1.056,284 = 245.U39.972 kor., adósok folyó,.-.'in­
ján 74.466,030 kor., az egyesület tulajdonába 
végrehajtás utján jutott ingatlanok 901,482 kor., 
értékpapírok és azok deczember 31-ig jaró .:a- 
matai 66.696,188 kor., a záloglevelek bi-ztosiKi- 
sara rendelt kil ón alap értékpapírjai 6.084,oM 
kor., a komatozó kötvé;iy»‘k biztosítására rendelt 
külön alap értékpapírjai 6.049,170 =* 78.834,Boö 
kor., 4 százalékos egyes. kor. záloglevelek kész­
lete az 19i »2. d-cz. 31-iki árf. szerint 22f:,'<»6 
kor., 4 százalékos egyes. kain. kötvények Kész­
lete az 1902. decz. 31-iki ár!, szerint 32,928 ^ 
259,684 kor., 4 százalékos sors. kor. tMugleve- 
velek készlete és azok decz. 31-ig járó k.uualai 
10.538 kur.. 4 százalékos kam. kölv. készlete és 
azok decz. 31-ig jaró kamatai 4,'MG kor., 4 és 
fel százalékú« kor. kara. kötv. készlete és_ azok 
decz. 31-ig járó kamatai 1.344,760 = 1.359,338 
kur idegen pénztáriegyek és azok decz. 3i-ig 
járó’ kamatai 3.961,150 kor., egyesületi nyugdij­
ak p értékpanirjai 1.669,799 kor., meoház-elap 
értekpapirjHÍ 401,265 kor., honved-alap értékpa­
pírjai 19,980= 2.091,044 kor., összesen 51CL'J4J,ó3-I 
korona.

Teher: alaptőke 10.000,000 kor., tartalékok: 
rendes tarialek-tCke 13.040,730 kor., külön tarta­
lék-alap 18 548,429 kor., egyesületi nyugdíj-alap
I. 671,672 = 33.260,832 kor., Letétek könyvecs­
kékre’250 6'3 232 kor., kibocsátott pénz árjegyek 
32,iJ00 kor., hitelezők folyószámlán 38.282,934

ur., kibocsátott 4 százalékos kor. záloglevelek 
60 301,OuO kor., kibocsátott 4 százalékos kam. 
kötvények 61.434,800 kor., kibocsátott 4 száza- 
kus kor. kam. kötvények 802,400 kor, 4 és fel 
százalék kor. kam kötvények 34.o44.200 ^ 
157.082,400 kor., kisorsolt, de meg forgalomban 
lévő 4 százalékos kor. záloglevelek 345,60«) kor., 
kisorsolt, de még forgalomban lévő 4 százalékos 
kam. kötvények 372,2«lO kor., k'sorsolt, de meg 
forgalomban lévő 4 és fél százalékos kam. köt­
vények 2,600 kor., kisorsolt, de még forgalomban 
levő 4 és fel százalékos kur. kain. kötvények
II. 039,200 „ 11.759 600 kor., kamatozó kőivé- 
nyék es záloglevelek fel nem vett szelvényei 
65 366 kor., egvesüleü részvények fel nem vett 
szelvények 850 = 66,216 kor., alapítványok: Fáy 
András alapítvány 72,000 kor., 
vány 411,089 kor., 
kor., pesti furealian

a apit- 
20.880 
a apit- 
téíelek

menbáz 
honvéd alapítvány 

Mai egyes, ő-ziondij 
vány 4,200 = 50c,170 kor., átmeneti 
3.569,497 kor., tiszta jövedelem 4 98o,7UU aor.

A szegedi iparkamara- tilosé. A szegedi 
ke eskedelmi- és iparkamara ma tar olta meg e 
havi tejes ülését SzarvaJy Lajos elnöklete ala.t 
A kamara tudomásul vette az • r. ik jelentéséből, 
hogy a kere.-k-ileteuiügyi miniszter agyaggyuró 
v.-pet engedélyezett a sz-gedi ag*»gipart szovet- 
k'zwtnek; 4<X>0 koiona fö.tételesenvisszafizeleiido 
és 1000 korona berendezési segélyt a bezdani 
böriparus szövetkezetnek, továbbá uőO korona se- 
velvl egy inüszővónek Tudomásul vette azután a 
teljes ülés Lang miniszter vála-zát a kamarának 
az ál atfoigalom ügyeben tett lö t-rjesztésere; a 
a válasz azt mondja, hogy a serté.-s állítási en- 
gedelvek netán késedelmes kiadása ese.e 
Krét pana-znk teendők a földmive'ési 
tit-z. Kulinyi Zs ginund titkár jelentést telt a ka­
marai uu'la deczember havi es az eg°sz 1 10_. 
évi tevekeny-egeről es arról, hogy a kamara ^ a 
múlt e-ziendSb-'ti tiz teljes ülést tartó1.', azonkí­
vül 15 osztálynlé-t. 26 bizottsági és 14 elnökségi 
ü;ést. Megeleg*dé sei vette tudomásul a kamara 
annak a kezdeményezésének a s.keret, hogy ju­
talmazásban részesüljenek a kiváló ipari ms: fii- 
sok; a kereskedelemügyi miniszter a szegedi 
marénak, az össz*s kamarák

fektesse a konverziót 
a járadéktulajdono

határozottan

kun- 
miniszter-

ka-
által támogatott, 

kérésére, az egész országra kileredőleg évenként 
ICO ipart munkás jutalmazását engedélyezte. A 
kereső* de‘einug-,1 miniszter leirt a kamarához, 
nouy szándéka van több kamarai kerületben egy- 
egy ipari munkakozvelilö bivalait fölállítani, a 
budapesti hasonló intézet m nUjára. Ennek kött- 
segi-t egy harmad részben az ál am, egy harmad 
ré"zben a váios és egyliarinad részben a kamara 
vi.ené. A terv szerint egydy nagyobb szabású hi­
vatal költsége 6UKJ koronát, a kisebbé 4<10 ko­
ronát tenne évenként. A kamara megbízta az el­
nökséget, hogy az ügyet tárgyalja a várossal. 
Ezuian egy felterjesztést fugádul« el a kamara az 
aradi tesivérKamara akcziöjának lámogatásaképen, 
ismételve az ez ügyre vonatkozólag az összes 
kamarák nevében már előzőleg tett szegedi ka­
marai fölterjesztést, a mely szerint a nagy vállal­
kozókkal kötött szerződés ne ujátassék meg, ha­
nem lartassék fönr az egéaz szükséglet a kis ipa­
rosok számára és hogy ez ügyben eszközöljön ki 
a miniszter alkalmat a kamaiák kiküldötteinek a
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katonai hadbiztossá gok képviselőivel való szóbeli
tárgyalásra. Helyeslőén fogadta a teljes ülés az 
elnökség jelentését arról, hogy a szegedi fa- és 
fémipari szakiskola műhelyeinek teljesebb fölsze­
relését kérték. Ennek a czélja pedig az, hogy a 
műhelyek gépeit a kisiparosok is minnél többen 
használhassák és hogy ez a használat hozzáfér­
hetővé és olcsóvá tétessék. A kamara kerületének 
több városában kérte a czipész- és szabóipari 
szaktanfolyamok rendezései. Ezúttal a kereske­
delmi miniszter Zumborfca engedélyezett szeptem­
berre szabóipari tanfolyamot és jelzi, hogy a 
Szegedre kért nőiszabúipari tanfolyam ügyében 
közelebb fog határozni.

** ry tőzsdetanács közlégei. A budapesti 
áru- és értéktőzsde tanácsa elrendelte, bogy a 
Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték részvé­
nyei mától fogva szelvény nélkül s qz 1203. év 
január hó 1. napjától folyó ö százalékos kama­
tokkal úrultassanak s jegyeztessenek n tőzsdén. 
A folyó-ügv letek árfolyama akként szabályozandó, 
hogy az árfolyamból 93 korona levonandó.

■'* A közös vámterület külső kereskedel­
méről szóló kimutatás szerint deczemberben a 
behozatal 151-1 millió koronát tett, vagyis 1'4 
millió koronával kevesebbet, mint az elűző évben, 
a kivitel pedig 152.7 millió koronát vagyis S'4 
millió koronával kevesebbet, m cl az elűző évben. 
Az egész esztendőben a behozatal 1723.8 millió 
koronára rugóit vagyis ?1"2 millió koronával 
többre, mint az elűző évben, a kivitel pedig 
.1912 fi millió koronát vagyis 27 millió koronává! 
többet, mint az elűző évben. A monarkia keres­
kedelmi mérlege tehát 1Ü3"7 millió koronányi 
aktívummal zárul, holott az előző évben 232 9 
millió korona volt az aktívum.

** Az Eisö Magyar Ipartana igazgatósága 
ma tartott ülésében elhatározta, hogy a legköze­
lebb megtart.indó közgyűlésen osztalék fejében 
részvényenként 20 korona fizetését fogja java­
solni.

•’* Uj bank fióhintézeí Budapesten. A
bécsi bar.kegyesület igazgatósága elhatározta, hogy 
az igazgatótanács legközelebbi ülésen azt fogja 
javasolni, hogy Budapesten Cókintézetet létesítse­
nek. A fiókintézet megnyitását márczius elejére 
tervezik.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet értesülése szerint Gzetéseiket megszün­
tették : Schwarz Zsigmor.d kereskedő Pécsen, 
Örüabaum Jattal» kereskedő Nagyatádon, Steiaber- 
ger és Klem kereskedő Deésen, ifj. Stern Mór 
kereskedő Topolván, Rorh Frigyes György keres­
kedő Budaneslen (Suroksári-uieza 49), Papp öo- 
mokos kereskedő Radnótiin, Paskesz Mózes ke­
reskedő Bonyháden, Peia N. Juen vegyesáruke- 
reskedő Fagarason.

GAZJiSáttI BIBIK.
* A Hanna-árpa terjesztése. Az országos r.ü- 

vényfermelési kísérleti állomás már 1901. óta 
végez eredeti Hanr.a-árpával termelési kísérlete" 
kei, a melyekből az tűnt ki, hogy hazánk sör- 
árpavidéktinek legnagyobb részében a Hanna1 
árpa a legjubb, legnagyobb és legbiztosabb ter­
méseket szolgáltató sörarpa, a miért is a sörárpát 
termesztő gazdák egyre nagyobb mértékben ter­
mesztik és vásárolják. A Hanna-árpa kívánatos 
gyors elterjedésének azonban útjában áll az, hogy 
eredeli magot kell beszerezni. Már magának az 
árpának az ára is magas és ebhez járul még a 
szállítási költség, úgy hogy a legtöbb gazda a 
gyakran kéte= értékű és meg nem bízható azo" 
nosságu utántermesxtetl Hanna-árpa beszerzé­
sével kénytelen megelégedni. E kitűnő sörárpa 
minél szélesebb körben való elterjedésének szük­
ségét belátván, Darányi Iguácz. füldmivelésügyi 
miniszter azzal bízta meg a növénytermelési kí­
sérleti állomást, hegy három vaggon elsőrendű 
eredeti Hanna pedigree árpa vetőmagot magá­
nál a tenyésztőnél foglaljon le és beszerzési áron 
osztassa szét a gazdák között. Az Országos m. 
kir. növénytermelési kísérleti állomás a miniszter 
szándékának megfelelvén, a szóban forgó árpából 
vt métermázaá? meg nem haladó menny iséget be­
szerzési árun az alábbi feltételek mellett bocsát 
a jelentkezők rendelkezésére:

Az árpa ára 50 kilogrammonként 12 korona 
loco líagyar-Cvár, mely állomástól a lakhelyig a 
. zállilási költség a vevőt terheli. Az őt meter- 
mázsat meghaladó mennyiség kívánatra csalt oly 
kikötéssel jegyezhető elő, hogy a jelentke­
zőknek csak azon esetben bocsájtják az 
öt métermázsán felüli mennyiséget rendelke­
zésre, La az öt mé'ermázsán aluli előjegyzések 
utján az egész árpaüészlet le nem foglaltatik. Az 
árpát 50 kg.-kini zsákolva szállítják és a zsákok 
darabját 7Ú fillérbe számítják. A vevő tartozik ezen 
Hanna-árpa és n vele párhuzamban termesztett, a 
gazdaságban honos árpatermés eredményéről az 
állomást az ezen czélra küldendő rovatos iv f. 1- 
íiaeználásával értesíteni és a termésből 2—2 kilo­
grammot vizsgálat ezeljábúi cséplós után az állomás­
nak beküldeni még azon esetben is, ha a gazdaság­
ban honos árpa szintén Hanna-árpa. A jelentke­
zésben kitüntetendő a kívánt mennyiség számmal 
és betűvel, n vevő neve, lakhelye, utolsó posta, 
vármegye és vasútállomás. A kívánt mennyiség­
ért járó összeg a jelentkezéssel egyidejűleg kül­
dendő be a magyaróvari m. kir. növénytermelő 
.kísérleti állomás czimére. A rendelkezésre álló 
készletből az óhajtott mennyiség a jelentkezés sor­
rendje szerint fog a jelentkezők nevére Íratni. Az 
előjegyzett mennyiséget a jelenlevőknek február 
hóban fogják megküldeni.

* Az erdélyi ozasz gazdasági egylet leg' 
utóbb tartott közgyűlésén Pirkner János állati 
tenyésztési főfelügyelőt egyhangúlag disztagjául 
választotta, az erről szóló oklevelei ma adta át 
Kcgnmerth József egyleti elnök vezetése alatt. 
Ambrózi Mihály és Biebraeher 
•álló küldöttség.

Az O BE. <3. E. szövetkezeti bizottsága
zna délután Gróf Dessewffy Aurél elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen először a bizottság rendel­
kezésére álló összegek hovaforditasára vonatkozó­
lag hoztak határozatot, majd beható eszmecsere 
folyt le a magyar szövetkezetek szövetsége illetve 
központjának létesítése tárgyában : az eszmecsere 
alapjaui szolgáló bevezető beszédet gróf Széchényi 
Imre tartotta.

bizottságok tagjai járásonkint a következők: Szom­
bathelyen: Brenner János, Pohl Sándor és Doma 
Pál. A körmendi járásban: Cherneí György orsz. 
képviselő, Pulay Ferenez főszolgabíró és Babos 
Kálmán nyug. tábornok. A szentgotthárdi járás­
ban: Desits Gyula, dr. Varga Gábor és Papp An­
tal. A muraszombati járásban: Károlyi Anlal orsz 
képviselő, Pósfay Pongrácz, dr. Uy Károly. A 
felső-eőri járásban: gróf Erdődy Gyula ursz. kép­
viselő, Szabó Elek és Pulay Iván. A kőszegi já­
rásban: Szájbély Gyula orsz. képviselő, Sissovits 
Gyula polgármester, ifj. Seper László. A sárvári 
járásban: Förster Oltó orsz. képv.. Nagy József, 
báró Leoroníh Károly. A kis-czelli járásban: Ma- 
róihy László orsz. képviselő, dr. Radó Gyula. A 
vasvári járásban: Buzáth Ferenez orsz. képviselő. 
Molnárffy Géza, dr. Krenner Pál. A német-újvári 
járásban: S.monyi-Semadam Sándor orsz. képv., 
Dömötör Lajos.

VEGYES KÖZÉÉ
Az

a

Délután 4 ónt 30 percekor zArádnak-.
7 71—7.72

...............................6.68—6.69
Búza áprilisra . 
Rozs áprilisra . 
Tengeri májusra 
Zab áprilisra .

5.81-5.82
6.13—6.14

% A ezekorkontíngaus Ausztriában
osztrák pénzügyminiszter ma nyújtotta be 
ezukorkontingens felosztásáról szóló törvényjavas­
latot a képvistdCházban. A törvényjavaslat azt 
rendeli, hogy a 2 millió 770.340 metermázsa, fo­
gyasztásra való cznkorban megállapított kontin­
genst első sorban azoknak a ezukorgyáraknak 
kell jnltalni, a melyekből az 1898,99—19001901- 
évi termelési időszakok egyikeben 10.000 méter- 
mázsánál több fogyasztásra való ezukor szállítta­
tott el fogyasztási illeték lefizetése mellett és 
másodszor a lu-.ani és zuckai (Bukovina) és 
blumaei (Gaiiczia) ezukorgyáraknak. A többi ter­
melőhelyre nézve n ezukorkonimgensben való ré­
szesedés az említett három termelési évad egyiké­
ben kivetett legnagyobb adóösszeg arányában álla­
pítandó meg. A nyersezukor kontingi-ntáláaára 

ézve különféle megkülönböztetéseket tesz a 
törvény, hogy az ellentállásra képes vállalatok a 
mezőgazdaság érdekében szükséges méltánylásban 
részesüljenek. A nyersezukor-kontingensben való 
részesedést akként kell megállapítani, hogy a 
pénzügyminisztérium kinyomozza az egy évadban 
elért legnagyobb tiszta-lermelésf.

v Uj távbeszélő állomások. A kereskede­
lemügyi miniszter Segesváron városi távbeszélő 
hálózatot létesittetett és nz 1903 január hó 
l-étől kezdve a beliöldi helyközi és uz erdélv- 
részi törvényhatósági távbeszélő forgalomba is 
bevonatta. A hálózat központit képező segesvári 
pósta- és távirdahivalal teljes nappali szolgála­
tot tar!; továbbá az érsckujvúri 2. számú pos­
tahivatalnál azzal egyesíted távirdahivatall rendez- 
tetett be.

% Magyar jelzálog-hitelbank 4 százalékos 
és 10 százalékos díjjal visszafizetendő forint ér­
tékű, valamint 4 százalékos korona értékű köz­
ségi kötelezőinek tervszerű évi sorsolása az ez 
évi február 1 re eső ünnep miatt már a megelőző 
napon, vagyis január 31-en d, e. 10 órakor lesz 
a bank helyiségeiben.

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A malmok ma újból arról tanácskoztok, hogy 

az őrlési üzemet hetenkint egy nappal korlátoz­
zák, megállapodásra azonban még nem jutottak 
Ennek az üzemmegszoritá.-nak burkolt czélja 
természetesen az árak lejebb szorítása volna, csak­
hogy nem most történnék először, hogy ha éppen 
az ellenkezője következnék be. A hivatalos kimu­
tatás szerint mn csupán 7600 mm. búza érkezett 
Budapestre, ellenben 18000 mm, lisztet és egyéb 
őrlési terméket szállítottak el, emi béggé jellemzi 
a helyzetet. Hogy ez a helyzet egyhamar nem 
fog megváltozni, az nagyon valószínű, mart éppen 
semmi kilátás nincs arra, hogy a legközelebbi 
jövőben ismét tömegesen érkezzék fel búza az 
itteni piaczra. Készletek felhalmozódásáról pedig 
egyáltalán szú sem lehet.

A mai készárupiaczon ma csak 15G0Ü mm. 
búza kelt el: a forgalom nagyon nehézkes volt: 
uz árak azonban csak zárlat felé csökkentek né­
hány fillérrel. Rozs változatlan. — Eladatott:

Bnza. Tiszuvidéki : 1600 mm. 81.5 k. 8.60 K . 
100 ml 81.ő k. 8.57 és fél K., 250 mm. 81 kilós 
8.55 kor., 100 mm. 81 k. 8.55 kor., 600 mm. 81 L 
8.52 é. fél kor,, 100 mm. 80.5 k. 8.52 és tél kor., 
200 mm. 80 k. 8.50 kor., 100 mm. 80 kilós 8.42 és 
fél kor., 100 mm. 78 k. 8.20 kor., 100 min, 77.5 k. 
S.15 K-, mind hire. í hónapra.

Fejérmegyei: 700 mm. 78 k. 8.20 kor., 1200 mm. 
77 k. 8.27 és fél K., mind három hónapra.

Fest megye n'déki: 100 mm. 80.5 k. 8.47 és 
fél K.t 2üü'mm. 80 k. 8.45 kor.. 200 mm. 80 k. 8.40 
kor., 100 mm. 80 k. 8.25 kor., 1ÚU mm. 79 L. 8.25 
kor., 100 mm. 79.5 k. 825 kor., 100 mm. 79.5 k. 
8.25 kor., 2UU mm. 79.5 k. 8.35 kor., 300 mim 79.5 
k. 8.15 kor., 200 mm. 79 L 2.22 és fél kor., 400 
mm. 78 k. 8.25 kor., 100 mm. 77 k. 8.— kor., 
2uü mm. 77 L 7.88 és fél kor., mind három hónapra 

Felsümagyarorszá gi: 100 mm. 78.5 k. 8.17 és fél 
kor., ÍOO mm. 77.5 k. 7.87 korona, 1U0 mm. iG.Gk. 
7.87 és fél kor., mind három hónapra.

Faktúrám: 4260 mm. 7815 k. S.10 K., 700 mm.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Terménytőzsde.
Sertészsírt 71.— koronáért vettek ma 50 

kilogrammonkint.
uXyers szesz jegyzése: Budapesten 3G'50k. pénz 

37,50 k. áru.

Értéktőzsde.
Az osztrák parlamenti viszonyokról érkezett 

kedvezőtlen hírek miatt a mai tőzsde nyomott 
hangulattal indult és a nemzetközi couliss-értekek 
2—3 koronával hanyatlottak. Minthogy azonban 
siiigős kínálat egy téren sem volt, sőt bécsi 
számlára később osztrák hiielrészvényekben jelen­
tékeny vélemenyvásúrlások történtek, csakhamar 
ismét emelkedni kezdtek, az árfolyamok is lénye 
!?e*eri javullak. A vezető szerep ma az osztrák 
Inteireazvénveknek jutott, melyeket a milliárdos 
konverzió tárgyában Bécsben folyó pénzügyi érte­
kezletre való tekintettel úgy bécsi, mint berlini 
számlára nagy tételekben vá-ároitak, minél fogva 
árfolyamuk 3 koronával emelkedett. A többi érté­
kekben csendesen folyt az üzlet és az árfolyamok 
csak mérsékelten ingadoztak. Igen kedvező volt a 
hangulat a sorompó-rtékek piaczán, melyek közül 
főleg a salgótarjáni kőszénbányarészvényeket ke­
restek. Ezek 6 koronával emelkedtek.

Előtőzide.
Az előtözsde kedvezőtlen belpolitikai hírekre nyo­

mott hangulattal indult, bécsi vásárlásokra a/onb n 
később ismét jo.uit az irányzat. — Köttettek. 
Osztrák hiteireszv till 55- -694 masv. hitelbank 742.— 
743.50, magy leszámítoló és pénzváltó bank —
—.— magyar jelzálog hitelbank II. kib. 492.50—493, 
osztrák- magyar államvaSLit 692.--—683.—, déli vasnt
—, rimamuráoy. vasmű —.------- , magy kor.
járadék 99 W 99«? közüli vasút----- ------—.

11 óra lb jierozkor záródnak Osztrák hitel-
részv U92 5u 69/ 76 magy hitelbank 742.75.-----743
magyar leszámítoló- és pézváitúbank 460.-----461.—,
magyar ipar és kereskedelmi bank--------, magyar
jelzáluirtutelbank II kib 192.----- 493.—, osztván ma­
gyar államvasut 692.50—693.—, déli vasút. u9—60.—, 
Kiinaraurdnyi vasmű 490.----- 490.50, magyar korona­
járadék 99.85—99.40, magyar arany-járadék 121.-----
121.20, közúti vasul, 630—631.—,'városi villamos­
vasút 324—325.—.

Déli tőzsde.
A uéii tőzsdén csak osztrák hitclrészvények emel­

kedtek, különben nyugodt volt a hangulat 
— Köttettek: Osztrák hilclrészvény 692 
693.— magyar hitelbank 741.25 —744.75, magyar 
leszámító ó és pénzváltóbank 460-—459 50, raagyat
jelzáfogiulelbank ÍL kib. 492.---- 493.—, osz.tr
magyar államvasut 693.-----.—, déli vasút —.------,
rmiamurányi vasmll 490--.-----magy. kor.- járadék
99 80—99.37, Di'igy. arany jár.----- .-,----- , közúti
vasút031.50—630, várost villamos vasút 823.75— 
324.—.

Helyi értékekben kötíetet: salgótarjáni küszéníá- 
nya 537—540, Adna tengerhajózási r. t. 452.

1 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitelrész- 
vény 698.50 693.75, magyar hitelbank 7-13—743.50
magyar leszámítoló- és pi-nzvállóbank 460-----461.- -,
magyar jel/áfoghitelbank II kib 492. -492.50.osztr.
magy. állam vasul 692.50—058.— .déli vasút 60.-----61.
riiuamurányi vasmű 490.-----491., magyar koronajára-
dék 99 35 -"99.40, közúti vasul 630.-----631.—, városi
villamos vasút 323.50—324.—.

Prämiuzn-üzlet: DijLiztositások : Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k, nyoicz napra 10—12 k.. janu­
ár végére 14—16 korona.

Utó tőzsde.
Az utótőzsdén a hangulat barátságos volt. Köttettek 

Osztrák hitelrészv. 698.50,—6ii-t.75, magy. hitelbank 
702.75 — 703 50, magy. les. ámitedó- és pénzválto- 
bank----- , osztrák-magyar államvasut 493—.

4 őrekor záródnak: Osztrák hitelrészvény
691.50 — 094 Tő, magyar hitelbank 703.---- 703. U,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 460.-----s00 5ü
magvar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáíoghitelbank U. kib. 492.-492.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 693.-----698.50, déli vasul 60.-----
61.—, nmamurányi vasmű 490— -490.50, magyar 
korona járadék 99.35—99.40, magy. uranyjáradek
Iái.-----121.— közúti vasút 630.----- 631.—. ráresi
villamos vasút 824.---- 825.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 21. (Az Egyetértés távirata;. 

A hangulat lanyhább, az üzlet pang. A jegyzések 
névleg nem változtak. A hátáridűpiaez jegyzései 
e-ükkentek. Búza tavaszra 7.81—7.99 korona, 
rozs tavaszra G.95 korona, zab tavaszra íi.38—39 
korona.

Szesz szilárdult. Kütülbelü! 100 hektoliter 
kontingentált szeszt adlak el SS.liO—39 40 koro­
náért és maradt 39.40 korona pénz, 40 korona 
áru.

Berlin, január 21. (Tőzsdei tudósítás)
A tőzsde eleinte a nyugati tőzsdék tegnapi jó 
irányzatának hatása alatt csöndes forgalom mel­
lett alapjában szilárd volt, a mi a new-yorki 
tőzsde gyönge iranyvatat ellensúlyozta. Vasrész­
vények javulta!:. Széirészvénvek tartották magu­
kat. Vezető bankértelek emelkedők. Járadékok 
szilárdak Spanyolok és portugálok Párisra emel­
kedtek. Vasutak nagyon csönuesek. Később vas- 
értékek ri-aiizácziók mialt gyengültek, a minek 
következtében szénrészvények is hanyatlottak és 
az egész forgalom vontatott lett, de azért az ár­
folyamok nem változtok jelentékenyen. Magánka­
matláb 2'j, százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 42'. papír- járadék '-01.60 
4j:0-os osztrák magyar aranyjáradék —.—, ma­
gyar koronajáradék 99.3U, osztrák-magyar ál­
lamvasut. 148.30, bécsi vá.tóár 65 3U, Bisconto 
Commandit 194.90, ált. villamossági Edisuu- 
180.—, gelsenkirchcni 1/7.—, Laura-kohó 216.UU,
4-2° , ezüstjáradék 101.60, 41, magyar aranyjáradék 
,02.—, osztr. hitelrészvéuy 218.90, déli vasút 16.30. 
orosz bankjegyek 216.25, 4% uj orosz köicsöu 98.10. 
olasz járadék 103 40, dynamit-truszt 169.50, har- 
peni 166 50. szilárd.

Frankfurt, jan. 21. (Zárlat.) 4-2»/0 papír-járadék 
101.65, 4”/„ osztr. arany-járadék 103.lő, Magyar 
koronajáradék 99.90, Osztr.-magyar bank 112.80.,
Ueh vasút részvény 16. *0, Elbevolgyi vasút —.—,
Londoni váltóár 204.60, Bécsi Bankverein 118.—,
Villamos-részvény 126.50, 3°/0 m. arany kölcsön 
— —, 4‘2"/„ ezüst-járadék 101.55,4% magyar arany- 
járadék 102.05, Osztr. hitelint. részv. 218.80, Osztr. 
in. óh. vasút 143.60, Észak-nyugati vasút 
—.—i p.ícsi váltóár 85.30, Párisi váitóár 81.40,
Alpesi bánya-részv. 198.—. szilárd.

Frankfurt, jan. 21. (Kati tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 219.60, déli vasút 16.50, Disconto Comman- 
dit 196.—, berlini Handelsgeselisch. 159.90, harponi 
17 7.25, Osztr. m. államvasut —.—, Laurakohó 
217.50, német bank 216. —, drezdai bank 148.25

rárie, jan. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; .$ óra, 40 pereskor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —. - , 4° ,-os osztrák arany 
járadék 103.50, 3%-ca franczia járadék 100.05.
Uttemán bank 604, y/,%-08 franezto-járadék

. —, 40/6-cs magyar arany járadék 02.80,
párisi bankrészvény 10.90, olasz járadék 
102.15, Franczia törlesztb. 'ár. —.—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény lt 30 török dohányrészvény 
363, tartutt.

London, jan. 21. (Zárlat) Angol consoiok 93'—,
Spanyol járadék 88.37, 4 7,,-os magy. aranyjáradik 
IU1, 4 Vc-os rúpia 65.12. leszámítolási kamatláb 
8.25, bécsi váitóár 12j22 déli vasút 3.50, olasz jár» 
dék 101.37, 4*,#-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 139 50, ezüst 21 18, szilárd.

Hamburg, jam 21. (Zárlat, i 4-21/,-os ozüsíjúra- 
dék 101.50, sorsjegy —, déli vasú 16.—, 4 /0-os 
osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák hitelrészvény 
219.30, osztrák-magyar íliam,asut 143. , omsz Skaiv pénzé r\m
járadék 103.20, 45,-03 magyar aranyjáradék 102,—, 
sziiurd.

végzett
homokokká 

Adamovits
Mihály csákóval járásbirósági dijnokot a temeskubin. 
és Ecker János iga/olvánvos altisztet a magyarovyn 

■ ■ • • ■ A vallas-

jvics Rezső Árpád végzett joghallgatót ideigienc.-, 
Gségü díjtalan figaiznazó-gy;t$-ori.uLt-:a, tovauba 
iizkievics Hona óvónőt az oroszvuui c-s Lardoa 
la óvónőt pedig a szolyvai állami úvódáhoi 6vó- 

•i&é kinevezte. — A kassai ítélőtábla elnöke rar 
s Andor ideiglenes minőségű d 1.5bőm. jogvycKor- 
ikot a. kassai Ítélőtábla kerületében díjas joggjd-

Loadon. jsn. 21. Angol consol 93.

Dulovi
minőségű - -0- . . ~ .
Haraszkievics Ilona óvónőt az oroszveei és Lardu, 
Paula óvónőt pedig a szolyvai állaim ovudahoz óvó­
nőkké kinevezte. — A kassai íté.uíLibla emüke 1: 
ka
nukot
kornokká nevezte ki. . ......

Áthelyezés A vallás- és közoktiitti-úgyi nnni.iz- 
tér Gottwald Margit pásztói állami óvón- a ga^G- 
nvi állami óvodához Atlívlyezie. " Az ^a/.ságüg^- 
miniszter Tánczos Anl-*! rv^-ivin-; E-ra^biros, gi 
írnokot a győri törvény^z* vz helyezte .. ..

Anyakönyvi kin öve 2 ^-^k. A L 
teriuin vezetésével nicgL:.'«-. uun.szlMvav-h k-...- 
tergom vármegyében a <!ór:«>ú anya-••:‘.yvi Kvr,. 
Kolozsi József néptanítót; lu’eror^ v:.r:: e.f ie «.» 
malomházi anyakönyvi korú r\i: jinvre.. ,, ,..v;r 00 
Ivettes jegyzőt any > könyv ver f-‘-> ;o. ai-.a r m:r-
iza* tlviiba Million István u-gyzósegéHrt, a sérezü.- 
pedig tlcrzfcld Lipót segéd jegyzőt unyaív-ny v ve.. f.tv 
helyettesekké; Arad vármegyében a vadászi anya­
könyvi kerületbe aryakönyvvezető-heiyv-.lessé 0;;j 
Miklós jegyzői im»k<»t nevezte !d.

l^evmagyáros t^sok. Kiskora f ieisoLer L" ;« 
székesfehérvári lakó;". Mészárosra, Gnnbj.a L;pé. 
szatmár-németii lakos, valamint kiskon .uargii ieá:.\ a 
Róbertre, Thürmenrtein Adok és Gyula seliaacz- 
bányai budapesti lakosok Tompára, Deisínrer - 
mán fiumei lakos Deákra, kiskorú Braun ln.ro Bó­
dog (Félix), Aladár és Renée buapesti laku-oa Bo­
dorra. Hahn Jakab pécsi lakos íl varr t. ri-korv. 
KapperI Zsigmond zaiamercnyoi lakos kadarra, 
Móricz keszthelyi lakos .Nagyra. k;.-.:orn k -hn Sá­
muel bezdáni lakos Kertészre. kíSt.uro (xyuln
budapesti Iak< u K ián ,
dapesti lakos Tarjámra, Muzsik L: l ^.zvgudi . --ko • 
Makházira, K.t ki István bajináskcri lakos, valamint 
kiskorú Lajos, im-e és Mári;: gy .•rmeb-i Kő . ,-g.re 
cnugyKrositották nevüi;c!.

Pályázat A gyű
szwctmártoni adohivalai 'knr-.l ; a .-/.>> :.o: 2
adóhivatalnál gyakornoki, a írem • 1 [' : ' vy:-c;:
gat óságnál száuigyakornuki, a •< V. a javu-aguál 
iílbirói állásra két hét. aiah a szekt-iykeres/lun 
jbíróságnál irneki «diósra xiégv hfi-., v-: f-- u- 
vereczkei jbiróságnál hivalalsz Igái 1« »ra bat 
alatt, a pozsonymegyw Felső-Üiuson f-szVaívu,
postamesteri állásra fv.br. ti-ig lehet “ fc-y.irnedá. c- 
kát bonyu,|tani.

KÜLÖNFÉLÉK.

76 k. 8.- kor..77 k. 8,15 és fél kor., 1500 i 
mind három hónapra.

Róza 300 mm. 6.71 és fél kor., 150 mm. 6.72 
és fél kor., 100 mm. 6.72 és fél kor., 200 mm. 6.67 
és fél miud készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab : 800 mm. 6.4-5 koronán, készpénzfizetés mel­
lett.

Káposztarepczo : 1000 mm. 10.50 kor., készpénz­
fizetés mellett, ab Budapest.

Az áruk koronaértékben értendők 50 klg.
A határidötizlet teljes mai árfolyamokkal nyílt 

meg, később azonban a husáru üzJeí nyomott han­
gulat rri.,itt az összes határidők jegyzései, de főleg 

Rezső tagokból a búzáé, néhány fillérri-l hanyatlottak, amit külön­
ben a kontiemja realizálásai is e.lvmozditettak. 
Köttetett:

Délelőtt.

— Ipari kiallít&e Szombathelyen. A vae-
vúrcaegtci iparosok Eben Gyula országgyűlési 
képviselő elnöklete alatt értekezletet tartóitok, a 
melyen elhatározták, hogy ez évi augusztusban 
Szonibatjielyen iparkiállitást rendeznek Nyomban 
meg is választották az előkészítő bizottságot, n 
melynek tagjai tt következők lettek: Elnök Éhen 
Gyula orsz. g>. képviselő, alelnökük Brenner Tó­
biás polgármester és Gotthúrd Sándor nagybirto­
kos, jegyzők dr. Újvári Ede városi főjegyző és 
Lo^ermaver Óvnia ipartestületi titkár. A vidéki

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága. jan. 21. Nyers ezukor AussigLoc azon 

nal szállítva — és februárra 21.55 k. finomított 
kész áru Prágában 64.— k.

Hamburg, jan. 21. Nyersezukor januárra 15.95 
februárra 16. márcziusra lU.Uo, áprilisra 16. i0, 
májusra 16 25, júniusra 16.-'íö, júliusra 16.45, au 
gusztusra 16.65 szeptemberre 16.75 októberre — 
novemberre —16.65. deczemberre 17.75 márka.

Borcszló, jan 21. búza helyben 15.31), sarga- 
huzft helyben 15.20, rezs helyben 13.40, zab hely­
ben 13.30, repcíe helyben 20.—, tengeri 13.—.

Köln, jae 21 Olaj 53.—.
Berlin, jan, 21 Búim deczemberre 161.50. mű 

jusra 163.—, szilárd; rozs deczemberre 141,75 
májusra Ii3. —, nyugodt; zab dcczemb- rra 138.25, 
májasra 139.75, gyenge ; tengeri deczemberre 
13b 50, májusra 113.—, gyenge: c’aj deczemberre 
48.90, májusra 49.—. tartott ; szesz deczemberre 
42.—, időjárás: hideg.

Pária, jan 21. ßuza folyó hóra 22.60, docz.-re 
22.75 jan. — áprilro 23.05, márc.—jum-ra 23.10, 
nyugodt : rozs folyó hí a IG.50, dec-re 16.50 jan.— 
áenlra 16.rU, tnárc.—jun -ra 16.65, nyugodt; liszt 
folyó hóra 29.65, dec.-re 29.95, jan.—áprilra 30.10. 
márc.—jun.-ra 30,20 nyugodt: repczeulaj folyó hóra
54.25, dec.-ro 54.25, jan. - áprilra 54.75, máj.—,
aug.-ra 65.75, nyugodt; szesz folyó hóra 43. ,
dec.-re 43.50. jam. áprilra 44.—, máj. - oug.-ra
38.25, nyugodt;nyers cz"kor folyó hóra 21.25, jan.— 
áenliera 21.75, nyugodt; lebér ezukor folyó hóra 
24.62, jan. —áprihíra 24.75, márez.—jun-ra U5.b2 
Dzájus—i.uguízlu-ra 27.62, nyugodt: l] no mi to: t

\ veszedelmes gomb V."a.el:lnglor.ban 
terűéi mulatságos eset tör­

tént. A miniszlerne. latogalóban vc't <•;:•, ik bar -já. 
A miniszter irodájába vezette látv.M'.v a* s mivel 
éppen valami erdekes levelet faluit írón szín len, 
bocsánatot kéri, hogy elolvashassa. A miniszter 
ezzel belevetette magát k-nvelzn- - szék- be s 
livér amerikai szó» ás rzermt fői-ette lábát az ír- - 

. I asztalra és tigv tanulmányozta a levele:, a mely

ezukor
változó.

folyó búra 93.—, dec.-re. 93.50, idCjúrin:

ugyancsak érdekes leheteti, ne rt ncmsoKtira a 
miniszter másik lába is az asztafori vök. A láto­
gató ezalatt kibároult az ablak--n. H r ‘ n nagy 
robajjal beszakad az ajtó éa berohan rajta rr gy 
lélckazakadva egy ember: mindké: k°zeoen egy- 
egy pisztoly. A pisztolvoa ember rohan

mind k-

Búza. áprilisra 7.71, JT9, 7.71, 
Búza, októberre 7.77, 7.7ó, k, 
Jíozs áprilisra 5.79, 5.80, k 
Tengeri júliusra 5.S1, 5,92, k. 
Zab áprilisra ti.13 k.
K-repeze augusztusra 10, 50. k.

Déli 1 órakor hivatalosan

k.

' ‘Búza áprilisra.......................
Búza ok óberre ......
Rozs áprilisra........................
Tengeri májusra ......
Tengeri júliusra....................
Zab áprilisra............................
Káposztarepczo augusztusra.

záródnak :
. 7.70- 7.71

7.75—I /< 
6 68-6.69 
6.79—5.80 
5.91—6.92 
6.12—6 13 

11.70-11.80

Délutáni forgalom:
A délutáni forgalom irányzata magasabb amerikai 

jegyzések alapján megszilárdult. Búza áprilisra 7.73 
7.7-í m. köti eleit. Berlin egynegyed márkával. 

London egynegyed pennyvel, Liverpool egynyolezad 
pennyvel, Pária: búzáért 20, lisztért 30 ceutime-nnd, 
magasabb jegyzéseket küldtek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, jan. 21. (Az Egyetértés távirata.) 

A békéltetési tárgyalások megszakítása és bá­
gyadtabb külföldi tudósítások miatt a mai elő- 
tőzsdén gyengültek ugyan az árfolyamok, de uz 
alapirányzat szilárd maradt. Később azonban ja­
vult a hangulat és az árfolyamok is emelkedtek.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 
692.60, magyar hitelbank 7815, osztrák-ma­
gyar államvasut 692.60, déli vasul 69.—, alpesi 
bánya 392.—, májusi járadék 101 25, magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 120.75, né­
met birodalmi márka 117.1G, Länderbank------,
rimamurányi vasmű 489.—.

A déli tőzsde határozatlan irányzattal nyílt meg. 
Jegyeznek: Osztr. hitelrészv. 092.60, magy. hitel 
bank, 742 Länderbank 399—,Unionbank 548, ang- 
lobank 274.60, bankegye^ület 463.60 osztrák-magv 
államvasut 092.26, deli vasút 69.25, elbavölgyi 
! asut 452.—, alpesi bányarészvény 391.60, 
rimamurányi-vasmü 489.—, májusi járadék 
101.20, magyar korona járadék 99.30, török 
iiorejegy 121.50 német birodnlmi márka 
H7.17.

Béoi, jan. 21. (Magyar értékek <ár/,z(flJ4e/,-03 
aranyjáradék 121.—, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
160.—, magyar vasutkölcstin ezüstben----- , magyar
leszámítoló- és váltébank-részvények 457.—, rimamu­
rányi vasmű 45S.—, magyar ezukoripar 14.80, 
magyar korcnajáradék 99.80, 4J, 0-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 99.23, magyar 
hitelbankrészvény 741.60, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 201.50, knssa-oderbergi vaeut- 
részvény 390., magyar keresk. bank —.—

Béoa, jan. 21. IOsztrák értékek zárlata) 
4.2<7„-os papirjáradék 101 20, 4%-os osztrák arany 
járadék 121.—, 1860. sorsjegy 216.00, osztrák hi­
telsorsjegy 435—, angol osztrák hank — .— 
bécsi Bankverein 463 —, osztrák-mugyar bank 
16.65, déli vasút 69.-—, dunagőzhajózási tír 
sulat 910.—, dohányrészvény 3.i7'50, cs. kir. 
vert arany 11.30, német bankváltók 117.12, 4.2°/0-os 
ezüst járadék 101.16. osztrák koronajáradék 101.30, 
3864. sorsjegy 219, osztrák hitelintézeti rész­
vény 69375, Union-bank 647.—, osztrák Lan 
derbank 319.75, osztrák-magyar államvasut 692.75, 
elbavOlgyi vasul 452.—, alpesi bányarészvény 
391.—, 20 frankos arany 19.07, louísöti váitóár 
238.90, Mpéttahó —, nyugodt

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés kereskedelmi csarnoki
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 21. fűzett sertésárak: I. Jfa- 
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 121—122 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felük) súlyban---------- fillér.Fiatal nehéz (páronkint
32U kilogrammon felüli súlyban) 124—125 1. fiahd 
közép (páronlúut 251—320 klgrig terjedő súlyban; 
123—124 f. Szert iái : Nehéz (páronkint 260 lüg. fe­
lüli súlyban) 122—124 f. Közép (páronkint 240—2bV 
kilogramm súlyban) 121—122 f. Könnyű (párunlnr.t 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 120—121 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árok súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
Inzutt sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkiut 45 Llgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adóim k.

Sertéslétszám: 1903. jan. 19. napján volt kész­
let 21618 drb, jan. 20. napján zeilmjtatott 418. 
drb, január 20. napján elszfiitittatott 378 drb. 
jan. 2t. napjára maradt készlet: 21003, darab. — 
A sertésfizlct irányzata: csendes.

Sertés-honzumvásár.
Budapest, jan. 21. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felhaj­
tás Összege ll.i7 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 168 dtb, összesen 1315 drb. Kiadatott 998 
drb. Eladatlan maradvány 317 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zair­
éét tés: öreg 1-rendü 850 kgon felül 95 - 104 fil­
lérig, 11. rendű 2öU—350 kgrig 92—1U2 fillérig, LL-
rendü selejtezett--------fillérig, silány---------fill.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 98— lt.4 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 95—104 f.-ig, fiatal könnyű 220
kgrig 90—98 fillérig, süldő--------fill.-ig, makicz
kgrig.-----Árak minden levonás nélkül kilogrrm-
monkint élősúlyban.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Január 21. —

Kinevezések. A posta-, távírda- és távbeszélő 
elnökigazgatója Dömötűrffv Arthur főhadnagyot, 
Hrnjak Milos főhadnagyot, Lengyel László, Németh An­
tal, Tóth István, Weisz Aliréd, Győri János és Paioiay 
Ferenez posta- és távir du gyakornokot a X-ik fize­
tési osztályba posta- és távirdatisztekké: Györgyi 
Gézát, Szabó Györgyöt. Poturiea Ferenczet, Edelényi 
Szabó Lajost, Kovács Bélát, Sárossy Árpádot, Pofi 
Győzőt, Telmfi Ákost, Fischer Simont, Fürst Józsefet, 
Rgjg Ra&rejt és tifirito ttysót, a budapesti, illetve

neaen a látogatónak és rászegezi 
pisztolyt. A látogató rémülten kiabált:

— Ne lőjjönl Ne lőjjünl
A pénzügy miniszter lekapta lábait az íróasztal­

ról és bámulva nézte a különös jelenel-'t A pi-z- 
tolyos ember pedig erCsm czélba vetie újból a 
látogatói, s közben megkérdezte a lümtsztwíől, 
hogy vajion ki akaria-o rabolni ez az erot;- r'.

— Dehogy akart — válaszolt a miniszter — 
hiszen ez jó barátom.

Csuk azután derült ki az Izgalom oka. A pénz­
ügyminiszter asztalán ugyanis ott van egy villa­
nyos csengő gombja, a mit abból a cz^ból ké­
sztettek, hogy ha esetleg valaki nuriáiiiadná a 
minisztert, az jelt adhasson az őrnek A pénz­
ügyminiszter az érdekes levél olvr.-n-a 1: zben 
iabaval véletlenül megnyomta a górni • s azért 
rohant be lélekszakadva pisztolyokkal az őr.

— Jennings ur feje. Ez a fu egv amrrikai 
világpolgárnak a válla.n nyugszik. Tv.fii i 'o-át 
ennek az úr:ás koponyának, amelynek kerülete 
nvoivanegy czentiuiéler, Jennings Artúrnak I ívják: 
és házalói minőségben működik Colorado állam­
ban. Jcnmngfl különben már ne u tulajdonosa, ha­
nem csak haszonélvezője a koponyájának. A 
tulajdon tógát eladta a Boulder L.;t - :- .•• ervov- 
egyetemnete, amely háromezer doita:t n, ni->• t tv. 
érte. Ezer dollárt rögtön kifizettek J. nmngsr k. a 
többit az örökösei kapják, halain után. Ez nz 
adás-vételi szerződés kétségtelenül nki'.ur várna a 
legérdekesebbé, ha Jennings ur halala U ::n — 
perre kerülne a dolog.

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség: 788. 
Kiadóhivatal: 70S.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c róvatláii c Lor- 

zánk Intézett tudakezódásokra kj'-.zscvzel fc’elilnl:

P. J. Debreczen. I. Kiváuságáhi z képest az el­
járás módját ideig aljúk. Két tanúval jelen filézzék az 
ottani zsidó papnál és ;• fontse ki, hogy a z .dó hit­
ről át akar térni s egyszersmind Lóri -n léié ri: - 
csútó let elet Ezt a zsidó pap megtegadja, .. mi 
meg’; gadjál; a keresztyén felekezetek pap,; «?. F ■ 
kor a jelentkezésnél jelen volt taauk erről a j-.lenl- 
kozésről 6 a pap adott válaszáról állítsam-; ki egy 
bizeayitványt. Ez az eljárási 14 nap múlva és 30 
napon belül ismételje mag. Vnkur ezzel készén van, 
akkor jogosítva van :t róni. kutii. pap. kinek egy­
házába kíván térni, hogy önt megkeresztelje cs egy­
házába átvegye. 2. Jónak tartju,, a következő össze­
tételű fekete hajfestéket. Az. egyik üvegben van 
pirogalluszsav két gramm, kölni víz Kirntinczr.yolez 
gramm, párolt víz hatvan gramm. Egy másik kék 
szinti üvegben pedig van ti: graaun légonysav.-.s 
ezüst éa kiienezven gtamm páréit viz. Használata a 
kővetkező: a hajat szóda-oldattal jól megkell mosni, 
azután vízzel kell leöblíteni s finom tiszta kendővel, 
vagy selyem papírral szárítani. Most n nyak és 
homlok bőrét kenje be zsiradékkal, mert különben 
nz is fekete lesz. Ez előkészület után finom kefével 
előbb az egyik üvegből, 5—10 pereznyi száradás 
után a másik üvegből fesse meg haját. Három órai 
száradna után szappannal, langyos vízzel mosra 
meg s végezetre olajjal kenje meg.

R. K. Fenyő Sándor irta.
R. A. A „New-York* nem ojánlható. Van nagyon 

sok más ilyen biztosító intézet, de igen jó a Magán- 
tisztviselőké is.
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nem intézheti el I 

Bt. A. Bek és-1 
kát a es. es kir 
lyamodok kérvér 
és jelentésével t,| 
ügyminiszter' 
orvoskari déka 
egészségügyi ::

Vidéki eicLz 
külön lenyomt 
ból. F, hónap v 
küldi szét a la;

30,195. Csal 
kiadóhivatala cl 

R B Épp 1 
fdlásrói szó. Ti 

Arob.czió 
ezt a módját g 
később.

Csűtörtl

Suptur: C-

kei - 7 c-r* l3
p. éjjel nyugíi

A pémúg
lu.veje .. 
mini zt*:r

l.-.-iu!
déleiött 11 < 
délután 4 
UÜU3 1 óruJ 
4 úrakv-r.

A A1 .gy,
A Máj. ó 

Ferenc.
A lip; -. . 

2íao c , v. 
Az -v. n
Az zL tv
"Téli /•/ 

'\armZ

Ä.

A k a 
Efv

Fentek

Szombat

£sarns

X bu

1. Gr

Búza

Tiszavi.
Feiern«

Bát

Ects

Árpa ... ~

Kolea...
Zab .

Teng-erl . 

Reyo;e

60 Lil

j Ae 1-

!vagv

jAniny

\k
U

11876. I

188».

!lb/0. 
jlh'O. 
.Magy 
mórt ki
ÍMagt 
IHorv 
Ti Z A i| 

IH orv



7
Csütörtök, január 22. EGYETÉRTÉS

Pozsonyi előfizető. E hónap végén kivijük
szét. Ön is megkapja.

L. B. Kossuh Ferenci most sajnos beteg, azér* 
nem intézheti «1 a kérdéses dolgot

HL A. Pékés-Cssba. A katona-orvosi Csztändija- 
kat a cs. és kir. közös hadügyminiszter adja. A fo­
lyamodok kérvényei az onrostanári testület vélemény 
és jelentésével kapcsolatban lerjesztendök fel a had­
ügyminiszterhez. Bővebb felvilágosítást az egyetem 
orvoskari dékánja, illetőleg a 4. cs. kir. hadtest 
egészségügyi főnöke adhat

Vidéki előfizető. Kém könyvek lesznek, hanem 
külön lenyomat az Egyetértés összes folytatásai* 
hói. E hónap végén körülbelül nyelez nap múlva 
küldi szét a kiadóhivatal.

30,195. Csak azok kapják meg, kik közvetlenül 
kiadóhivatalunknál fizetnek elő.

S. B. Épp ma van az apró hirdetések között ilyen 
állásról szó. Tessék pályázni.

Amb.czió Az intézetek az adósság behajtásának 
ezt a módját gyakorolni szekták. Másik kérdésére 
később.

Időjárás.
J m. leír. meteoroloyiui központi intézet táv­
irat jelentése 1903. jan 21-én rega. 7 órakor

A levegőnyomás eloszlásában lényeges változás 
nem mutatkozott.

Európa időjárása az előző napival egyezik.
Hazánkban az időjárásban nem állott be lényeges 

változás, a mennyiben az idő hideg és általában 
száraz maradt. A hőmérséklet legalacsonyabb észa­
kon, délkeleten és a Muraköz vidékén.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Hideg idő vár­
ható elvétve némi havazással

Felelős szerkesztő;

Bíolnár Márton.

Napirend.
Szerda, január. 22.

délután

Naptár: Csütürlük, jtmmr 2-?. Róm. k«th. Vincze, prot. Viacze, 
görög-orosz _ iiiuar Rolnik, — zsidó: Tebolh 23. — £*;‘P 
kei ‘ 7 óra 23 p. nyu-rd/ik 4 óra 21 p. Hold keltik óra oö 
p. éjjel nyugszik 11 óra Iti p. cltleloit-

A asinl.szífe.ea fogadó napjai.
A pénzügyminiszter fogai hollón délután * órakor, » tőid- 

nuvelé-ug^i uiiniszt*'r *■< "den uciuláu * órakor, a hervut 
nini ~-£er szerdán dv.utáu * untkor. a miniszterein*u csiltot- 
lükön délután 4 oral. -r. a h'iivé 'eltni miniszter eeu.ortuLon 
déleiőtt 11 u.-akor, a közük■ u *.taügyi miniszter «stttortak»» 
délután 4 órakor, igazságügyi v■ mazter ucd o.tokon U<a- 
utan i órakor ás a kereskedelmi miniszter pénteken 
4 órakor.

A A!..gyár Földrajzi Társaság felolvasó ülése az Akadé­
miában ü urakor.

A Magyar Aözgazclasági Társaság tliéso esté 6 órakor 
Ferencoazara.;

A lipótvárosi orvostársaság közgyűlésé este nyolca órakor 
Xádor-utcá:--! 3i számú 1 lyiM-cnen.

Az w. ref. u.: ev egyházuk bizottságának egy ti'tea ülést 
& Deák-lei 1 giinnu-ztui. i-an 10 uiak<-r.

Az L tv5r,-aJajt gyújt'* cs kezelő bizottságának gyűlést 
a ,»rei vz .ios-éui iu'.i.-jk házában (tizenlkiráiyi-n. 47.)

Téli Ji/Jiilas a Sz.nloL.0an nyitva ti órától este 8-tg. Be­
lépő uij 50 llli-r

Iparművészeti muzenzn téli kiállítása nyitva 9—5 óráig
Belépődíj . íues.

Nem.-éti múzeum állat és ásványtár, nyitva 9 órától 1-ig.
Technológiai 'parmúzejru nyitva 9—1 óráig.
Mezőgazdasági maze um tKerepesi-ut 72. ss.) nyitva 1 

órától ! - ;g.
Földtani intézet múzeuma (Stefánia- ut 14.) nyitva 9-í
Kereskedelmi múzeum (városligeti iparcsarnok) nyitva ! 

órától 1-ig.
Szabadalmi len dar (Erz-ébe:-körút 19.) d. e. 9—1 óráig
Múzeumi konyvtá^ nyitva 9—1 uráig.
Akadémiai k< : ; vt&i nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi Á nyvtár nyitva 9—i2-ig és 3-tól—6-ig.

Vízállás, 1903. január 21-én.
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SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
1903. Csütörtök, január 22-ón.
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Waldmann Imra igazgató,
eaa Nagymezö-utcza 17. ss

Uíols© hét* 2

Urna asszony.
í nagy programm.
UfoSidÓ isit 9

— Az elüatíás 8 arakor kezdődik zrr
A télikertben reggel 5 óráig Vörös
clek czigányzenekara hangversenyez.

ÉHHÉ

‘átra Mulató«
A fö- és piékvároa legnag>-0> b és leg- 

,y—szebb osaladi Riui^soja.

■ nemzeti és törtiuelmielr, 
sziuházaK é= műkedve­

lők réí - éré, ünnepélyek, 
jelmez- éj álarezoi,Há­

lósra. kiuai es télvekre is, upiszinión paró- 
kak, á arc/ok. papirsapkák, cotidon Jj'1 vén vek 
és tanc/r.1 d- k das vilasztekb d k phatok 

itlau JózscíutI, üAr<tly-utcza

11U j magyar találmány.
Száraz galván—elGm.

1 magyar kir. technológiai >£r..^teum leli kiadvfaij.
1 /.tf líi.t kipróbálva é kazijaeiicök, tei»-f'’*ok, -zamjelzO , • “ 
. váhba világítási e/.élekre e. m. : villamos zseblempuk, kér 

laroná-« stb. -tb. ie, kitnabt.hen ajánlva A szabadalmazott >zá­
ra/ galván elemmel fűlne,«It vil.autos bá icseng -k berendez<.- 
sc:iul tollú. U öslrge.. •! e-nlas «« tSree ki van 

I <;r . al-Ul miud-n «/.akismeret nélk'il, gyorsan 
j hete. Falfuiá- nelKülöziieiä. M »f levi jot^vliás- 

p,-'- i Egy tirb ölen ára . . K 3 — Villamos zütb'ámpi . . K 4.- 
j Toijesen fölszcrolt csengd „ 13.— Viilamoa kézilámpa

VUzont^láruéitúk árkádvezményban részesülnek.

g 11

zárva. Negyed­
től- és leazerel-

II.—

Ki iddigiek közölt legjobbnak éli-merve.
Gyári Iroila: Budapest. IX., Fe eacz-körut 28 sz 

Cy ri képviselet: *'AÍ*
rzikesf.liérvá- .- SchlavmiaJiagír (iyela . Wi>* ' HinnmerZoliin, 
I« r: Xe-kaior 6;.»bo.. Kumárom Umssy Aulai es 8a , Kis- 
u!«l tayci'i.vuii., tia,/-Szombat: Rvt-z Annio . Újpest: Sí.inír 

Keurud., Vors-oz : N- ukuin Aulai- M bscskerek : Berenyi »-•

Király utcza 77.

M. KIR. OPERAHÁZ
Figaro lakodalma.

Víg upcrtt 4 feivuiuishan. Ze* 
nejt-t szerzett« Mozart.

Gróf AJinaviva 
A grófuó 

Uhanne, 
Churuhin,

tv*?dete

Takata 
D.o-'yaé 
Blálerhauer 
PvyurM.
N.y Ü

6i ahor.

Színházak 1 toli mií-iora

)1 kir. 
Operaház

Nemzeti
szinliiz

Vigszinhaz Sépszinhái
Müsvar
színház

Uránia Várszínház

Péntek A hugenották Ann Ud ka A kin fészek Bob herczeg
Trouville
gyöngye AQarnerl vizein -

Szombat Ormon A mizantróp A kis fészek Bob herczeg
Trotil!«

gyöngye
Rákosi Szid! 

szinéazifckolája A párisi

asarnap A denevér Monna Var.na
Az őrnagy ur

A kis fészek

Bob herezeg

Kuraczfurfang

Ninise
Trouville

gyöngye

Keleti svájc

A megváltás - 1

VÍGSZÍNHÁZ.
De: után 8 órakor

Ocskay h ijdderos.
.Színmű 4 fehuiiaaban. Irta: 

Hertzeg Ferwucz. 
Személyek:

Ocskay László Fenyvesi E. 
Ttiza i. C>iŰag T.
T iszu J. r.ugradi J.
Pyt>er Lcvay Gy.
O/.Oróczi Kazaíiczky
J i vor ka Á. GvUi S.
Dili Kürti S.
A paiócz Szeréiül Z.
Szörényi Balassa J.

arics Üuji a 13.
Odskuy S. Tapolczai D.

Eát*3
A kis tbsznk.

Bohózat 3 íflvonashar:. Írták: 
B rr, Deliéte es Gu íieniaud. 
Foiditotta: Molnár t'-.encz.

tixcmvivek:

NEMZETI SZÍNHÁZ
Mom.a Vaima.

Dráma 3 feivoná. hn.n. Irta 
Maeterlinck M aurice. Fordította 

Ábrányi F.miL 
Személyek :

Guido parfncvuvk Mihályfi 
M.trcó Gál Gyula
.Ntojina Vanna B Mai-kun
P.inzivalio

Torello
Trivulzió

Kvzdt-te

Beregi
KörŐaUiezei

Mészáros
Gyeuds
órakor.

népszínház.
Bob herczeg

■.-unr— TeijebHi uj szen/áoz oa műsor.

Voilner Adolf
kö/.l«dvelt »/a!onhnmorista. 1

t'irbiiou-tánczuapár. a«««™! -1 :

Renee Mir a Lily de Stella
souürettti. sauszoneit

E'/enkivül fellépte az összes elsőrangú müerőknek
— . —; X»p-’iitis két uj behozat ssss
í.g- Az eloadas kezd te 8 órakor, -jse
A haza legs

fel-

An!:'inéit* 
Duhizot 
UriLoutte 
Bouquet 
r ermmdo 
Patouille 
Se ji bura

Kfzdcte

Mcgedils
Vaisányi 1. 
Tapolc/ai

Guta
Gazsi M*
Nikó Lf 

L urakor.

Regénye» uagy operett 3 
vonásban lrUk: Martos ru- 
reuez cs Lsku. yi hó utjr. au- 
ne;-et »zur; cl Le : iiuszka Jouv. 

Sáeme.yek :
A királynő Krecfiányi S.
György 
Viktória hercegnő Dory il-

Kodak ti.

I o:d Lancaster 
Vumpoiuu» 
Tum bátya

I'iuii. pudding

Fim wick
Kezdete

tVUVáCö M.
Szeidt-hvlví

LeduDzkyU.

INéincth
uruk' r.

übb es iv.gkbúveíítiöú veudeglo],
a LANTOS föle

SÍBiíllK!

p,s; r í . raktári k -sz czlpől ? Több költ-
lijSÜH VBSZ ségget jár el»zakadásig, mintha 
renlesne saj.t találmánya mért kém után 1 Elegáns, 
fo'matar ó jó ezt' öl 5 forinttól kész 'ek iegpr.mabb 
anyagból Nőit 4 fonottul bá mily kivitelben, melyekért 
irljes garanczlát nyújtok lsei n-k n^an elmúlik min- 
dán i ö-keményedes tyukszf m. lúdtalp agyás, bütyök, 
Bar Ily fájós, hiba.-, lobra könnyű, kényé mes és jó 
czipól készítek. Férfi- z.píi feje és 2 50 fitto!. r.6i 1.70 
írttól. Fe'fi-*slpalás I 2 J frttol. női 70 krto!. A jegese- 
kély bb rendelést is legnagyobb figyelemmel elégít m ki. 
E czimet tessék eltenni! Bárm kur levele-öiapi ért s.les 
ut ,n házhoz megyek vidéki rendelést avuit czipö u.án. 
Nyári Mihály ur - onl- és gyermek mp ortepéá és spe- 
czia! sta-czlpész Budapest VI, C.engery-u. 76. 4S4os

S * "

Remek tóükcH az udvarban.
Főbejárat a Laiiuáil. Telefon 16—13

12 & vizes
Dohár

Sziliéül Janos, utóda "Hí-jz•

IVá'ia Vaiéria-utcza 1. sz.

SZÍNHÁZ
*«.- í

MAGYAR

URÁNIA. 
Ottanién) vizein.

K.:z dete 11,

Nmiss.
Ének.;. Lubóhúz 6 fülvonasbaii. 
írni* Hemwquln é- Miltaud, 
í-ordltotLi :Cs«pr.'.'hy Fürén. .. 

fezcuicD ek
Kumiszky grúí FEiae-6 0-
A ürömi) Palmay I.
I,r,t,„i. "Ziklm K.
A natol Beau pereit Kntiiuuyi A 
Ü.sabl.ll. Oir. ..
DupiV.n Mauay 1

K

boti köicsönriíjért 10 különböző kiváló illusztrált fo­
lyóirat rendű* folytatásokban há hoz szállítva. Mn- 

vegyes vagy ném.-t csoportban. Prospektustgyár,
küld az lä<]yeteiue» loljóirat Olvasókör,
rály-uteza 112.

Kí-
45439

,.-c'v > sA
18 írtért

készít csakis merték után
legfinomabb gyapjUszövetekhöt 

férfi saccooltönyt, sport-öltönyt, 
felöltőt stb. legújabb divat 

szerintSiSI- rí • íl jticfipnijí

uw lllwuitikull
ítf

ferfiszabó terme

Epést, Y., Li ót45:üt 24/a
Tók fon : 44—7

a budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903. január 21.

Ä) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

Készáru 

ázdete fél 8 érakororak'»r.
;• - :

L'ifiiaC iff 

ke -írté fiúsa

Utolsó
pén/. j

i-j’i. EP.TEKPAPIBOKÉKTE KPAFIROK
EB TE KP APIROa*

1U2.VJ lUd.jUiK2öbirtuku60* orat. fúlühlt. S4 eves, írt-v
41 ! * * iíu’j’ * írtban

* ‘ x«,»v ea*rAr- é.’ir.-bank rt »zalökötvények.
lV»|
4‘!v M ált. kö* z-b.rt.elH. kötV .41 éV! e 1 uo frHDk. éut:

41/, MAgjtu föld hit elintézel

a.,
A minőségi súly hcktoUtereaként és kilogranlmonként.

é
4
3'/,
4

Búza I 78

Tiszavidékt ... . 

Ffcjerineícyei... 

Pestvidéki ...

Bánsági ..........

Eh.vskai ...

1 95 

1 95

7 90

8 05

8 05

7 93

8 15

77

8 — 

ft — 

7 95 

8Cő

8 05

78 79

__
8 80 8 85 8 25 8 3»

8 10 820 8 16 8 25

E 10 8 15 6 15 8 25

8 - 8 15 8 10 8 30

8 20 8 33

80

8 25

ft 15 

8 20

e dó 

8 35

83

8 35 
8 25 

8 30

M.gy. «rfa. é.jár.-b.nk
8 * e záloglevélf.................... ! l00 v0

torm th au! - j •
99..'J; 100.5 
99 őO H U.5U 
öl HU 92.8' 
99.25 IÜL. - 
99.75 107.50 

95.4*/, Megy.helyi érd. vasúti kvtv.

60 ..................... —
63 .........................

i.b.éatalajjav Irt. 
/3 évre írtban

évre
érték t

100 jó lüi. o
9b.4»

41,,'Magyar jelzílogbitelbaak 
*Vai M •

TÍ. lü5°/o

50 évre

8 40 

8 45

Árfolyam
Szai mazas. nem ee mlnocí-j

'kor. -tói
! -

Jfor.ag

Kom _ ................. ! Els^-endfl............... ...........................
K t-pmicfts' a ..............................

C.60
6.50

6.80
6.f*.0
5.85
6.60

Arpe .................—

Iák» i, any «Uoreadtl.................

Sörfőzésre tiszaviuóki.................
n ft l*ö m »g ; «trorstágl

dunántúli ... ... ..

A66

Roles...................... — 6.75 6 —

Zab .................... - Kö -:epulin«.«égő.............- ...........
6.45
6.30

6.55
6.4)
6-50

Tengeri .................
11.1 földi új .....................................
V.iiiquantio —................ ..........
I'febtT ................. -...........................

6.15

Repose ... ........
ií'S“ lt.~ 10.50

Határidőre.

Arí .1 y «m |
Hat a rídd

rvaz áru

Magyar bas«.
...

1902 okt.

1 
1

1 
1'

Busa......................
1902 május .- 
1203 okt bér
1903 április ... 7.70

7.71 1

2LOXS ... -.............. 1502 október
190 t április 6.68 I

6.92 I

5Í80 IT »ngerl ...

19U3 tuilua .. 
1392 au, ueztuuí 
1:,U2 okt.
1903 u-fijU« 6*79

Zab ... - - • 1909 október 
1903 április ... 6.12 6.13 I

Itáposfttarppeve 1 "02 augUH/tud 11.70 11.80 j

4
4 I
*‘/al

4
4
s V,
4
4
3
3
4‘/,
4',

4‘/i
4»/.
*
in.!,

Lvzs.kuív.

M.orai. kózp.

60 évre 1 auroz.|
ŐU 8 .........
50 „ frtbau
50 a ••• •**;

* * * j,o írtban1
* ” * 60 ,vf. 110”/. .
* ’ * eo „ lOOfrkkenl
* nyeremóny-kölvenyek l.-lo.u
_ ooztrák felüibtrlyr-Kzes „
" nvureméuy kutv.h'-uk.dbofi
* ‘ , „ HCÜO „ a I
Ukarék pénztár 4ó evre írt ban

9G.50 97.
103.-! I0í.- 
101.— I 10á.— 
y.s.—I 99.
Ö3.—I 99.— 
93.— 29.—
1UU7»' lvl 

100.20j lUl.gU 
tí7.5o' ÖD.^v' 

lOO.uOj 101.5' 
9Z.6U1 Vrt.jt

i2u.2u 127.<íu
Izü.óU lde.t 
111.25 11a.5u 
V9 —j no.

60
luU
100.

5] 101.7
lói.',.

M ukarékp.köip.j.bílc,b.l-3.,3-10Alb.;

Xűllvgl külT... I

5 )(’r»zig’oe k*zp”hlwnz»»etkc»eüMtv«ay<>k 
4 jUoztr.-magyar bauk 401/» evre ••• ‘ |
4 I 50 ,, ............ » !

ti í’.kki «;»! takartkp . kCi.f gl
í I ,, ..H ;; ;;

4‘/, Feali magy
4 „ .,
4‘/,l „ „
4‘/, „ ,,
4
4

1UV 75 lUl.Tu 
100.50 
97.—

100. - 
90.—

100.50

lOi.—

” ’’ zilogícr.lek ÍO ívre

kere t.’ i-kiit frtbis v

..601/gévre

kur.i 11K-.75 
...! 99 25

90.Xu 
101 
W.g.

yf.lloVrl , I0«- —j 10..

Különféle termények (készáru).
Árfolyam

DtMlZ urues mmoségSzaru.azös, neu

Hudupvsu
V.d-kIngyen hordó 

50 ktlogran-aionkeiil
Disznózsír

105 %...

*

99.—

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

50 kilogrammonként

Zsákká! együtt, 
göngyiroiy, tiszta s.uiy helyett.

ílicvség 500 granunonkénL

50 kilogranviionkcnt* 
ingyen hordó

5u kiivgia-umuuktív»

Szalonna •

Szilva

Szilvaiz

Magyar, légcnszar.toti, vidéki ......  ••
Yavwsi, iufitiuezüriUiU, 4 darabos ........

3 „ ......
Füstölt ... « ••• y ;y..............

~koázmui 1902. évi szokvány minŐBvg ..
„ 100 duiaboB ... .

" *t . 8o ,, ••• •
SLerbiói, 19U2. évi Rzukvanv-imnoPeg .

tt luu diuuboe ..........
" ” „ 85

60 kilogranuiionkónt Heremag ...

Szlavóniai
Sxorbiui...

Luczerca magyar 
Luhere nprószeraü 

„ közúpszeuiü 
i..iiry szemű

1902. évi 
1902. ,, 
1902. ,, 
1902. ,,

Cl .5"
63.50

14.50
15.30

lu 60

18.50

kui.-tól

Albina takarék-ée hiteltnt. — (rtt,au
Atadi polg takarékpen/t. 40 evre

4‘)
40

, vf.llO"/e

101.— 
94.— 
9d.— 
9o.—

L ; i w.
bank 20 évre —.—
, 30 , ! 104.25

Írtban. 99.

6*/vl „ B e
4*/» AradmegyeltaksrékpénttAr.
6 livBnyák herczbgov i*ab őrei

4‘/i Uebreczeni első takarékp. • i ..
5 K,üvlyi uia-yar jeUslogbauk 40 évre . j 10ó.-

41'* ilurvál-ezlav. orez. ielzAlcgbfitk . . ... „ |
fl „ közt., kutv. , i luu —

5 INagysaeb.ált.tkpt.3lVaévre vi.azuüno-/, .

J 1 1 * ” 40 I 111. kib.frt. v. kor"
85 3 IV. kibucettUs ...G

*•/.]

B) Erié k t ó a: s a e.

W,
3
6
♦V,

iNag>$»iebeui foídhllellnL ...

; :::......... . i
■ VI. kibocsátás.,.’

OizttíttoWieim* nyeiemény-eü;,. fru.au 
Temesvári taLarekpénatix ............ »

E 40 övre C soroaat

S
ÉRTÉKPAPÍROK

Ai í—IV. a’.af. yecvz értékpap. árfolyama
100 kor.-kéni é;:end>, ha koronára, o é.-re
vagv ezü-tre ,zul: 60 frt-ként ha arany 
ír, -Iá vagy pOEpő penzre ezol; ÍVD mór kan- 

* „i,k.n S7. 1: 109 Cxnkoakéat,
ha frankra szól.

keni, ha

4
«/a

3
4 
4 
4

Va
£

Ltuieo art.
ÍHTÉKFAPIPOX

Utolsó aif. 
j pfnz I ái u

L ÁU&m adósság, 

a) Irtagyar 6Jiam»doss4g.
Aranyi.rMlét. 100.600, 1000 aranvfrt. névért 

orbi.'kuan, a.lómrmr, 60 a,nn,frt.-ónkéul 
Ar.nvjár , 1O.0OV araoyfuriut névért, rtara- 

1,0kbau. aüóiu.nl«., &U arany,o,lmonként 
Anmyja.ad., adom., OOnr.fitként, nov. kun. 
Kviouuvríéku járadék, adOuienies .. ..........

• * " növ.* kr.*.

* * * rvv- vég.
1876. kel. vas.államk ar. írtban 50ar. frtKÓut 
1^9. áliamvasarany k., adóm., 50 ar frtkeut 
1889. évi ál'amvasuti eziislkölcsön, adom. 

lÁHamkölcs. ava-k ipaczeljára, u-an^ sdóm
lh7ü. évi aynr.- uícsiin, 10u frt. drb ^«s'-vXih,
jlh70. évi u er.-k .it>.. 60 irtó-, drb. »».100 K. 
(Magy. regale ká talanltási kötvény »<1 ni. 
|Horvát-szlavon Uáriái, kötvény a .ómeniee| 
Magyar főldiehertocuL kötvény adómentes, 
IHorvát-ziavoo * « * j
|Ti-zaiéss egedinyer.-kölcsön,adom., 20«» ILi

121.-

121.— 
93.65 
99 35

99/25

IHorvát szlavn i^i7.. f Idv ■ It-íá.'Iköivény;

2C-1.50 
J 301.60

100.5C 
99 50 
98.50 

161.5b 
lfX) 75

1511.50
94.15
09.7a

99Í45

90-
204.50
204.30

1015*' 
10b.ÓV 

69.50 
164.. o 
101.75

ia/,s
*a/i.
4’/.o
*s/io

4
4

ti1/,,
4
4

b) Osatra* Allamadoaeag.

Egyesített Járadék papírban, febr.—aug. ...
B n.aj nuv.........

* * ezüstben, jan.—jul..........
■ n ápr.—okú........

Aranvjir., adóra.. nr»ny írtban ÓU ar írtként
IfiSTÄU' sio frt p. p.

éi'b« ko d.o.é.^iow í:

• ‘"8U- ’ Z: \: = Z\

60

1804.
1804. 50 , == 100 .

II. Más közkolcsönök.
Bőig államv.záloga.,aranyban,60ar.írtként 
Bo»nyák-bercze,ov. or«»z. köles. ‘695.évbul 
Bosnyák-berezegov. vrez. vasúti k. lf'ba évből

6
4
**/. 
é'/s
4‘/a Budapest az.-fóv.
4 
4

1902. 
adóm. írtbankölcsöne,

Tem.-bégavölg”ivizez»bályóvási társ. köles

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

4*» Belvárosi takarékpéntiár részvénytárn. — — 
41/g Egye*, bpet-ti fov. tpénztár frtuan v.kor.-ban

0 'Egyes.tégláé*czemenigyárrt. olsöbbs. kötv. 
4«/, Ganz és társa vasöntöde é* eépgvárrt. k - ötv.

101.— 
101.— 
101.— 
101.— 
un­
iói 26

185.- 
15'. 50 
166 50 
2-iá.—
248.—

110.2?: 
94 26

100 75

101.50| 
101.5 
lUl-í 
101.6"! 
I2I.60I 
101.75]

195. 
159.5« 
189 5i 
253.- 
253.-

Hl.vf-
95.2-:

101.75

4
4
4
4
4
6
4
4
4
4

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria magy. kir. teug- rhajóz. rt.
Budapesti közúti rasp. .ár»aíkg ... ...

villám. va.v>i va»ut részvény társ
Budapest pécsi vasút.............................. frtüaa
Deli vasút n.b markában, 100 mark.-kent.

I9l*ü rvi kibocsát 100 iraukkr-nt 
Bl°.oc..*ltlt.»i.b dauagvtu.jozá.-.i I« . fnbM.
Ky>afi-otlerO*rgi V»“®1 1869 .................... pKadsa-oüeroarg ^ tm. ar.-bau, 10U mark

• , 1891.  frtOnn
• 9 1691.ar.-ban,1' Omark
• _ o-rátr-vonai 1669 írtban

lói.—
IV*.—
iu4.
100.80
1U4.—

IVÓ 60 
13Í — 
100. -
99.-

102.
tió.—
ti 4 .— 
tié.— 

1U0

IOÚ.2,
100.
101.-
100.—
lua.
lul.
lua
ivó
1UJ.
lUl
105.
luí.
Iv7.
101.1
136
101
100.

100.76] 101.7:
l"0.7o
96.10
97.60

101..5 
98.. o 
99 60

100 75 101.76 
100.75. 101.7 
98.— 99.—

102.-1 103. 
10QT5I IqI.25

4«/; Magyar ToWam- é» tengerüajóza.i , 
6 Magy-gácsurszáli vasút L kibo.saLa« 
ft . o 11»

sáláé Inban

a !Mtgv. o/ugotiv.t.tfvir.ljér gr.n.i von.!) .
^ j ' e ib74. kib crta»is............  „

er.czeli a.ar., lOomrkkent
Usztr in.ailamv.

*‘/.|M.v..ut1 «ls.k8lc«A^ s.eiivliiB t v -ur.Wnt
100 írkfiu.'itX uib.1889. ,

4*/«'Torontáli hely» éruoau va.uti

Oá«.
19vi.

kor.
14

20
9 6-40

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbon»eut koronában orteido

V. Bankok részvényei
Befizetés

Auzol oartrák b.nk ............ ••• ®*°
Bpentt bankcgvMül.t rá-zvénj-tArjasig <0
Első magyar iparbank ... .....................
Fiumei hitelbank

101.-
l'Á).—
96.-
97.50

10ó.-

99 —
116.50
98 50 

116 60
99

100.25
108.25 
108.25
97.50 

107.50Í 108.: 
lu7.5ü 108.

97.
tia.

107.

100.
11
99

H7^u
100.
lui.:
109
109.

98.5-J

7.50 Budapesti giró- és ren tár-egylet

300 
100 

200 •

Tb.-

825.—
138.—

Hazai bank-ieag.veuytarf.Ktag^ ............
! 11 érmés magyar ál.» ano« valíóüzlet rt.
:llurvkt kere-kt' leluii bnuk .....................
iHu.vat lt s/.amitoló baufi .....................
j IIor. •. szlavón országos jelzálogbank 
1 Magy. sfiiar cs ,aia<lefibuuk ré»zv.-t-
! Ma<v ar állaláuus hitelbank.....................
i . ... dec -zég.
Ma^y, Ipar- és kereskedelmi bauk r.-t. 

i . . . . .de«-véB
c. 'Magyar Jelzálog hitelbank ..................

^ n ... doc. vég
Mag> ar aereskcdelmi rcs/veny tat na»ag 
M Kir. szai». oaZtáivaoirjaLvk r.-társ. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank

Magyar takarékp. kbzp.jclzáíog-beufij* 
'•JiZlrak hitel.i.leset .............................

............ dec. v
6;s6U Daliák-magyar bank .....................

Festi magyar kerenkedelmi bank
UuiOUÚank ... mm ..............................

"200 2uu. —
icO 200.—
24ó. —
4o0i —
zuü1 2S3 
-tuti 420. - 
40“
400, 742.75
2001 —

. 2U0| —
240 i —
200! 492 —
4DU 470.— ; 48". 
500 1550.
4««0j —.

. 400] 408.,
ÍUUV luüj.- Tolu.
320
320 693 ■

14U0 i3t>o.

lékben k-.r.

2.v — lé
20».- ló

234— 48
431). — 12

23
7*3.2» —

ló

493— 24

:l565 -

iGO.í

1000 -'5').—i-- tó.—
400

VI. Takarékpénztárak részvényei.

: Belvárosi laka: ék pénztár ....................
1< id-pest 111. ketuicti taktrékpéuitar 
Uud-ipudt-erzKébeivaroal takarék pénzt, 
llpcati takarékp. •:» or z. /.a ugM" rt 
iLgy. ailt bpeati lóvaiosi lakaiefipeuzt. 
Magyar általános takaiékpeuz’ tr 
Magyar ore*, központi lak arv a pénztár 

jl*e»tr huzal eiso lakaiékpeuziar-e^ye.

543.— :

213.-! 21» -

2óú.- 
420.—] 42».— 

.3*0.— 2»o0.—

i54f>.-
173»C

200
lvJUj 
20ó 
40"

6o'J ö iá.— 
600 iji5. 

2000 17250- -

24
2d

320

VII. Biztosító társaságok részv.
.Be- si biztosító .krsa-iág ..................... •••
'ilccái elet és jura.iek blztusito intézet 
Linó magyar alti.ia..os bi/.tu.-»iió tais. 
j.F' nei n e“, pesti bitiosilo m.ezet 
Magyal jég- es v l.szouibi'-lonitu rt. ... 

I„ísemzeti“ baleset biz ufiU renzvenyt. 
i’auuouia viszony biztosító intézet

*001 425.— 465.
40" baó 

200u't420.
200
200
*200| 185 —j 12»
óvó 1*00.— 14ÓO,

133 — -0 * ■
ző7._! 289.-

1

Vili. Gázmalmok részvényei.
'Concordia-gőzmalom veszvén»iarsa».ig 
ElsO buutvj esti gőzmalom rc«zveuyt.

. Li zsebet hvziualoui tar »«t- ag....................
Luiz.-g.-zmaiom ier,zveli> taisajug ...

! l’uaii heugei mnlum-iarsarag................
íFesu molnár - é. sütök gőzmalom rt. 
j Festi V tcioria-gvzaialum .....................

IX. Bányák és téglagyárak 
rés. venysi.

I Budapest stentlőri jczl téglagyár 
l'.^s e- . It teg ti- es c..ómenig.' ar rt. ... 
Ki/.akmag) ai. eg_> ee. ki.szeiib.es iparv. 

Ihszt igom za»zvári kusiéuuauyu rt. 
IFvUómagyii'orsz. ba .jaes konoiuu rt 
;rl»ivau- leg.agyar teszveu,lai--.ag ...
Kis.sene i gianukóhauyak r.:s.-.v..........

jKObáuyai gvzteglagy at részvény társ. 
h.-.szeuu&nyu 's legiUi. ar rv» -.vény t.

I Le. hner rűkoz te^ia.yar r szveuyt.
! Magnezit-ipar i szveuy iáisaeag ...
Magyar tupbult eávven^ia.»a»ag 

jMngy ar altatano kös/.euuai,., a it. ... 
(Magyar kei»mia. gyár leazv.-u társ. 
aaigoiHijaui koszeubanya részvényt. 
Újlaki teglk- éa meszegetó reszvcuyt.

2(*0: l"0.- 
5v0 1 i2» — 
4iu *25— 
320 208.-

4>0 j»0.—

2U]
2vu
xuu:
21)0 
20" 
2uu!

5201
20|

2u0j
200 i
2c v 
2001 
200' 
200

193.— 
19» —
2»U —

260 -
«20.

200.
ivat).—
486
212

39U.

300.-

193.— 
1« 3. 
295.

7ou.-
3
150-

13 
2*5.—

tiC. -
ódS.—

2UU: 175.—;

X. Vasművek es gtpgyárak reszv.

Első mugyar gazdasági gépgyár rt. 
Danubius-Scheenicben llarmanu fele

hajó rt.......................................... ••• ••
F< gy ver- é* gépgyár részve yia.-sasag 
tiauz es társa vas. utoit • rt el^obbs. 
Magyar-belga lemipargyar rt. eis.bbs. 
Magyar waggon- es gépgyár reszveuyt.
Zvauragi vasipar-iársulat..............................
„zMcnolsou--gépgyár részvény társaság 
Kimamurany-saioOtarjáni vam.il rt. ...

hchllck-féle va« ntöde én gé, g.>ar ... 
Tendlorf es Dittrrcu gépgyár részvényt. 
>\ ertzner J. gup-, waggougyitr rt

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum* irodalmi és nyo. dal rt

Fraukhn-'ársulat ......................................
„Fa las- irodalmi ea nyomdai

150 
XUU 
8V011790 —
2b01
2UU
400

2U0
2u0 
400.

490
280.

135.—

9:
458 —

Festi köuyvnyomda-róaavónytársaság Juu0|2ü60.—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölce.lnzö részvényt. 400 

Ap Hó“ kőolaj finom itó-g vár részvt. 90«1 
Hantim féle vegyi gyáruk rész . vnyt. ... 590
F>iii»r-ezitágyi olajipar re zvóny:árs. ÜVí: 
Brassói cell uose gyár résevényiárs.... 20 
Budapesti ált-lano- villamo-^ági rt. kuö 
Ititsö magvar betüöf t.»de részvény wrs. kO 
E.sö magyar gyapjumuső és bízom rt. 4U0 
|Els> magyar észv-uy-e» f'"'r.öde

E90.-

1150-- 
210. 
3ő».— 
271 —

Első magyar ^eitcetiizialo részvényt.
Elaó magyar szj iloda-reszv n aisassg
lEisó pesti »pódium- é- enyvjyar r. t.
! Fiumei rizsüáuiotoe*rizsfiea»euyitógyar 
{U<cbwiudt-l"elt* sz.eszgyár — —
J,ilungana' müuag;. a e1 kéasavgyár
íabe« gyár-re> ive ujiarsaf-ág — —

I Lobányai polgári s.frtózu r^ zvéayt. 
'Magyar c uaorlpar részvéi.ytársaság 
Magyar lem 6» lampa-arng á. ' L. — 
Magyar guzlzzolény részvénytársaság 
M -ig> nr rUi.gj an.aaru-gy ar reszten., t. 
Mag var vu.uti forgalmi részvény társ. 

(Magyar villamossági résztenytar-afág 
(»lezogazdfiságl ipar-részveuv tai sasug 
Nagyszebeni villamos in'i re z vény ikre. 
'hfetazelfiöai villamosaAgi úrsa-.ag — 
ÍNem telközi waggcnfto.c-ój. " i. t. 
I'oppri Lipól ;ai; ar részvenytar.asag 
^.-eseui fi. u ; ion gyár rt-sz. v ; -»-<• 

l.-szib. uxi tárház-tfi részvény arsa^ ag — 
j ieieüju hiimuu .U rfeokVUuytársaság — 
[ ioiofibaOdaiUii djtiauyegyedfc-ua. r. t. 
1

i XIII. Közlekedési vállalatok.
I
Adriai m. kir ,.eng*rhajózisi rés:vt. 
Arad) ••* Csanádi egy^s. vas’it rt lór/sr. 
Baja louiuor-ujviv'trki L. é. rt. elsobbs r 
Barcs pafi.aczi va»ut elsőbbségi reezv. 
Budapesti közüli vaspa.j a-tars — —

ÍU * — l*u-—
lóO1 47 . — 430--
2oO' ^90. 310 —

— 2k50-
*vo : vv. — 910-—
29C] b-v. - aw 2

5’tX)1 1?- -i 1«—

2.U 350
2i;V: e.^2, -

- 8 —
3W ~

400 —
1W0! 660.— ; 3UU. -

60».-5'/0
4 u
40V, —•-
400: 6t)U.
ki ; —.-
llv —.

’ -j 620.—

j 33
-j 3*0 -

Budspeiti villamos városr vasul

Budapeat-sfieutlörinczi h. é. vili. v. rt.
'Bud.ipcat-ujj e-t-iakospalotai » .1. v. rt. 
Ilíebrwczeu-uajduuaiiaai h. C v. el», r. 
Deli vasúi — — — — — — .

_ — — — bot. vég.
j p.laft *h. k. ív ab. űuaagőzh&jvzasi ’■
!• »ólüiezvölgyi vasul rt. elWdbús. reszv. 
Knsia od-iuetgi r-oUi — — ~*
K» -sa tói u.ti uei^ierdekil v. el', r. 
i.jgyar íoiy^ia- es kengerhaj-izasi

800' 451 -60 
a00 * *uó. —'
200 —j
4UUÍ 413 — 
2UV| 
av.i

jegy!
b.HO. -

462.Ű-" 
210.—

631 — 
40.—

i 50 ;
. i íio -
ibO; —,—; —
2Óul 16».—] lila.—

115.-

2Vt-!
ébu.
4s0

iá-ó;
vuo-
4U0

«:=
913.—
It-4.—j

60.— 
918 — 
200 —

390. — i 330.5c'

— Magyar-ga s z«g:i va
Magyar helyi érdekli vusiiusk réezvt. 
idag.-ar njugoti vasul — •
Marámarosl »óvásul -i-óimségi ré.zr. 

9 „ törzs-részvény ea

Maro»vásárhely-szaszregeni v. els. r 
Oiieale magyar lengerúajo a-i reszv. 
U»ztr.ifi-magyar ar amva^ut ... ..........

B tt uov- vég
Fécs-barcsi vasút .......... ..........................
Jszent lorincz-s. iauua-nas. b. é. v. e. t 
1 emesvaí-tuoJosi helyt o

4ouj 39C — j 395.—

40u 43 •— j 437.—
ivó; —i
4-V 4kl). —; 440. —
tOOj 19... —11 200. -
20"! iw.—I 115.
2v0 113 - ;j U&-—
20ú!

10u" 160*3.— 1540.—
4ű0| —•—
é-0: 60S.— 1 693-5U
fw>i ,3Í--! 440.—
2'M.
2UU

XIV. Sorsjegyek.

143.

luu.

185

120.

1830.

491.-
21)0.

107.-

710.-

1180.- 
220 
320 — 
•272.-

610.—I 630 - 
2uv0.—12110.—

'Baililka-io sjegy ... ............
oa/trik ft 1 : sly«?fi.es»ol|
uy vreméuy-je . >

Bécsvároei nyeremeiij aoísav» U 4 
buuavarusi svr»jes> .......... ...................

'9Jo szív* egyesületi sora • \j 

if a gyár jelza.vghiielLank. uy e
ttMagyar vörös-ki raszt-sorsjegy

17 5Ui
19.5-:!

v b" l1 431-

osxtrik felíilo.; 9.5U

íe'OM.j
1 * ", nytree.
loi.*t r6r6.-ltcrvgzl-.orsjegy .............................
I j m osztr. leiül jélr.]
üaztrák föl ‘bit-li nézet nye. eruény-jfegy ...
Oazli&k voni'-k. rwszt-eorsjegy ..................... ,
Osz’.iaa Liteunte eii sorsje^v ... ...........
Páiö ‘•-•’orsji-gy ... ..............................................
bzdtOiai nyer.-k.,100 £rankonkónl(2v,e kamat, 

^ltiU2jan 13’

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy o.ttr. vert...drbonkenv
. . . » in „ » 8forintos 9

20 frankos .............................. n >
ÍU ma: kas .......... ... •
toruk arany lira ..................... i»

Kernel uiiou. v. egyénért, bankjegy (100 m
JFiauczia bau a jegy iiuu trank; ............
Olasz bankjegy tlOO líra) ....................•
'j’apirrubel uai»"uukeui ..............................
líu.. au bankjegy xiuu leD ••• ..........
itízerb bankjegy tluU ezüst dinar)

26.—:
6.50! 

32.- i 
55.^0:

173'.-,
«*>-—;
till.— j

19.65

440!— 
185 — 
13».— 
10.50 
10.6 J 
31.— 
34.— 
28.75 
30.—

34*.—
37.60
44-

183 — 
90.— 
93.—

11.sJ
11.261
19 U»j 
iti.üő1 
23.121

ll7A0j
tió.4u|
ti».4ó(

2.53
94.—
69.-

XVI. Váltók árfolyama (látra).

AmstPrdaro ........
3 Brüssel .....................
4 Loivi'id ....................
4 Német bankpiaczok
5 Olasz bankpiaczok
3 Paris ....................
ib, Svájci bankpiac, ok 
4!/a Szént:.étervar ...

100 bullndl forintért 
100 trankert 

10 eiei lingért ... 
100 márkáért
100 Uráért ............
100 fi an fiért

100 bert’érn — ...

. 197.60

"í 259.87 
117.12 

. 96.40

. 95.40
j 95 22
j tr.8.

11.39 
11.31 
19."9 
lti.tti 
23.51

U7>t 
95,6» 
95.6Í* 
i 64 

94.G0 
80.—

198.-

240Í87
117.42
95.65 
95.65 
95.42 

26» —
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W* B hirdetési revaiban minden szó 
rgyizer! beíktatái» tazSniéps petit 
tetőkből 4 fillérrel, 8 kompakt hetük- 
851 szedre 8 fillérrel fizetendő

gggr E hirdeti»«?! rovatban minden 
SZÓ egyszeri beik atiea közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizettodv *23$

TELEFON 706.

Használt és uj
pénz-szekrények^;,^

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy Isvelezölaa beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozöiMk.

Tiztalt iio'gyeim!

TELEFON 706.

Családoknak
üregtől félj.

Nehéz légzés- ; Jelmezek.
. fulladás ellen kitűnő ha?á-j^°^ra, min- éj-királynő 

j-endidvüJ olcsó áron kap-!franko házhoz állítva Dré-'su szer a Ligeihy-féle asth- pierett dominó nemes leány 
hatók a budapesti pénz-:her féle sört. Kis üveg ma-llkir. melynek tS'jesen|paras?.jeán7i nagyon csi- 
azekrény raktárban Buda-ászok 7 kr., nagy üveg ártalmatlan ha'ó anyagát] .. . ^ úgyszintén 7á'„Zn «TP..!ra, ... „ k, torn,. dS.

Elegáns
„'.fiatal hölgyek legújabb

önműködő kézihim- vaSz$ sr.ör».tijö 15 forintéfTreu-vi í'frt. Mindenki macán-« dől-. álianotbaD7 olcsód
, ezüstőzött di-:delbetÖk meg Qeszler József fa gozhat, miáltal a tandíj megtérül , _ P , J
nrnna c4roji J Monat zterlv é*> Ku*.mik utódai Tiszteletiéi Düaőlky OyuJáné, K ClveZO ti- .AfcBl tel Clel 

!Vr nno-v korona 12 k”, kis előnyösen ismeri és rende-jutczai loaieue». ujv»uu iu»p* '** ro‘a* s,^a.. „jezó. volt beltagjánál), fehérne- váczi-kör Jt 61. 4Ű252 mellett kaphatók Takacs
kr nagy mal.ita'li kü «nősen : Nehéz légzés‘hatók. Kemnitzer-utcza 19. rfbJa &kor.onaj «odaszovo/ a *, u™«__________ ~

llliaiaian s.r-. uo.gj ^ , «iJS.s.síi, ... ,.‘Oppolo-gep 2 komna. Ta- kész tóul üzletében IV., Kurl»
1,0 l- 1w,hhÄ R h,real tul-ndaa. tudoajmokor. R jnu ás né kül mindenki hímez. 1 *z4“-

iÜgynökök és eladók min­
den városban és falvakon 
keres'etnek nagy jutalék-

utóira 6. sí.______

Nevelőnők jl2 len További"» híres! tülégdag, tüdőgümökdr, |ajtó 6.
magyar és idegen nemict-jsvájczi szopta'óssört anyák mel.hárya'ob, Idillt h fi - n b u -_____
seliek. nyelv-, zene-és masi nak vagy szoptatósnak rut (Bronchitis/ é- tütitilob 
művészeti ismeretekkel fiSzapori’ja a tejet és véti utáni Izzadmányoknál. 1 
gyakorlott gyermek kertész-11/, üveg 18 kr. kitűnő asz- üv- g ára 3 korona. Postán 
nők és bonneok elhelveztet-üli borok fehér 3U 40 és'bérmentve száll úja az ér­
nek özv. Nietseh Gersun A. öO kr.. veres 40 50 és 60 angyalgyógyszertár Hezó 
által. Budapest VII. Erzsä- kr. Rendelésnél elé» leve- kövesden. 4'Mi
net-körut 52. 4004 llezőlap: Palaczk »őr és bor

_____ töltési raktár. VI., Csen
ígeri-utcza 55. 404«

1530

Kocsik
Állások

betöltendők mindenféle 
szakmából. Feltételeket
közli az ‘Országos Pályá- ... . .. ....
zatl közlöny legiijabu., uEtoeáns baturoí, koztus 
mezjelent .
ványszám 3d túlér (bélyeg-jkiilönféle 
ben is beküldhető)

és bécsi toilettcket bálok 
estélyekre és utrzára, leg­
magasabb ura Ságoktól, he­
ve et használva, a legne 

:áma.C Mutat-jszép Kölber-féle /Kupé) és hezebb bársony- és selyem- 
i éné'íhélvee-ikülönfóle luxuskocsik olcsó; szövet éktől minden s- m-

Párisl

Kiadó-ároan kaphatók Kovátsjben ju'ányosan elad Tan- 
íirötoí Budapest" Kossuth.Bélánál L-pót-körut a Ná- nenbaum Lina. Kerepesi ut
... , .. ... vi*z».»vn 1 ozOmhAtl iSkCA'.OLajos-u. 1. i dor-utcával svemben. 45*70-0, il. ein 11. 41257 un uHT -

áz Önsegély.
Miniicuki Mámára hü ta­
nácsadó „Az Önsegély % a 
maga nemiben <*?yedűl lá­
tszó luü, mely tanítást nynjt 
ez altest beteg-t'geiuéi, 
ióegcrsnjeségaél és az ifjó- 
kori bii'.ök következtében
beállt kátgennez bal to ál.
Számom ábrával. Olvahsa el 
is mindenki, ki eme azo- 
morú következményekben i 
szenved; őszinte tanítása , 
évenként epreket ment meg I 
a biztos romlástól. 1 forint i 
aak_levéibéljregekb való l. 
liekuluvp-e e.-enuben It.iu- 
Lrttó Rnzitska Ármin könyv 
kerftíLedusébon Budapest, 

fW-izotim körút 3.

Hatszázalékos
ka. Megrendeléseket czi- kamat mehelt nyújt köl- 
mezni kérjük Viki ria-kézi-iC8öti«k«i a belvárosi Pol 
himző-géi'gyar Budapest,jyárl Hitelszövetkezet, IV. ntois syAo^i fegyver „ °
V1L, Kolumíus-u. 28. miíi" * ............... "

WEB^OL-íeyyvarek
katonai pnskamiivesek által ki 
próbálva, I- giobh állapotnan.

IIozi.iza gyalogeáglftigy verfrt2.50 I

0--/kóf pépgyfirúbün. Bu-j! 
dapest, IX, Köz*elek u. C.l
Caere'dzletrk köttetnek. ; 5>*íí5*

VESYEK

Alkalmi vétel.
Koronaherczcg-Utcza G. SZV Lovaiaági karabély 
heti, havi vagy negyedévi Lovasáégi karab. cgCsz uj
jefizeté.-re. — Gyors elin- Töttények darabja........
tézés. 1533

Legjobb minőségű

BÚTOROK

íi.— i
- Srlj I

Fegyverszi) darabja ....... „ —.5° I
S/urony buvelylyal drl ja n - .30 d 
Fe*y. ereinkén Jótállástvállalank IArany- ezüst- és LrlIllana-aruX 

rós éa férfi ó/ák, 13 prob ezöRt 
evőeszközök, női ar. láncokban 
c-s igazi gyöngyökkel, VTidékt 
inegrvn elér-ek. is In! kiiara^re'f- 
s<-n eszkuz- itetot-k Kohn Eda Tár­
sánál vároehóz-u. 6 (volt gratwtoi
utc u.) Veszünkrégi és nj arany düs válr- ztíkban } tanyog ára DjjHonoot VáfiZÍ-15 
„ eztt tnemb túriakat teljea^kon kaphatók Sárkány és Schütz DUUd^bl, WáUl u
áriékhHD.elzéloposftotttárgyakat.czégnél, Buda eit, Vil., Erzsébet-_____
dibcretio mellett rendozrilnk. I körút 12. 4.'.0 :

TILLER h'OB és Társai
!cs. ps kir, udv szállítók \ 
iB2:yeni'uriázati lntt*ze*e.

senki b r.sc
Mert mig

Remenyií
Mihály

cs. éa kir. ez.üb. j 
mtibi-ngsz»- '
r- sa lvguj bb, I 
315 ábrával el ! 
látott képér I

árjegyzékét át 
tv m olvaala, 

moly ingyen és j 
bérrrcnívá kki-1 
det.k. i

Klrálv u 32

íiurjWEf"
Bzerkcaxtette

DURA MÁTÉ.
(öltemények. gondolatuk 
-lerelmi nyelvek, levélminták, 
íelköszöntok, társas-jatékok. 
icpdalok, emlékeztetők stb. síit 

kiacsesháza.
i ‘-Tzen g37<lag tart ál ómmal rendjl 
I cső ízléses, színes borítékba kötőt 

kun. v
! :53T" ára 2 korona,
j iapisató a lenti Idadóhlvstalbr-t 

könyvkereskeiésí c

BÖFTEBtíi 
Á VILÁG 
KÖRÜL

D.'szos kiállítási:, _érti­
kes ajandékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossaL

Kétssáziitvenhat 
remek. Lep ben í- 
Uiütiiiju (T VI 

ségett.
A képek magyarázó sz - 

vegét irta:

TÍMÁR szeszig.
Ara diszalbumkötét- 

ben éO korona
Megrendelheti a

LAM PEL K fale
(Wcdianer F és Fiai) 

cs. Í9 *;r. udv kunyv-

Budapest, A írá'íy-tóZlJ

jTStX

i$k\
agyar sorház

k Bsadáikszm feg

Budapest, Károly-körut,
I (központi városha,iépület ntoznl réstón )

E » K-várúlag: magyar t-'rroel'k válogatott borait hozza forgalomba a 
p £ termeld megnevezésével. Nem kell tehát külföldi vagy bangZHtoa 

titíiakékLdi ellátott, do a termc:űbely ér» termelő mogr.eveztso
h ^L-j
íjjigy

mily ez ép ok ü2 idei­
báli-, alkalmi-, tauc- 
és rzoan'- ozipoim, te- 

; Z.vcn pi*. hát es gyu- 
ződjün meg róla.

I
jó 8,er hólyag és egyéb b»jo»n*l és mind-D 
esetben, hol az orvo-ok Santnl-olajat, t opái 

vél,- Cubch&l KjftnletiHk, a íi Birtokvétel
ÜC1X-. - •• — v ...... .....

Telefon: 153. Árjegyzékünk:

Az árak uiind ir.egsdózva éríemlök, vidék­
re 14 fillérre! e,esőbb.

, Kinéljhaluil ó-fehér. Bokor Károly termése. . . . 
Xirályiisltni „ Czöndör Pál ......
Uorozwaai riziiagi, Rainer főkapitány termése . . 
1880-as pécsi ó-íeuér,
kiecsi ,, „ Tóth Károly termése . • .
Szamorodni 1898-as. Wohl László „ ....
Sze gzfirdS ó-vörös, dr. Pi nutzer Béla termése 
Szegzitrdi Tóth Károly termése • .
Szege dl uj, fehér v.,gy siller szegedi gazdák termése 
Királ'ihalial uj, fehér ri hugi vagy veitekül.

Rom bay nagvtermelő termése............... ......................

TUefon : 153.

Litereikint

Kor. nn

08
«8

— 80
í -
1. 20
o —
1. 20
1 60

60

— G8

AGULAR DÁVID. * SS

; Kés-.fize-és me lelt, azon- 
] mi.(■!.,. kerestCiiky I, uali megvételre

Budapest, firzsu'-bet-kírnt 0,F.
»ül lakk. kirágott . ........ 1 5U
l’ch4r r. ezin<‘9 atlasz........ 1.50
Pebt'tr, ra -gfti fü 61 ............  3. -
Lakk ffizű-i, t ömbös............. 3.«10
.Sevro, fél 2 5í), mog.'in...... ít.űl)

r<Srfl Fzr-!on!fil;k. regatta ít !(> 
, SZ" iunlukk, f.zört, cugu6 ü NI 
j fÍPVrő, bcx íüzőe, CUgOH... '1

Valódi tongoLa ..................... Ö.5P
i Tiezti UhV.cipA.............  4,—

Ár5€*yvzéli injjyon is bíriíicctve.
i Nem tcísTö árnt kéizséL'g.1! hí< i«*rtlrQ vigy a ptazl DLlndfü le-1 

ven-ia ntlklH Tuszaadora 4M#

Tin-Xtu kvlctimäiai Saulul-oluj tarkaima 
miatt uiegleiiő gjyora í« Eiiztos Imt&Mu
az líjusia bántalmaifiál. az orvosok zu kedvelik 
óh rendelik. 1 üvpj Ara 3 kor , tt pénz elő/oV-a 
beküldése utÁn bt.riucni ve 3.40 kor. G ak a ICr- 
v^n esen védett ,,tiyr!#-ieji“ védjtfgygvel val' ii

egy birtok.

500,000 írtig
és rgy nemesi birtok

250,000 friig

s,

IfPU),<l U - ti
•t' a tál i

F

1 ha n Ti1 yvldial
nyert valódi kolc-ti

fijd tiindér-csep. ekeíí ■/
h., at ,tüb-

'•4s

V.xj A

és neciesi uradalomFőraktár : " MVi MRRg '= “

„Mádo=- gyógyszertár“ gQg 0QQ frfjg

---- —•' Vasúthoz közeli és k-dvezö I
tiU D n H £ST V I . v aozl-kOriitlz

család legjobb szórakoztatója 
egy Sternberg fonográf.

PaiacR okéri űarabonklnt 12 fillért számítunk 8 ugyanannyiért vlssza- 
vesszu k 5 íiá’í’i; niíipreuticlést «lljinecileaeu házhoz szállítunk.

A Te'si jralt borokat hordókban ozillltva hektolltereiikint 6 koronával clo«6tiban uániHjak.

KW}pr'ftr &&A' -

< á I »-/C',^r- ——f v„ z~ < .•
r
VJ TeiEfOH

58-83
FestőViA.i M ^v'DudapesF

Vili. Hunyadi utcza27 zzzz
-ntnfSiFz CSALAD! I Siegtkepidijjutfása.

|%fTesTő^tr Wb«U

f: CzinER-EK:, _ . OLKR.sSZENTKEPEK
- ----------- 1 ArcZKEPEK, FESTTÜENYtK

ff
' kVv

1 xSijb.Ä
t^íSE-- -rnr=r.'r,^r;- .

.

j; I
e i

Használt f píi^/
virasági öy § U HUIX^

perzsa szonyagek, ® anü,(-képek,
fjarnitnpxl; IslvfjfinvSk, c‘illl.irok, 
órák feitüaa olcsó árban kapható az állandó

Bülor-Kiállásban
Budapest, Ujvilág-uícza 21.

Telefon szám 17-77

:Í4ÉSP _ ___
" " hó ki

6 :o szél. 3c-:p

EÁg ö •- hangv..Tt' 
alak, »1*-■ k
eleunud vákozut. 

t nélkül Teljesen «
j IlaszRálaí után. ezélytelen kur- . K

! rí U* X«*m Lót a X'-rn (-.rr- T,.r.. -vr.- ■
lótálla« mallei'. Log az e<An - -<*v- u a érc 1 
Terménzet«.i hatíis. — C•'. ■* ■ . 5 c •

j vo i auturita'áok uiftI , .mr t n '
I termetét, dn nem hatnék Árt air.-, a r, an az 'Q.s-ác 
man ktiflZl menj. N-ra basLnitu-zer i 
mlékra éi a . -:r- -• telne h rimák, trrgü.ita. it. 
kr.: éi p. t.--.4tr.-k i>:n t c •' t r • -

| Biztos hatás nőknél, ferflaknái éa gyér '.ex- 
. . ... üveg ára, mely »okáig . t » korona .

;i tv és, csinos kaatdy. sib. ;20 koro a - a a/.;-. » ura- 
! megkivaiiUtik. — «• van ‘ Uí«< ni.liit: dlukréíen u> vámmantrsen

k. melvek a buda--i*-Aír' 1 karcn

I)
7

U,i£.-n;.:ata

i birtokok, melyek 
pest bécsi vonal memén,l 
vag Sopron. Vas, Zala, Pa-, _ 
zsony. v. Nvltra. cm gyében ; 
lesclsr.nek, elöovben része-1 j 
-ülnek. Böveb. Patz Richard '
Becs. Mv.rgareihensti ai.se 5. J 

4013?|í

Sehen 0.
hoz Baseloa (SvS. cz)

f"-7

Kwizda Ferenci i .mos
UBX'rta. m aj? r r, r"f' • ós ho gsr 

ml üde. ri azal.l •

íer. gyógyszeres:. Koracuourg, d.:> aft V-
[ -■ »HM1»1

jűr. CZIKCZÍR J.l
egyot. ervostudor, ezakerves

J /yorian és aJapo»s.a j
1» rcinvcD fi id»-, régi-

áWí2üű46íő

Putamiíic-lábsiárveda
pUTTur.i ’ s lAnpó nával

.'-I *7 rV) n 4 — 1 *» ~i r

“S23
3

Színházi diazle'ek

Minden nyelven beszel.
Játszsza az ossz s hangszereket. 

Tréfás előadásokat tart
Ára 10, 15, 20, 25, 30, 40, 50, G0 írt s feljebb-

. b fohir - 
L n-gy ncgysógaan

r,- véir. * A l>-

Láb szác
gjmraíDÓl

feka o, barna | ;

v e

igllivó.
Az „ERCSI ÉS VIDÉKÉ“ takarékpénztára í

évi rendes közgyűléséi!

n

c3. és uir. udv. hangszer-gyár
Budapest, Kerepesi-ut 36

AZ ...OSZTRAK-MACYAR BANK“ MELLEKHELYE. j 
,.ADRIAI BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT" FÖÜGYNŰKSÉ6E. ‘

üeghiMÓ.
az intézel

HHXYLéYi rendes közgyűlésére

1903. február hó 15-én délelőtt 11 órakor j
tartja az intézet helyiségében, a mely közgyűlésre a t. részvényeseket! _ ,, . _ - . ..ezennel meghívja ' a Balassagyarmati Takarékpenztar Reszvenytarsasag

az igazgatóéig 1U03. évi te hr u/ír hó S án
Tárgysorozat : !délelőtt 9 Órakor Baiassa-Gyarmaton,

1. Ar igazgatóság és fflüjiyelö bizottság jelentése. | helyiségében tartandó
2. A mérleg előterjesztése
3. Az osztalék megallapitása, s a nyeremény felosztása s a felmenti

megadása.
4. Az 1903 évi tiszta nyeremény felosztására határozathozata!.
5 1 feiüzyelő bizottsági tágnál; 3 évre és egy pótfelügyelőnek 1 évre j T A il G 1 A A’ :
Ű. Setáui Lnditvvjayok. í 1. Az 1902. évi zár zámadas és mérleg feltllvizs-1

leendő megválasztása . gáiúsa
Figyelmeztetés : Minden részvényes, aki a küzgyfilésen jogát gyakorolni j 2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt

óhajtja, részvényeit szelvényetek í -gyííct, a tiözgyüiés élőit, elismervény mellett 1 javaslftoz elintézése a a felmentvény megadása, 
az intézet pénztárába tartozik letenni. _ _ ... j 3. A felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése.

Megjegyezzük, hogy a. igazgatósági, felügyelő bizottsági jelentések, t; 4 Az 0-/ta es megallapitása. 
mérleg- a nyereség- veszteséa-számL az intrzet helyiségében közszemlére ki van Az igazgatóság jelentésében felsorolt részvény 
téve és a t. részvényesek által a hivatalos ura alatt betekinthető.

Ercsi 1903. január hú 17-én.
Az ifjazuatósáí/,

TI Ä.6RADÄ BARBER
gyomorerösltö hashajtó pasztiilrk

rvusil.ig kiíűnf.en véletanuyczett, kliaik» !ag 
Jprobüt, kü!ónőrea a)ir.!bc::ú karlsbadi é* 

marien>t*'1i fló 4i vtócur.irál, a belek ton-
IuJUÁgánál, hév ny n Idult

szék í* e U e«l é&ia é I.
10 12 óra utalt bíztocaa én enyhén ha'nak. Huza-
K,01 -IhL» ix^-r.nűíatnal a síték»*i«- t tiiU '.*;tn nzahá- 
1>ózzák. Ejjy Oohoz ára 2 40 kor. Vidékre 2.85 
kor. cl ./ele • beittMéi- tn-1, u berm.-ntve prob.', 
fleboz 70 fillér. Kapható majdnem ar veazei cyógy- 

szartárokban
Förak’ár : Tgrfltc Józ-ef gyógyszertára 

Budapest, Kir41.-u. 12. ©s Andrisa; ut 28 MVáfi
m=—=====1

ufrv fArfiakcil, rr.lnt nőkif '. ( 
■£~r.i biztos eredinenyoy►!,. 
kéuytilme», r;és/. uj mód- I 
ezer «/érint, 'o;!aito/» í | 

ekadily oéiküL
Lakik:

Eudap&st, Kiro'y-komt 5. í
(Dob eteza e árkán.)

1. en. baj Arat a lépcsóhAzból 
Rendel: d. 10—4-t;; e«t»- 

0—S i jf. 4rU0ó I 
Külön Tkriiortuok. Leve 
uir« válásról, kiváuatn 
gyógyszerről gondoekvuie.

J

Ara űaraíOfit-int —

, G.J
Ü A. &7.----- — L'-r^ .. 7..-/ i. I

I
Raktir Budapp<ten: Wcszcly Utv'm,
Ki.runahnrczfg- U^u t» H c>' StiSiTny, 
Duicz A. Egy t. in-uv./.i Freund f- s Fm. K

;;

atapeoEBBaiassi'x

Eredeti H- l!

Mérleg 1502 év áecsember hó 31-én.
VaryoR: Pénztár maradvány 13014-19. Valtó-kőlcsön .H80968 26.

vé:elének jóváhagyású,
6. Az igazgn ók fizetésének megállapiiása. Melna 

Géza korpóthkának jóvánagyása.
7. Vezérigazgató, 8 igazgatósági és a felügyelő I 

bizottsági taaoe választása.
Ivett Balassagyarmaton, 1903. január 14-én.

Az igazgatósát/.
felzálog-

köksön 70 95 38. Előleg kölcsön 322. Értékpapír 2581 60. Kamat követelés
12616.40. Előre fizetett visszseszámito asi kamat 461T0. G.ró számlán 1817-49. eredeti mérlek az intézet saját helyiségében
Intézeti ház 12 .00 Ingatlan 254145-55. Egyéb követelés 60. Házbér követelés11908 ja„u.-,r >,0 Ifj-tól a közgyűlés napjáig délelőtt 
43ÚÜ kor. Összesen 7. .''111 kor b, fi iér. 9—12 óráig megtekinthető.

Teher : Alap úké 100000. Tartalékalap 440'26"o9. Külön tártaié..alap;
2700-64 Nyugdíjalap 6527 72. Beiét tőkésített kamattal 3/0922-36. Önsegély I 
tőkésített kamattal 23670-17. Folyó számla tőkésített kamattal 1374.62. Előre| 
beszedett kajánatok 3116 70. Amurt:, üt cís kölcsön 157092 50. Visszleszámitolás j 
»7569. Fel nem vett osztat és 62. Nyeremény 6349 korona 67 fillér. Összesen 
753411 korona 87 fillér.

Vassteség-nyereség-számla.
Veszteség - Tőkésített kamatok tölOO őO. Kifizetett kamatok 884-39.;

Tiszti fizetés 3999 96. Keze ési költség 3516-64 Alapok kamata 1928-32. 10 szá-1 
zalékos töke kamatadó 167182. Házra köl ség 2778 20. Vcsszleszámítolási ka­
mat 4254-92. Acnortizátiós kamat 7705-81. Állami és egyéb adók 6600 71. Ju- | 
tatom 250. Bélyegdij 140 22. Nyereség 6 >40 kor 57 f. 0-szesen 55181 kor. 06 till. I

Nyereség : Nyeremény álbozat 1007*68. Kamatok 37r09'39. iiázb/r jöve­
delem lÖOoO. Értékpapír kamat (osztalék 50. Elhelyezett tőke kamat (70 szá-1 
zalékos adómentes) 6 23. Kétes követelésből 20. Értékpapír nyeremény 587 
korona 76 fillér. Összesen 55481 kor. 06. fillér.

1902 évi forgalom :
Bevétel: Pénztári maradvány 8519-40. Betét 148965 49. Váltó kö’csön!

1371463-91. Jelzálog kölcsön 13995 42. Előleg kölcsön 666. Váltókarnál;
28839-20. Jelzaio;’ kamat ;70í5 89. Előleg kamat 3401 Késtdelmi kamat oőU’62 
Kezelés 655 7». ű..segély 72o v8U. Visszleszámitolás 4Í3449. Eihelyózett tőke 
1226455 14. Folyó számla 10297-18. Házbér jövedelem 14 52 60. Elhelyezett tű­
se kamata 6 23. Bélyegdij II 22. Tartalék alap 7531. Értékpapír kamat 50.
Ingatlan 89. Kétes töveceiés 20. Összesen 2279814-34. kor.

Kiadás : Betét 165172-47. Betét kamat 88139. Váltó kölcsön 1321406-46.
Jelzálog kölcsön 5717 Előleg kölcsön 600. Vissz leszámítolás 463924. Visszle- 
számitolúsi kamat 41Cu 81. El celyezett tőke 223430'88. kezehs 4t,2*37. önse­
gély 12105 !9. Folyó számla 9713 21. 10 százalék töke kamat adó 167182 
Bélyegdij cs illeték 151-44. jutatom 250. Jutalék 2052‘-6. Házra költség 2778 20 
Tisz i fizetés 3999-96 Állami és egyébb ad ik 630 0 71. Osztalék 5976. Leírás 
2000. Váltó kamat vissza térítési 3*7 9 Amortization tőke 1387 84 Amortizátiús ka­
mat 7705-81 Ingatlan 18216-26 Külön tartalék alap 27óU. Pénztár maradvány 
13014- 9 Összesen 22 1981114. kor.

Ercsi 19Li2 deczecnber hó 31-én. 454E9
Varga Sá^ndor pénztárnak. Dr. Dömötör József vezérigazgató. Sztipánv 

József könyvelő
TTTnTTfT'Tir'THirnri*iE"^T7*nr8*yryTiT,MiirTTiiiBBB w wik iiimwi'iii i nii1

Rendelő intézet.
DL llaiiász

Orvos-, sebész tr. uöorvos és mütő, 37 év 
óta a hogy- b nemi bajok szakorvosa és 
ezen betegségeknek x. osztály-főorvosa a 
,.Budapesti Nyilvános Gyógyintézetben.“

Oyóiryit mind on idevágó Laiat't’roH í»«jt uióLÁvfit- 
k"vzui6n/filv e!, bujái Tjy > fék*-!; <-Xr», v< : '.ujokut
téH bf. hútegvk-t. f.ugvCiiös"'rt, nőknél be-
OcskcndezGs nálklil. - t miiuö nedm uyn\e\ > 
leiu twAii. » ueruG ült u t.r (boy, banmi ar elhanya­
golt Liigvc*.i * hólyagba o'. At id az általam szerkesz­
tett t ÍG.?n számos esetben fényes uikorre! alkalmazott 
Irrtgátlús kíszulókalmmel, «uráyrhof it>Ő! Ki lui-dun
uciuzeíLű/i orvu i kuagrC2"y .s ulha mával ibbb 
kúrLÁtban bnuuUtiarn • brícgeara le a kuiiaazfam, 
tai á,!»! inás belyneli Leeelé.i az.l k#t«*gUíirn;.é Alik. 
A7 orTbavitel'-at. bátvorintízhejokkí, az eloyenjült 
lérfierot eleotromechájiikus gyoaymídtíal bó tat>*n*:ala- 
tjlía nyoiaán gywraan 9 taiK-naa K7^57110ín-

Budapest, ÍV„ Yárosiiáz-u. 12II. em.
Bejárul a lépcsöházn >1. KLiüin várote mek 

Rendelés cl. e. ti—A-ig ós e-.té o-a-lg. 
aerítkelt kezeiéi! díj. Cs ik 10 koronával díjazott leve- 

lekre válaszolok és gyógyszerekről Is gondoskodom.

Hindis dies. Megbicsaklás kizárva
Óvá*

r\ A H patkók Jó ta
I <3|| H lajücneája!, c^Jfi rz+t. rn külön! -ge

IpKl J ao/.élfvgtoi fC^frr. t L.
amit c»ai. fii baszaa- 
lufik. Hogy La:V L’Whö r.odá tói mm ve i'' 
gyro, rciuüea értéi:-’ 
teirn uváui-L.-l j
jan vifci-a é j

A ml ereda.i HPJ'JU,ink (L I
a 7 V.t Ia:ba*.ó jryirl fTTl | 
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A Ráczkevei takarékpénztár

XXXI, évi rendes közgyük
BALZSAMAEgyedül valódi angot

Thierry A. gyógyszerész
Eg^szeégügryl hatósáu; últal meírvlzagáilva és ajánlva.

Az üvegek íel-uerelitae a kere»k. Wrvéuy mlntaváUelme alatt áll
B b&lzsaci beiaöleg éa külsőleg haarnálbutó. Ez : 1. UtOlérhetfttlön hatdSU 

aryógy-zer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, envhitl a 
hurutot, cbillapilja a váladékot, véget vet a faidaimas köhögésnek » Li 
gyugyitju a legrégibb bajukat., ü. Kitűnő hamm van a torok^zuladas, iakedt«ttg e« a V>ubi 
túrok baj oknál. 3. A1aí»uiao ulil 'i a írieakaí. 4 Meglepően gyógyítja a gyoiujr- » a L él beteg 
• éft^kei ía B/.aggaUa .Lat a Uetbeu. ő. Kzeliden mozdítja ciö a székelés: • a vér tibituiáea:, 
me^tiäztitju a veveket, taegatabadit a buakomorsagtúl • a bvpochondriáiól, javi'ia az é;vágyat 
■ ez emésztést. 6 Nagyszerű szói, álatokat tea- fogfájáskor, odva» fogaknál e áluUbac 
miuden fog- in 6«ajbajoknál cieg-züateti a felbüfugértt, a »adjnak s gyomornak bürúí 7. Kül­
sőleg csudálatos gyógyulj ásnál hír a »ebekre, uj és régi sipolyuk, a, orbano, kuitódi rars k 
moi»rf*iíyott s mejfé^etett tanokra, rüh, fekély » Vordu-rcuis és repedéj : > 
caeirüen, meg «zünteti u fejfajaes, zugéit, ozaggatátkuszvény!, í ú l'ájuulmat stb Ügycijürk 
mindig ponto>an tz Itt látható zöld apacza-VédjegTN're. Hamisítás-,« l leg 
joDbau r.egóv, La közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek r edctl s?.ab. vartonokban. 
Ausztria-Magjarore'ág minden postaállomására bénr.e.ntvo l‘i kis vagy G dupla flve^ 4 
koiooa. Bős stuia éa lierczegovina részér« * korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 

__ _________ Szétküldés esik eiörefir.otóe vagy ciöíeg küldése melleit. 44375—11

Thiernr Ä, gydgysz. balzsama és centifolia-kenocse.
Ezen gyógyhatásúkban fel ül te ti! hat lan két ezer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

löt ellenkezőleg, minél régibb, annál értékesebb 8 hathatósabb; nem irt sem » fagy, sem 
a [orróság, Irhát minden évszakban használhatóit Majdnem minden eaethon segítenek én 
•redménynyel járnak, legalább az orvos érkézbe lg; termébe1 eaen nem szabad bamisitványo- 
k.it vr.gy Lasonló íclúiesért érték- t-s hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért e penet haseomaUaul dobjál; ki, hanem mindig ezen rég kipróbált oícöó és megbízható 
„ taxiiét! re'j- sen ártalmatlan, víláczbirü, saereket kell hanKnálni. melyeknek minden caalad- 
bau ez. eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyum nem kapunk.Jmely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük mug egy-zerBea direkte és r.simeazük igy;

Thierry (Adolf) Limited „Örangyal-gyóáyszertár^ Pregrada Roüitsch-Saaerbrnnn
Kűzpontl raktár Budapesten TvrOfc J. gvógyszertárábaű, Zágrábban Xittelbaeh 8. fyőgytárá- 

bao és Becsben Brady L. gvégytárában.

1 tartamija saját hrlyiségében, melyre a t. ez 
tetésaeí hivatnak meg, hogy tekintettel az aln

1 nie»? !r ÍTiCtíi 
s «».;«««.

f. évi február hó 7-én délután 3 órakor
részvényesek azon figyelmez- 

apszabályok 17. §-ára. nevükre
szóló részvényeiket f. évi február hó 6-án bezárólag az int«-et pénzt; raba 
letenni eziveskedjenek.

Tárgyak:
1. Elnökválasztás a közgyűlés tartamára.
fi1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentés«’, mérleg előterjesztésé 

és az 1902. évi nyeremény felosztása.
3. A felügyelő bizottság megválasztása.
4. gazgatőság és felügyelő-bizottság évi fizetésének meghatároz:«.-a. 
Kelt Báczkevén, 1903. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság.

m & M I, E €4. 1005

Vagyon: Osztr. mogy. bank giro 636.38 — Pesti hazai első t-ikntár, 
egyesületi, 194640. — Értóbpapcr 87551. — Intézeti ház 14cicn). — Be-c :ev-., 
2095. — Perköiiségelöleg 354.96 — Tiszti előle" 900. — Pénztár 31880 60
— Bank-váltó 426442.30. — Jel*, hitt. váhó 7207 5 — Jelz. biti. ki,.vény 
96845. — Lacházai hit. szőv váltó 166076. -- Dun-söd-daL^ : t. szvv. váltó 
15895. — Adósok folyó szám'óta 201-, 0. — Összesen . 1.687,071.24.

Teher: Részvénytőke 160,900. — Tartaléka!?p 116.Hifi.12. — Nyeremény 
tartalék 14.000. — Átmeneti kamat 22,237,14 — llötrsöd-dabi hit szöv bizto­
síték 1,746. — Fel nem veit osztatok 1708. — Állami dijak Imiralé,, 2.326-61. 
Takarék hetét 1,301,683.26 — Nyugdíjalap 82,319 69 — L «-l ázai hit. szí v. 
»íz ősitek 9,616.41. — Lacházai hil, szőv. laitalékalap 3,302-59. — Dömsőd- 
dalii hit. szöv tartalékalap 60,93 — Nyeremény egyenleg 31,752,78. — Össze­
sen : 1,687,071,24.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépem.


